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Tisza Kálmán.
A korona nagy kitüntetésben része- 

sité a magyar kormány elnökét. A leg­
első rendjelek egyikének nagy keresztjét 
adományozd neki. Ily kitüntetésnek mások 
is részesei s voltak reszesei a múltban is. 
De sokan soha. Ausztriának császárjai és 
Magyarországnak királyai a Szent-István- 
rend nagy keresztjét nem szokták nagy 
bőségben "osztogatni. E rendjelnek meg­
nyerése mindig nagy megkülönböztetés a 
bécsi udvar részéről. Anyagi javadalmazás 
nem jár vele, de politikai jelentősége annál 
nagyobb. Van a társadalom mai felfogása 
szerint még társadalmi jelentősége is. 
Tisza Kálmán e rend nagy keresztjének 
birtokában igényt nyert a grófi czimhez és 
álláshoz. Csak akarnia kell s minden pil­
lanatban beléphet a született törvényhozók, 
a magyar főrendek azon társadalmi s egy­
úttal közjogi osztályába, melyet nyolez 
száz év óta oly sok nagy név tett fé­
nyessé s oly sok hitvány név homályosi- 
tott el igen gyakran. Tiszának egyetlen 
minisztertársa sem részesült csak megkö­
zelítő kitüntetésben sem. Báró Simonyi 
Lajos, Perczel Béla, Széli Kálmán egy­
másután hagyták el a kabinetet. Vagy 
hidegen vagy közönyösen búcsúzott tőlük 
az udvar. Tisza Kálmánt búcsú nélkül is 
fényesen tüntető ki a korona. Fényeseb­
ben, mint Andrássyt kivéve, a magyar 
miniszterelnökök bármelyikét.

Tisza Kálmánnak ^ politikai ellenfelei 
vagyunk. Alkut nem ismerő, komoly, el­
szánt ellenfelei. A társadalmi szokott ud­
variasság parancsolná nekünk, hogy e nagy 
kitüntetésért üdvözlésére siessünk a ma­
gyar kormány elnökének. És siessünk an- 
nálinkább, mivelhogy ellenfelei vagyunk. 
Mégis mi kivonjuk magunkat ezúttal a 
társadalmi udvariasság parancsai alól. Mi 
az udvari kitüntetéseknek elvből sem va­
gyunk barátai. Mi hiszszük ugyan, hogy 
udvari kitüntetések daczára is lehet valaki 
jó hazafi s tehet honának és nemzetének 
nagy szolgálatokat. Széchenyi Istvánnak, 
a legnagyobb magyarnak példája bizonyít­
ja ezt. Mi azt is megengedjük, hogy mo­
narchikus államforma mellett lehet s talán 
kell is a fejedelemnek azzal a joggal vagy 
azzal a hatalommal bírnia, hogy azokat, 
kik érdemeket szereztek maguknak a haza 
iránt, egy vagy más alakban megjutalmaz­
hassa. De a mi hazánk helyzete egyéb 
monarchikus államok helyzetétől lényege­
sen különbözik. Ausztria érdeke rendsze­
rint nem a mi érdekünk s az a magyar 
király, ki egyúttal Ausztria császárja is, 
rendszerint nem jutalmazza azokat, kik 
csak a magyar nemzetnek tesznek jó szol­
gálatot. Sajátságos államjogi helyzetünk­
ben ezért ellenzőnk mi minden udvari ki­
tüntetést.

S bizony nem örülünk Tisza Kálmán 
kitüntetésén. Sok szomorú okunk van ezen 
nem ürülni. Elmúlt annak húsz éve már, 
mikor Tisza Kálmán legelőször kilépett a 
közpályára. Fiatal ember volt s barátai és 
ismerései nagy reményeket kötöttek előnyös 
anyagi helyzetéhez, fényes társadalmi állá­
sához, jelentékeny tehetségéhez s rendithet- 
lennek hitt hazafiságához. A protestáns 
egyház súlyos küzdelmeiben vett részt leg­
először, midőn ez egyháznak szabadságát 
a bécsi kormány durván megtámadta. Az­
után csakhamar élére állott az országgyű­
lési többségnek, a határozati pártnak. Te- 
leky Lászlótól, a nemes szabadsághőstől 
öröklé a pártvezér! szerepet. És e szerep­
ben megnyugodott a nemzet nagy része, 
sőt ezt Tisza Kálmán vállain örömmel 
szemlélte s ehhez nagy várakozásokat kö­
tött az egész nemzet. Az 1861-iki ország­
gyűlésnek hamar vége lett. A kiegyezési és 
a kiegyezés elleni súlyos küzdelmek 
most már tizenöt év óta tartanak. És ezen 
idő alatt tiz éven át, 1865-től 1875-ig Ti­
sza Kálmán erős karokkal tartá azt a zász­
lót, melyre a nemzet jogai, a szabadság­
nak és a nemzeti jóllétnek örök igényei 
voltak felírva. Hol van most ez a zászló s 
hova lett mindaz, a mi e zászlóra egykor 
felíratott? Hova jutott maga Tisza Kálmán ?

Öt év óta kormányozza Tisza Kálmán 
Magyarországot. Öt év óta legelső és leg­
bizalmasabb tanácsosa a koronának. Öt év 
óta áll mögötte a parlamentben olyan több­
ség, mely megfogyva bár, de meg nem 
törve támogatja őt terveiben és intézkedé­
seiben. Minden hatalom összpontosulva van 
kezei között, melyet alkotmányos állami 
viszonyok mellett fejedelmi bizalom, parla­
menti többség s kormánybefolyás egyetlen 
ember kezei között összpontosíthat. S ha 
visszagondolunk a lefolyt évekre, s ha 
széttekintünk ez országon, és ha meghall­
gatjuk a nép panaszát: kérdeznünk kell, 
vájjon mire használta fel Tisza Kálmán ez 
óriási hatalmat ? — Erősebbé tette ő al­

kotmányunkat ? Közelebb hozta-e ő a fe­
jedelem szivét a nép szenvedéseihez ? Bol­
dogabbá tette-e ő a magyart ? Megszabaditá-e 
ő Magyarországot egy gyökeresen elhibá­
zott államjogi kiegyezés nyűgeitől ? Telje- 
sitette-e egykori ígéreteinek csak egyetlen 
pontját is ? Tiz éves honfiküzdelmeinek jel­
szava közt van-e egyetlenegy, melyről el­
mondhatná nemzetének: ime a nemzet 
és király egyesült bizalma alapján hata­
lomhoz jutottam s e hatalom alapján meg­
szereztem az országnak azt, a miért töre­
kedtem e hatalomra ? Mind e nehéz kér­
désre a mai hivatalos lap fejedelmi kéz­
irata adja meg a valódi feleletet.

A nemzet minden bizalmát elveszte 
Tisza Kálmán iránt, a bécsi udvar legma­
gasabb kitüntetésben részesíti őt. Ez egy­
mással szemközt álló rideg tény pecsételi 
meg az ő közpályáját. A vezéri páleza, 
melyet Teleky László hideg keze kiejtett, 
nem jutott méltó örökös kezébe. Az egy­
kori balközépi zászlót, melyhez a magyar 
nemzetnek erősebb hitű s lángolóbb lelkű 
része ragaszkodott, Tisza Kálmán nem volt 
méltó lobogtatni. Sokat vesztettünk alatta 
és általa S a veszteségek között nem az 
1878-iki kiegyezés, nem a közgazdasági 
érdekek feladása, nem a bosnyák kaland, 
nem a parlament sülyedése, nem a mér- 
hetlen államadósságok, nem a meggyó- 
gyithatlan pénzügyi zavarok, nem a jelen­
nek nyomorai s nem jövendőnknek borús 
kilátásai a legsúlyosabbak. A legsúlyosabb 
nemzeti veszteség, melyet okozott, a köz­
erkölcsök romlása s a nép bizalmának 
megrendülése. Mert ha olyan államférfiban, 
mint Tisza Kálmán, olyan múlt után,mint 
az övé s olyan ígéretek után, a minőket 
ő tett — oly súlyosan meg kellett csalat­
kozni, vájjon kiben bízzék, kiben bizhas- 
sék, minő politikai ígéretnek adjon hitelt 
ezentúl a nemzet? Tisza Kálmán példája 
a legrosszabb tett, melyet Tisza Kálmán 
elkövetett.

A mai nagy , kitüntetés ismét csak 
szaporitá a csalódások számát. Még sokan 
voltak országszerte, kik ugyfgondolkoztak, 
hogy bármily ártalmas következései lettek 
is Tisza Kálmán egyik s másik intézkedé­
sének : rá nem az udvar kegyei gyakorol­
tak hatást, elhatározásainak benső indokai 
közt ilyen semmiségek utáni vágy soha 
nem szerepelt, hanem ha tévedett, ha hely­
telenül^ cselekedett: ebben őt csak a té­
vedhető elme tévedései vezérelték. E hit is 
meg van rendülve most már. A közvéle­
mény több mint száz év óta tesz már kü­
lönbséget hazafi és udvari politikus kö­
zött. Akár van igaza egyes esetekben, akár 
nincs: de megteszi ezt a különbséget. A 
mai naptól „ kezdve megteszi Tisza Kál­
mánnal is. Őt is oda fogja sorolni az ud­
vari politikusok közé, mint előtte már oly 
sokat. Már ezert is rossz barátai voltak 
Tisza Kálmánnak azok, kik neki e kitün­
tetés elfogadását tanácsolták. Parlamenti 
többsége még megmaradhat, sőt újabb vá­
lasztásnál nyomora viszonyaink közt még 
szaporodható is. Még sokáig lehet első 
kormányzó féríia Magyarországnak. De a 
nemzet ot a történelem azon fényes nevei 
közt, kikre büszkén szokott visszatekinteni, 
soha sem emlitendi.

Budapest, október 38.
Tisza Kálmán miniszterelnök kitünte­

tése képezi a fővárosban ma a beszélgetés tárgyát 
úgy a társadalmi mint a politikai körökben. Elő­
dei közt, talán az egy gróf Andrássy Gyulát 
kivéve, egyetlen egy sincs, ki miniszterkedésének 
folyama alatt minden különös alkalom nélkül ily 
magas kitüntetésben részesült volna. Gr. Lónyay, 
Szlávy, Bittó, "W enckheim miniszterelnö­
kök valamennyien csak a kabinetből kilépés alkal­
mával nyerték el a korona kitüntető kegyét bu- 
csuképen, de akkor sem ily feltűnő mérvben. A 
miniszterelnököt ma minden oldalról siettek is 
üdvözölni.

E kitüntetésnek politikai fontosságát külön­
ben lehetetlen fólrJsmemi. Nemcsak a múltra vo­
natkozik ez, hanem — beavatott egyének nézete 
szerint — a jövőre is. Az egyesült ellenzé­
ki e k és p ár to n k i v ü li ek azon hite, hogy 
Tisza Kálmán iránt az udvar bizalma csökkenő­
ben volna, ezzel teljesen szétfoszlott. E kiábrán­
dulás, mint sokan hiszik, lényegesen hozzájárul 
ahhoz, hogy a középső ellenzékek sok tagja fonto­
lóra vegye azon felhívást, melyet e hó elején gró 
S zapáry Gyula pénzügyminiszter intézett a köz­
jogi alap híveihez. Azokra, kik nehezen tudnak 
várni vagy teljesen megunták a középső ellenzék 
tarthatlan álláspontját, bizonyára nagy hatással 
lesz a fejedelem bizalmának ez újabb, kétségtelen 
bizonyítéka.

Hogy miért kapta különben Ti­
sza Kálm án épen most a Szent-István 
rend n agy keresztjét? Ennek a benső 
körök következő okát adják. Midőn az ősz 
elején Károly román fejedelem fővárosunkat

meglátogatá, a román csillag rend nagy ke­
resztjével óbajtá a magyar miniszterelnököt 
íeldisziteni. Tisza azonban a kitüntetést el nem 
fogadta, „mert — úgymond — uram királyom is­
mételve ki akart hasonló módon tüntetni, de nem 
valók azon helyzetben, hogy nagy kegyét elfogad­
hassam.“ „Ha tehát nem akarja viselni, legalább 
emlékül tartsa meg e rendjelet“, válaszoló erre 
Károly fejedelem. — Király ő felségének e na­
pokban jutott értésére e dolog, és lekötelező kéz­
iratával sietett Tisza urat kényes helyzetéből 
kisegíteni.

A Khinával való viszony bonyoló- 
d ás ár ól — mint szent-pétervári levelezőnk tu­
dósit — aggasztó hírek terjedtek el. Bármennyire 
is meg akarják nyugtatni a közvéleményt, a tény 
az, hogy Oroszországnak sok engedményt kellene 
tenni, ha Khinával békét akar. Az általános hit az, 
hogy Oroszország a száraz föld felől csakis nagy 
áldozatokkal indíthatja el hadseregét, s a roppant 
birodalomban akkor sem kecsegteti valami neveze­
tes siker. A tengeri espediczió iránt pedig csök­
kent a remény, mióta az orosz tengeri hajókat 
annyi kudarcz éri. Beszélnek róla, hogy Japán és 
Khina közt szövetség van, s ez esetben az orosz 
hajóhad fölötte igénybe lenne véve. Meglepő, hogy 
Japán és Khma követe egyszerre tesznek készüle­
teket az elutazásra. Janagivara és Czeng 
marquis együtt akarják itt hagyni az orosz fővá­
rost. Janagivara a létező vámtarifa megváltoztatását 
követelte itt a japáni kormány nevében, de mivel 
eddig választ nem kapott, most haza akar utazni.

Írország és angol keleti politika.
A legutóbbi huszonnégy óra alatt 

Angliából két, tartalmára nézve szerfölött 
különböző, de egyaránt figyelemre méltó 
beszéd hírét hozta meg a távíró. Salisbury 
marquis, a konzervatív párt egyik kitűnő­
sége mondotta az egyiket, Chamberlain 
kereskedelmi miniszter a másikat. A két 
nyilatkozat érdekes világot vet azon nagy 
ellentétekre melyek a keleti kérdést illető­
leg állanak fönn kormány és ellenzék kö­
zött Angliában. De jelentősek e beszédek 
azért is, mivel az egyre fenyegetőbbé váló 
Írországi viszonyokat is érintik, melyek 
nem kevéssé nyugtalanítják ez idő szerint 
az angol közvéleményt.

Midőn utoljára fejtegettük e helyen 
az ir agrárius kérdés fontosságát, azon 
meggyőződésünknek adtunk kifejezést, 
hogy hatalmi rendszabályokkal nem lesz 
csillapítható az Írországi lakosság forron­
gása. Valóban azóta a „zöld szigeten“ a 
teljes anarchiához nagyon hasonlító állapot 
következett be. A személybiztonság nem 
létezik többé Írországban. Fényes nappal 
vakmerő merényletek történnek. Majd itt, 
majd amott esik áldozatul egy-egy földbir­
tokos azon titokzatos liga bosszújának, 
melynek, miként a nihilizmusnak Oroszor­
szágban, szörnyű készséggel dolgozó esz­
közei vannak. A föld urai sem birtokaikon, 
sem a városokban nem érzik magukat biz­
tonságban. Ily viszonyokból következtetve, 
azt lehetne hinni, hogy Írország nyílt for­
radalom előestéjén áll. S nem olvastuk-e, 
hogy akadt szónok, ki Írországról már úgy 
beszélt, mintha az észak-amerikai államok 
csillagos lobogójának védelme alatt állana ? 
Nem hoz-e a táviró majdnem naponként 
hirt agrárius gyilkosságokról, lázitó szó­
noklatokról és a forrongás mesterséges szi­
tásáról ?

A kormány által mostanig alkalma­
zott rendszabályok nemcsak hogy nem 
csillapították az izgatottságot, hanem el­
lenkezőleg úgy hatottak, mint olaj a tűzre. 
Igaz, hogy e rendszabályok messze mö­
götte maradnak azoknak, melyeket a kon­
tinens bármelyik államának kormánya ha­
sonló körülmények között teljes erélylyel 
és teljes kíméletlenséggel alkalmazna. De 
Angliában, hol az alkotmányos szabadság 
garancziáit oly hagyományos féltékenység­
gel őrzik törvényhozás és nemzet egyaránt, 
a kormány csak a végső szükség esetén 
fordul kivételes rendszabályokhoz. Előrelát­
ható hát, hogy az izgatok ellen megindí­
tandó pör nem fog véget vetni e veszé­
lyes forrongásnak, mely évszázados ba­
jokban, az ir földbirtok-viszonyok által 
fölkeltett és nemzedékről-nemzedékre ha­
gyott elégületlenségben leli kutforrását. 
Ha mindjárt az ir esküdtszékek nem 
mentenék is föl az izgatókat — pe­
dig erre a kormánynak előkészülve kell 
lennie, — úgy kétségtelen, hogy az elitél­
tek helyébe uj vezetők fognak lépni.

Bizonyos, hogy a Gíadstone-kormány 
kicsinyli az írországi forrongás horderejét. 
Ha nem igy volna, úgy nem látnok e kor­
mányt, összes tevékenységét a keleti poli­
tika terén összpontosítani. Gladstone a 
„nagy philantrop“ azonban, a ki föl akarja 
szabadítani a balkánfélszigeti keresztény 
népeket a török iga alól, teljesen feledni 
látszik, hogy Írországban 
zete sokkal nyomorultabb, 
uralom alatt élő „rajáhé.“ 
sen mondta hát Salisbury

a földnép helj- 
mint a török 
Nagyon helye- 
marquis Taun-

tonban tartott beszédében, hogy Irhonban
Lapunk maiszámához egy iv melléklet van csatolva.

oly viszonyok léteznek, melyek miatt még 
a szultán is szégyenelné magát.

Sajátságos játéka a véletlennek, hogy 
majdnem ugyanakkor midőn a Beacons- 
field-kormány volt külügyminisztere, a leg­
élesebben kárhoztatta a szabadelvű kabi­
net botor külpolitikáját, mely „a békében 
ürüt lopó és háborúban foglyaikat meg­
csonkító“ montenegróiak érdekében indított 
akcziót a porta ellen, — hogy majdnem 
ugyanakkor a Gladstone-kabinet kereske­
delmi minisztere valóságos fanatizmussal 
beszélt Anglia azon kötelességéről, hogy 
fölszabadítsa a balkánfélszigeti keresztény 
népeket. Chamberlain szerint Európa kele­
tén „iszonyú járom“ alatt nyögő népek 
vannak, melyeket most föl nem szabadí­
tani: „összeegyezhetlen volna Anglia be­
csületével.“ Mi több, Chamberlain határo­
zottan hangsúlyozta, hogy Angliának nem 
szabad közbelépnie, hamás valamely hata­
lom akarná felszabadítani e népeket „a 
zsarnokság alól.“

Mi mást jelent ez, ha azt nem, hogy 
az angol kormánynak határozott szándéka 
tovább folytatni azon politikát, mely a ha­
jóhadtüntetésig és Gladstonejazon famozus 
javaslatáig vezetett, hogy a hatalmak a Dar­
danellákhoz és Kisázsiai keleti partjaihoz 
tegyék át az akczió színhelyét ? Nem tud­
juk, mennyiben beszélt Chamberlain az an­
gol kormány nevében. De, kérdjük, nem 
nyílt fölbátoritása-e Oroszországnak az, 
hogy ha az angol kabinet egyik tagja An­
glia becsületbeli kötelességének mondja azt, 
hogy megtartsa semlegességét az esetben, 
ha „más valamely hatalom“ vállalkoznék 
a balkánfélszigeti népek „fölszabadítására“ ? 
Csodálatos korlátoltsága Anglia szabad­
elvű áilamférfiainak az, hogy „keleten“ 
nem látnak más elnyomott népeket, 
mint a melyek török uralom alatt élnek. 
— Az orosz despotizmus rájuk nézve 
nem létezik. Hogy van egy óriási állam, 
melyben nyolezvan milliónyi lakosság él a 
legsúlyosabb önkényuralom alatt, arról 
Gladstone és elvbarátai nem látszanak 
tudni semmit sem.

Ám a londoni kabinet hasztalanul 
iparkodik elterelni a keleti politika előtér- 
be-tolása által az angol közvélemény figyel­
mét az írországi állapotokról. E szigeten 
van az angol hatalomnak achillesi sarka. 
Bizonyos, hogy Anglia elég erős elbánni 
egy esetleges ir fölkeléssel. De a forrongó 
Írország szerfölött veszélyessé válhatnék 
Angliára, mihelyt külháboruba bonyolód­
nék valamely tengeri hatalommal. Volt 
már idő, midőn úgy látszott, hogy az 
egyesült államok és Anglia között há­
borúra fog kerülni a dolog. Ma az 
ir mozgalom vezetői Észak - Amerika 
iránti rokonszenvükkel tüntetnek. Nem 
kellene-e ezen jelenségnek is arra bírna az 
angol kormányt, hogy az ir földbirtokvi­
szonyok reformja által egyszer s minden­
korra elejét vegye azon elégületlenségnek, 
mely bizonyos körülmények között fölötte 
veszélyessé válhat Anglia biztonságára ? 
Nem a Balkán-félszigeten, hanem Írország­
ban vannak hát nagy teendői az angol 
kormánynak. Az ir agrárius kérdés ha- 
sonlithatlanul fontosabb Angliára nézve, 
mint'az, vájjon Montenegro megkapja-e 
Dulcignót avagy nem. Reméljük, hogy Sa­
lisbury beszéde egyik jelensége annak, 
hogy az angol konzervatívok ezentúl eré­
lyesebben fognak síkra szállani a Glad- 
stone-kormány ellen, mint mostanig

Budapest, okt. 38.
Dulcigno átadása, ha a táviratoknak hihe­

tünk, már csak néhány nap kérdése. A porta eré­
lyes intézkedéseket tesz, hogy a kérdés biztosan 
elintézhető legyen s az alkudozásokban is egyre 
kevesebb az ellentét a két fél között. Úgy látszik, 
a porta hajlandó megtenni Montenegrónak azt, 
hogy a konvenczió aláírása után néhány nappal 
nemcsak kiüríti a dulcignói területet, a mint a 
„czesszio“-t előbb értelmezték, hanem azt fór­

ra aszeriien át is adatja a montenegróiaknak. 
E czélból küldhette Dervis pasát Szalo- 
nikiből négy zászlóaljjal Skutariba, hogy Biz a 
pasát akcziójában támogassa. — Ez a csa­
patküldés azt is látszik bizonyítani, hogy 
Konstantinápolyban nincsenek teljesen megnyu­
godva az albánok magatartása felől. Jelentik egy­
úttal, hogy Seymour altengernagy le akar kö­
szönni a parancsnokságról. Ha e hir valósul, ez 
teljesen egyértelmű lesz a flotta feloszlásával s 
Francziaország csakugyan hazarendelheti hajóit, 
mielőtt a parliament november 10-ikén összeül. A 
„fürdő-kádak,“ mint Lord Salisbury a flottát gú­
nyosan nevezte, megtették a mit tehettek s ideje 
is, hogy hasznosabb czélra alkalmaztassanak — 
otthon.

A volt angol külügyminiszter táv­
iratilag jelzett beszéde, mely a konzervatív párt 
részéről első és jelentékeny lépésnek tekinthető az 
eddigi türelmes tartózkodásból való kimozduláshoz,

ma terjedelmesebb kivonatban van előttünk. Addig 
is. mig a nagyérdekü beszédet egész terjedelmében 
adhatnék, közöljük nevezesebb passzusait:

Salisbury marquis mindenekelőtt sajnálatát 
fejezte ki a fölött, hogy a parliament most nem 
ülésezik, mert a helyzet ritkán volt még komorahb 
s a kormány eljárása nagyon is rászorul a parlia­
ment szentesítésére. Gladstone azt mondta, 
hogy Ausztria soha semmi jót se tett, most azt 
mondhatja Anglia: Ausztria-Magyarország tett va­
lami jót, t. i. azáltal, hogy a vörös könyvet 
közzétette. Midőn Gladstone az ellenzékhez tarto­
zott, a kormányt titkolódzással vádolta ; holott most 
saját politikáját az osztrák vörös könyvből kell 
Angliának megtudnia. — A marquis fejtegeti ez­
után a hajóhadi tüntetés nevetséges ós haszonta­
lan voltát, minthogy a matrózok nem, szállhatnak 
partra s az ágyuk nem tüzelhetnek. Ép úgy oda 
lehetett volna küldeni hat fellobo­
gózott fürdő-kádat. Az egész tüntetés em­
lékeztet a khinaiak hadviselésére, akik festett 
ágyukat állítottak fel, hogy az ellenséget megijesz- 
szék. Ámde a szultán az ily fortélyocskától nem 
riadt meg. Az egész dologban az a legkülönösebb, 
hogy ennyi erély fordittatik oly dologra, melyben 
Angliának ós az angol népnek a leg­
csekélyebb része sincs. Gladstone el­
idegenítette Angliától ama hatalmakat, melyek 
Európában mindig természetes barátjai voltak s 
azzal a hatalommal szövetkezett, mely min­
dig Anglia legveszélyesebb ver­
senytársa volt ós Anglia politikáját 
a leggyaláza'tosabb európai despo­
tizmus politikájához fűzte, s mindezt 
a montenegróiak miatt, kik béke idején marhát 
lopnak s háborúban, mint hősök megcsonkítják a 
foglyokat, mint minden felig czivilizáit nemzet és 
a vörösbőrüek. AmiGörögországot illeti, a ber­
lini konferenczia úgy vélekedetfhogy Török- és 
Görögország állapotaira nézve jobb volna, ha 
Thesszália egy része és E p i r u s z 
Görögországnak engedtetnek át és hat 
hatalom — Törökország nélkül — Berlinben kész­
ségét fejezte ki közvetitését e területek békés át­
adására felajánlani; de egyetlen szó sem 
mondatott erőszakos elsza kitásr ó 1; 
ellenkezőleg Beaconsfield ily lehetőség eilen erősen 
tiltakozott. Az osztrák-magyar vörös-könyv — fáj­
dalom — hallgat arról, hogy mit akarnak tenni a 
hatalmak; de a hírek ismét erőszak alkalmazásáról 
beszélnek. Ha azonban hat hatalom, vagy egyik 
közülök Törökországtól elvesz egy területrészt és 
Görögországnak adja, ily aktus a nemzetközi 
jog szerint egyátalán nem 
igazolható. Ez egyszerűen Törökország 
felosztása volna s ép úgy lenne igazolható, 
mint például Lüttichnek Francziaország vagy 
Triesztnek Olaszország részére való átadása. Azt 
mondják, Anglia ezt megígérte Görögországnak, ez 
teljeséggel alaptalan. Görögországnak határozottan 
megmondották, hogy nem Ígérhetnek neki terület 
nagyobbitást. Avagy jutalmat kapjon e Görögország 
azért, hogy 1877-ben nem támadta meg Törökor­
szágot ? Hiszen akkor Írország pacziíikácziója utón 
meg kellene jutalmazni azokat a bérlőket is, a kik 
fóldesuraikat agyon nem lőtték. Az az ürügy is, hogy 
a pár száz mórtf. nagyobbitoti Görögország szembe­
szállhat a szláv tulhatalommal, nevetséges. Ily le­
hetetlen esélyre háborúba bocsátkoznunk s a keleti 
kérdés erőszakos megoldását provokálnunk : ez csak 
a félig regényes irodalmi fanatizmusnak juthatott 
eszébe, s emellett Írország állapota olyan, 
hogy figyelmünket még a legfontosabb külügyi 
dolgoktól is elvonja. Valóban szomorú szatírája a 
Törökországban való jó kormányzat iránti lelkese­
désünknek, ha Írország nyugati részé­
ben olyan állapotokat látunk a me­
lyek miatt még a szultán is szé­
gyen lené magát. Fejtegeti ezután Salisbury 
hogy a tervezett bírói üldözések hasztalanok, mert 
az állapotok ezek által nem fognak javulni. Azt 
mondják, Írországgal enyhén kell bánni, mert Ír­
országot egykor rosszul kormányozták. Ámde a 
cullodeni ütközet után a Cumberland! herczeg is 
kegyetlenül bánt a highlanderekkel. JéflVey vér­
törvényszéke Anglia közepén volt. a skótok és az 
angolok azért ma még sem lövik agyon földes­
uraikat. Ha Írország agrárius törvényeinek javí­
tása szükséges, tegye meg ezt a parliament, de 
előbb biztosítva kell lenni egy czivilizáit állam 
legelső követelményének, tudniillik az élet- és va- 
gyon-biztosságnak. Ez csak a főkolomposok elfo- 
gatása és nem liberális részről való Ígérgetések 
vagy összeesküvés miatti vád alá helyezések által 
érhető el, mert az esküdtek előreláthatólag föl­
mentő ítéletet hoznak.

Teljesen ellentéte ennek a beszédnek az, 
melyet Chamberlain kereskedelmi miniszter 
Birminghamban tartott, s melyből a következőket 
közölhetjük:

Chamberlain azt mondá, hogy ha az angol 
nép a kormány mostani keleti politikáját ismerni 
akarja, olvassa el ismét tagjainak a legutóbbi vá­
lasztások előtt mondott beszédeit. A kor­
mány tagjai az akkor kifejezett nézetektől egy 
hajszálnyira sem tértek el — Gladstone 
sem, daczára gr. Károlyihoz intézett 
beszédének. Európa keletén egész népek szen­
vednek a legborzasztóbb iga alatt. Anglia 
becsületével teljesen összeegyezhetetlen volna, 
ha mi most elmulasztanék azokat , vagy 
más hatalmakkal együtt vagy ezek beleegye­
zésével, mostani szenvedéseiktől megszabadítani. 
Ellenkeznék továbbá egy szabad nép legjobb ösz­
töneivel, ha a népeket meg akarnék akadályozni 
abban, hogy a zsarnokság alól elvonják magokat, 
vagy közbelépnénk oly czélból, hogy egy másik ha­
talmat megakadályozzunk annak megtevésében, a 
mit magunk talán vonakodunk megtenni. Íror­
szágra vonatkozólag Chamberlain azt mondá, hogy 
a mostani kormány, midőn a kormányra jutott, 
úgy találta a mostani helyzetet. Kötelességének 
tartja azonban, hogy Írország iránt igazságos le­
gyen. A kormánynak kötelessége, ha lehet, módot 
találni arra, hogy 600,000 írországi bérlőnek a 
földbirtokban némi jogot és érdeket nyújtson. Ezt 
meg kell valósítani, s sem a liga kihágásai, bár­
mily sajnálatosak is voltak is azok, sem a földes- 
urak paniqueja és a birtokos osztályok aggodal­
mai, nem fogják rábírni a kormányt, hogy egy 

■ujjnyira is eltérjen attól az úttól, melyet
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vita a d. e. 11 óratol

tria-Magyarország mint legnagyobb s legérdekel- 
tebb állam, szavazata van. A miniszter egyébiránt 
rerneli, hogy a félreértésekből keletkező nehézségek 
elfognak oszlattatni.

A dunai lánc zhajózásra nézve, a mi 
iránt a p p o u y i Albert gróf tett kérdést, H a y- 
merle kinyilatkoztató, hogy az avant projet erről 
semmi intézkedést nem tartalmaz.

Az ülés vége felé szokatlan érdekűvé vált 
Szilágyi Dezső interpellácziója s a rákövetke­
zett válasz által. Szilágyi Dezső hivatkozott arra, 
hogy azt a politikát, mely a berlini szerződéshez 
vezetett, ő s elvtársai nem helyeselték, ezen szer­
ződés bizonyos állapotot határoz meg, mely álla­
pot egyik kiegészítő része Törökország fentaitása 
megcsonkított állományában s azonlelül ez állapot 
a monarchiánknak adott állásban befolyást biztosit 
annak a keleten, hogy ott érdekeinkkel ellenkező 
alakulások ne történjenek. Ki lett emelve akkor 
az is, hogy csen szerződés által teremtett állapot 
folytán mindinkább módunkban lesz a keletet köz­
lekedési s kereskedelmi tekintetben erős szálakkal 
hozzánk fűzni, s azon apró államoktól, me­
lyek ott keletkeztek illetőleg megnagyobbodtak, a 
ránk nézve káros befolyásokat visszatartani. A Bal- 
kánfelsziget jelen állapota azonban egészen e 11 c n- 
kező képet tüntet fel. Mindannak végrehajtásáról 
a mi Törökországra kötelezettséget ró, a nagyha­
talmak részéről gondoskodás történt, sőt kényszer 
is alkalmaztatott s a miniszter előadása mutatja, 
hogy nagy fáradtsággal volt leküzdhető az, hogy 
kényszer tovább ne menjen, mig ellenben azok 
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tását foglalják magukban 
dósét megnehezi’.ik és hatalmi 
kedvezőbbek, egyszerűen végrehajtatlanul 
nak. Sőt a görög határigazitás ügye oly irányba te- 
reltetett, mely könnyen a török terület nagymérvű 
megcsonkításához vezethet. Bulgária szervezeteben 
az orosz elem, az orosz befolyás túlnyomó szere­
pet játszik. Ott s Kelet-Bumóliában ágensek s 
társulatok utján nyílt agitaczió folytattatik a
berlini szerződés határozatainak felforgatftsára,
az egyesítés elérésére ; a porta szuzerenitásá- 
nak ioga Bulgária felett, a porta uralmi joga ke- 
leí-Rumélia felett csak névleg létezik, az eroditve- 
nyek lerombolása különféle ürügyek alatt nalogat- 
tatik s általában a félszigeten oly állapot készítte­
tik elő, mely egyenes ellentéte a berlini szerződés 
által teremteni akart állapotnak, melynek fentartása 
monarchiánk érdekébenállónak nyilváníttatott, hor­
gaim! s kereskedelmi összeköttetéseink a kelettel épen 
nem birnak előre haladni nyíl vagy eltakart ellen­
szegülése miatt az ottani államoknak, melyek el­
lenszenve s politikai féltékenysége a legnagyobb
mértékben fel van költve. Ily körülmények

következő kérdést intézi a kulugy-
____ Történtek-e lépések s ha
tartja-e monarchiánk érdekében szúksé- 

ha történnének a berlini szerződés teljes 
ha a viszonyok alakulása 

garancziák hatalmi 
melyek a berlini 

el nem érhe-

hogy a berlini kongresszus a berlini szerződés erre 
vonatkozó részéből minden szankeziót czelzatosan 
kihagyott. Itt kétségtelenül hézag van _a . vörös 
könyvben, mely kielégítő módon volna kitölthető, 
ha a külügyminiszter hajlandó volna a V0 t,t.a
számára adott instrukeziót a bizott­
ság elé terjeszteni. . ,

A külügyminiszter egy más helyen ezeket 
monda; az angol hajóhadi tüntetés javaslatokkal 
szemben a többi hatalom csak három ut közt vá­
laszthatott ; az elutasítás elfogadása, vagy a lolte- 
teles elfogadás közt, hogy mérséklőiég folyhasson 
be az akezicra. Szóló nézete szerint egy má­
sik alternativa is volna felállítható, es pedig . 
vagy komolyan van A usztria-Magyarorszag ei de ke 
egy kérdésnél engagirozva, s ekkor nem válhat­
nék be egy idegen hatalom inicziatiyajat, hanem 
magunknak kellene a vezetést átvenni, s a többi 
hatalmat minden akczióra megnyerni, melyet a 
magunk érdekében szükségesnek tartunk, vagy 
nem érintetnek érdekeink s akkor álta.ában pasz- 
sziv magatartást kellett volna követnünk s várako­
zó állásban maradnunk addig, amig monarchiánk 
érdekei érintve lesznek vala.

Az előadónak egy másik kérdése arra vonat­
kozik, mikor lesz vége a hajóhadi de 
munstrácziónak? Erre vonatkozolag is kije 
íentette Haymerle b., hogy az akkor fog megtol 
lenni, ha Ihileignó átadatik. A miniszternek ezen 
válasza alkalmasint máskép szólott. A hajó raj ue 
inoustrácziöjának ugyanis csak az lehetett ezóija, hogy 
Törökországot a Dulcigno terület átengedése ügyében 
eng-dékenysógre bírja. Ez a czél cl volt érve azon pil­
lanatban, midőn a porta késznek nyilatkozott az 
átadásra. Leheteti;, n Montenegrónak, mely mind 
un tálán újabb és talán nem mindig igazságos tel 
tételekkel állhat elő, tetszésére bízni azt, hogy 
meddig maradjon a hajóhad az adriai tengerben 
E tárgyban is határozott választ kér.

s precziz

Haymerle b. külügyminiszter előadja a monte- 
egrói határ rendelésre vonatkozó tárgyalások töiie-negr_______________ . , .

netót a Gnsinje és Piává tervezett átadásaiul lógva 
a mai napig. Tiltakozik az ellen, mintha ó a 
portától valaha elvárta volna azt, hogy Gu- 
sinjól és Plavát Montenegro számára , el lógja 
loglalni; csak a nevezett területekre való vonulást 
kellett volna megakadályoznia és erre, egy már Mon­
tenegróhoz tarloző területről lóvén szó, népjogilag kö­
teles is lett volna, A Tusi-féle tervezet felmerültekor 
mindjárt ennek elfogadásakor figyelmeztettünk 
arra, hogy az ott lakó katholikus albánok valószí­
nűleg ép oly makacs ellenállást lógnak tanúsítani, 
mint másutt a mohamedánok. Ugyanígy járt 
el a mi kormányunk, midőn azt tették fel 
róla, hogy Montenegró javára katonai beavatko­
zásra készül. Erre nézve voltak is bizalmas 
értekezletek, méh ck kétségtelenné tették, hogy 
e demonstráczió részvésünk nélkül is megtör­
tént volna; s míg mi nőm engedhettük volna 
meg egy részről, hogy határainkról két mér­

tők,
ideje

minő
annak,

A
miniszter a mai 
részt. Az azonban nem 

mint egy mai 
intézi

Első felszólalásában 
(lésének tárgyalásakor
emelte 
nézve,

között
miniszterhez: 
nem, nem 
gesnek
foganatosítására, vagy 
oly nemű volna, hogy azon 
állásunk s érdekeink védelmére, 
szerződés teljes hatalmából lolynaK, cl nein

garaneziákkal véli azt pótolhatni, nmes-e 
hogy politikánknak az átalakult \i-

szonyokkoz mérten uj irány adassák?,
II a} merle kimerítően felelt, hivatkozva a 

berlini szerződés némely határozatainak keletkezésére 
s kimerítően ecsetelve a jelen állapotokat, de 
határozott választ Szilágyi kérdésé­
nek egyikére sem adott. ^

Általános érdeket gerjesztett grói Sz eenen 
Antal felszólalása, ki megrótta azt, hogy némely 

Szerbia, Montenegro sbút­
irányában feleslegesen 

, a mi csak nö- 
szitott bizalmat-

szigorú titoktartás föltétele mellett 
előadta a berlini s z e r zó des n e m e 1 y
határozatainak keletkezeset.

A mi magát a vita folyamát illeti az albizott­
ság abban állapodott meg, hogy a kérd^eketbizcmyos 

„nw, veczi elő. Először is a tuiok-montc 
sorrendi be tette az albizottság ta-
űtígr° l i”; i n merle részletesen elő- 
ad^eTL/kezdődését, szélt azon különféle javas- 
SoUl, melyekkel a budini =des haü^o- 

heivettesittetm szandekollattak. a a 
i rrnóiy ügyről szóló előadásából 

halfiuk - világosan kitűnik, hogy a porta 
Sei s hatóságainak eljárása közt egesz a leg­

utóbbi időkig nem volt osszhangzas, 
merle áUitása szerint soha egy 

olt szó, hogy Törökország

de
a

a
a kö­

de arról Haj- 
hatalom részéről 
bármely alakban

M tollet HM,
. flotu readeltetése sem volt az, hog; a 
U kasznáüa fegyvereit. A flotta 

Üe vőit egyszerűen tengerről vale tamo- 
» moBtenegrőiaknak, . mennyiben azok a 

f iin határidő alatt az illető területet elfocla,- 
A monmebt. érdekében M-ott

Cg, határainkhoz 11, közel helyen ne engedjünk 
semmit sem történni aktiv részvételünk nélkül, 
se mm __ to0ndá a külügyminiszter -
ml mindenesetre _ ^ _ történendókre mint az
több befolyást biztosit
'í,STzée“ndAnt.. gríf, Szilágyi Dezső 

Kármán Lajos intéztek aztán a külegymtmsz- 
teriiez löbbléle kérdéseket a görög h:atarrga-

zitás kérdésére 
rög ügyrenezve

foly- 
ellensze-

pesti lapok
g ári a s azok fejedelmei 
ingerlő s bántó hangon beszélnok 
veli az ottani más oldalról úgyis 
lanságot s ellenszenvet irányunkban.

A bizottság ezen íelszólalásl helyeselte,
Kaik magára vette Széchen beszédét s védte

sajtó eljárását. , ., ,
Mint halljuk Fáik előadó a delegáczió ple­

num elé terjesztendő jelentését politikai tartalmú
bevezetéssel fogja ellátni.

Saját tudósításunk kiegészítéséül közöljük 
Búd. Corr. hivatalosan átnézett tudósításából 
vetkezőket :

A magyar delegácziók ültig y i a 1- 
bizottságának ülését az elnoklo I estetich 
György g^óf d. e. 11 órakor nyitotta meg. A kö­
zös kormány részéről jelen voltak .Ha y me r e 
b külügyminiszter, Káilay osztályfőnök Do ezy 
udvari tanácsos és S z 1 á v y közös penzugymrm - 
ter ■ a magyar kormány részéről 11 s z a rnimsz 
terelnek és Orczy b. miniszter. Az ülésen mint 
halljuk, a delegáczió számos tagja volt jelen, kik
a bizottságnak nem tagjai. 

j Tárgyalás alá kerül először is a monte
I nogroi^kérdés.^ A montenegrói-albániai

kérdésre vonatkozólag a múlt évi delegáczió a kül­
ügyminiszter nyilatkozataiból azon megnyugtató 
meggyőződést merítette, hogy kulugyeink veze­
tése ama bonyodalmakat nem tekinti olyanok­
nak melyek monarchiánknak beavatkozásra vagy 
csak rendkívüli intézkedésekre is okot szolgal- 
tathatnának Az akkor kijelentett remeny nem 
ment teljesedésbe. Nem csak elővigyázat, rendsza­
bályok lettek szükségesen:, hanem maga az inter 
venczio ía miniszter múlt évi nyilatkozatai után az 
- részéről ellenvetés lett volna varhato az ínter­

elve ellen. Ennek azonban a vöröskonyv- 
— Sőt ellenkezőleg a 

jul. 6-ról kelt siir- 
készuek nyilatkozott a Dulcigno 
tüntetésben Montenegró javára 
szárazföldi csapatok oda vitele 

ellen sem tett 5 exczellencziája kifogást, csupán a 
partraszállás nehézségeit fejtegette es am is kesz 
nek nyilatkozott, hogy két hadihajót /og kuldem.

Az első angol javaslatban azon lO.hivas m- 
ditványoztatik a montenegrói _ fejedelemhez, hogy 
az az európai hajóhadi tüntetés vedelnie alatt Dúl 
cignot saját hadi erejével megszállja Haymerle a 
hajóhadi tüntetést elfogadta ugyan, de a Monte­
negróhoz intézendő említett felhívást mellőz- 
tetni kívánta, a mi könnyen azon tévés fel­
fogásra adhat alkalmat, mintha a kulugymimsz-

földnyire akczió történjek, mig mi, m-nt legsö- 
zolebbi szomszédok nyugodtan maradunk : más 
felől szí sem kívánhattuk, hogy ilynemű tüntetés 
egy más és még veszélyesebb területen menjen 
végbe. Beleegyeztünk tehát, azon feltét alatt, hogy 
az akczió csak a tengeri oldalról történjék, hogy 
Dulcigno bombáztatása ne csak kilátásba ne vé­
tessék, sőt egyenesen kizárassék és hogy az akczió 
ne Törökország ellen, hanem a portának ellensze­
gülő albániaiak ellen irányuljon. Németország az 
egész idő alatt teljes egyetértésben volt velünk, s 
kezdetben Franczi&orsságfól is ugyanaz mondható, 
melynél az előadó által említett furáidat csak később 
állott be. A hajóhadi demonstraczió nem áll példátla­
nul a történelemben. így pl. 1860-ban hasonló eljárás 
ment végbe a Libanonban, hol meg épen ti 000 
franczia szállt partra a rend helyreállítása végett. A 
porta okt. 3-iki ismert jegyzéke az ügyet egészen 
szükségtelenül összebonyoiitoitc. Egészen alárendelt 
kérdéseket maga a porta tolt előtérbe, minő pl. a 
határnak a skutarii tó nyugati részén való kitű­
zése, mely kérdések később is elintézhetek leltek 
volna, a minthogy igyekeztünk is a vitát lehető 
szűk körre szorítani.

a mi a hajórajnak adott utasítási illeti, más ha­
talmakra való tekintetből a legnagyobb tartózkodásra 
kelle szorítkozni a miniszternek, azonban erre vonat­
kozólag tett nyilatkozatai mégis igazolták azon lel- 
tevésóc az előadónak, hogy ha Montenegró mel­
lőzte volna a kezdeményezést, a hajóraj küldetése 
is bevégzettnek tekinthetők vala. Ha Dulcigno át­
engedésének katonai feltételei szabályozva lesznek, 
a törökök azonnal kivonulnak onnan, és ba Monte­
negró egy bizonyos kis időköz alatt meg nem szál- 
landotla, akkor a hajóraj megbízatása is végére 
fogott volna járni.

Kármán Lajos azon kérdésére, melyek Anglia 
javaslatai, s hogy át&lában véve adhat-e ezekre 
nézve felvilágosítást a miniszter ?

Haymerle b. kijelenti, hogy léteznek ugyan 
ilynemű javaslatok, de azokról bővebben nem nyi- 
latkozhatik, annyit azonban egész átalánosságban

nyugtalanságot és kárt okoztak a külön kozo 
politikai akcziók arra, — hogy vegre meg­
állapodás után sovároghasson. Azonban 
abban a nézetben van, hogy a miniszter esaK a 
legközelebbi nem pedig örök időre kótheii meg 
magát. 6 felismeri azon elemek fontosságát, melye 
gátul szolgálhatnak egy esetleges szláv aradat e - 
len, de érdekünk ezen elemekre nézve semnnesetre 
sem terjedhet odáig, hogy kedvűkért feláldozzuk lo- 
rökországot a nélkül, hogy valaki lenne, a ki helyet 
Európára nézve megnyugtató módon elfoglalhatna. 
Másrészt a görög kérdésre nézve minden időre 
kötelező feltétlen passzivitási nyilatkozat annyit 
tenne, mintha Görögország rokouszenvót ok es 
czél nélkül elakamók játszani. A legczelszeriibb- 
nek előtte is a mediáczió látszik lenni, azaz a bé- 

és a görögök mérsékelt óhajainak
korlátain belől.

Csernátony Lajosnak nincs az ellen kitogasa, 
ha a porta a berliui szerződés végrehajtására sar- 
kaltatik s a hatalmak ebbeli jogát a görög kérdésre 
nézve is elismeri. Azonban úgy au ily buzgalmat 
kell egyéb, a portát nem terhelő haUrozatok íuga- 
natositásánál is követni. A nélkül hogy konkrét 
ügyre vonatkoznék, azt kérdi a külügyminisztertől, 
hogy a hatalmak közt jött-e létre vagy létezett e 
kísérlet egy oly megállapodás létesítésére, mely a 
berlini szerződésnek mások, nem a porta által vég 
rehajtandó határozmányaiuak teljesitósere ezémz .

Br. Haymerle külügyminiszter azt vaiaszolja, 
hogy a hatalmak között ebben ez irányban is foly­
tak tárgyalások s mindnyájan egyetértenek abban, 
hogy a berlini szerződésnek minden részében végre 
kell hajtatnia. 0 a maga részéről nem kivan sok uj 
arvangement-t, melyek az ügyeket rendesen csak 
komplikálni szokták. Ennélfogva az érdekeletlonségi 
jegyzőkönyv megszerkesztésekor is elutasította az 
„any arrangements“ rugalmas kiíej 
körülhatárolást követelt,

A szerb ügyekre nézve 
Kármán Lajos először is azt kérdi, hogy mi 

okból nem köttetett meg még Szerbiával a keres­
kedelmi szerződés?

Br. Haymerle külügyminiszter azt válaszolja, 
erre, hogy e körülmény indokai a szerb tárgyalá­
sokra vonatkozó azon okmányokból, melyeket a de­
legáczió elé terjesztett, tisztán kivihetők. Az ügy 
anyagi hordereje nem nagy ugyan, de annál jelen­
tékenyebb annak elvi jelentősége s a kormány ra­
gaszkodni is log októuer 17-ről kelt utolsó jegy ze­
kében kijelölt álláspontjához s az ide vonatkozó 
rendszabályokra nézve már érintkezésbe lépett a 
két kormánynyal.

Fáik előadó nem kíván ez ügyre nezve a 
minisztertől több f .ivilágositást, miután a dolog 
úgy látszik — oly pontra ért, ahol a beszéd meg­
szűnik s kezdődik a tett. Ha Szerbia makacssága 
csak az újon kötendő szerződésre vonatkoznék, ak­
kor nem látná szükségesnek az erély igen nagy fo­
kát: de itt egy feuálló szerződés elismeréséről van 
szó, s ha Szerbiának megengedtetik az, hogy; egy 
szerződést egyszerűen ignoráljon, akkor aztán uj 
szerződést sem lehet vele kötni, miután Szerbia — 
ha kedve tanja — ép oly könnyen túl teheti ma­
gát. E tekintetben a vasúti szerződés igen tanul­
ságos példát nyújt, mert már hónapok _ óta meg 
van ez a vasúti szerződésünk, de az még mindig 
kérdéses, hogy meg lesz-e- hozzá vasúinak is. _

Br. Haymerle külügyminiszter hísoalóképen. 
sajnálja a vasúti kérdés kedvezőtlen haladását. De 
ennek oka kevósLbé terheli a szerb kormányt,min« 
mkább azt, hogy az ottani vasutak kiépítésére 
mindeddig még nem találkozott elfogadható tár­
sulat.

A dunai kérdésre vonatkozólag br. haymerle 
a részint a lapokból, részint az osztr. d. költség­
vetési albizottság tárgyalásaiból ismeretes felvilá­
gosításokat adja, az ügy egyébiránt az utóbbi idő­
ben jobbra fordult s Románia is remélhetőleg 
jobb belátásra tér, mert ha valaki nyerhet a mi 
befolyásunk által, az bizonyosan csak Románia lehet.

Gróf Apponyi Albert kérdi, hogy kit fog 
azon jog megilletni, hogy a Duna azon részén, 
mely konvenczionális folyam gyanánt lesz tekin­
tendő a lánczhajózást engedélyezhesse.

Br. Haymerle külügyminiszter kijelenti, hogy

promisszumnak, melynek elfogadása nagyobb bo­
nyodalmaknak vette elejét; —; és ka a hely­
zet ezen országokban nem kielégítő, ennek 
oka nem a berlini szerződésben lekszik, hanem 
azon a módon, a melyen e szerződés az említett 
tartományokban végrehajtatott. A miniszter a leg­
határozottabban kijelenti, hogy ő a porta leim­
állását a berlini szerződés által megjelölt határokon 
belől őszintén kívánja és hogy hisz is e fennállás 
lehetőségében, ha c-sák a porta is megtesz a maga 
részéről minden szükségest arra nézve, hogy e hit 
valósulhasson.

Keletfirányábau kereskedelmi politikai viszo­
nyaink tekintetében sem képes a miniszter azon 
kiábrándulást felfedezni, a melyről Szilágyi szólott. 
Szerbia ellenkezéssel kötötte meg a vasúti kou- 
vencziót. de mégis megkötötte, és remélhető, 
hogy a kereskedelmi szerződés kérdése is egy 
vagy más módon kielégítő megoldást log ta­
lálni. Bosznia a természet által oly gazdagon 
megáldott e tailoinány a szó teljes értelmében fel 
van lárva. A váuisorumpók lehullottak, az ország 
közigazgatását hatóságaink intézik. Ha a lakosság 
köréből ezen ország kizsákmunyolísára oly kevés 
történt, ennek oka semmi esetre sem fekszik a 
kormányon vagy a berlini szerződésen, mely szá­
munkra Boszniát és Herezegovinát. illetőleg a poli­
tikai és közgazdasági akczió teljes szabadságát biz­
tosította.

Miután gr. Festetioh Gy. elnök a külügymi­
niszternek a kert felvilágosítások megadása körül 
tanúsított előzékenységeért az albizottság nevében 
még köszönetét mondott, az ülés b/l órakor vé­
get ért.

*
A legközelebbi ules, a 

szélűi a plenum elé 
mulattatni, nem fog 
tartatni.

melyen az előadó ré­
téi j esztendő jelentés fog be- 
a jövő hét vége előtt mog-

Figyelmezteíjülí Kérjük lisztéit elő- 
li/.etoiukct. kiknek előfizetésük e kő végé­
vel le.jür, hogy újak«» megrendeléseiket 
m i e 1 ö k b megtenni méltőztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
október hóra — — — 1 írt 80 kr.
október—november — — 3 frt tiO kr.
október - deczember — — ö trt — ki--

Lay mik mindennap, tehát héttőn 
és ünnepek után következő napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a kő bármely uapjátői el­
fogadunk. ..................

Régi előfizetőink legezelszerubben eselekszenek. ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak. . , .

aegg- Az előfizetési pernek cs postai maiva- 
nijok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
(himzö-utcza 1, szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
okt. 2d.
tartalma :

e kérdés eddig még nem került szőnyegre, de re­
mélté figyelemben fog része-

mondhat, hogy az osztrák-magyar kormány min-

o
venezió
ben semmi nyoma nincs 
miniszter egy Becsből 1880. 
gönyben rögtön 
előtti hajóhadi 
részt venni. Sőt

nézve. Haymerle a gö- 
határozo ttan vona- 

■'fc ~°v r, 0iirP megkötő nyi-

uiV.»ür‘.* A «. - +
■ La atoe, ha « nag, hatalmak egyeto^e
tau megállapított határresaet atadaaana
,,ülések merülnének fel.

A dunai bizottság kérdésé kerülvén 
kiemelte a külügyminiszter, hogy a hajozas 

fíulpit tárgyazó tervezet - avant projet - szá- 
18 Sreórtfsebre adott alkalmat s hogy a

,u°b nrpnonderante mely abban Ausztria re- i ^íintette”vöína, mely által Montenegro a 
vote PreP . egyszerűen azt jelenti, hogy 1 , területet az európai flotta akcziója alatt fog-
szére ki voina kötve, egyen ^ ^ el6. d, még akkor is, ha azt saját fegyveres
szavazategyenlőség ’ a bizottság- I erejével nem volna kész végrehajtani. Szóló meg

hogy azon felfogás nem helyes, mint-

tér "a hajóhadi tüntetést,^ mint önálló^ müvelebet

den oly intézkedésnek ellene van, mely a porta 
elleni háborús fellépésre vezethetne.

Az albizottság áttér a görög kérdés megvi­
tatására.

Fáik előadó szavai után br. Haymerle kül­
ügyminiszter előre bocsátja azon észrevételt, hogy 
a kelet még függőben levő kérdéseire nézve a hatalmak 
akcziója általában lassabb menetet log valószínűleg ö l- 
teni. Ezért nem is akar a görög kérdés esélyei s ete- 
kintetben táplált óhajai felől nyilatkozni,miután e kér­
dés a jelen pillanatban nem aktuális. A legköze­
lebbi időre az előadó állal említett nyilatkozata 
tényleg a görög kérdésre is alkalmazható, mind­
azonáltal a távolabbi jövőre nézve nem kötheti le 
magát s nem fogadhat él kötelezettségeket egy oly 
kérdésre nézve, melynek jövendőbeli stádiumai ma 
még beláthatatlanok.

Gróf Szóchen Antal a miniszter válaszát kor­
rektnek tartja s meg van azzal elégedve,

Szilágyi Dezső : Előrelátható, hogy azon terü­
letrészek csatolásának keresztülvitelekor, melyek Gö 
rögországhoz lesznek kapcsolandók: ugyanazon 
ellenállás fog felmerülni, a minőt a montenegro 
albán kérdésnél észlelhettünk. 0 tehát minden­
esetre jogosultnak tartja azon kérdést, hogy azon 
magatartás, melyet a miniszter a montenegrói 
kérdéssel szemben elfoglalni szándékozik, alkalma­
zást fog-e találni az esetleg kifejlődő török-göi ög 
bonyodalmakra is ?

Er. Haymerle Hilügyminiszter a görög kér 
désre nézve elvileg a mediáczió álláspontját, fog­
lalja el, kijelenti azonban, hogy e mediáczió esz­
közeire nézve kénytelen magának teljes választási 
szabádságot fentartani. Egyébiránt az ügy sok te­
kintetben tuloztatott és nevezetesen a gyakran em­
legetett albán petieziók alig tekinthetők spontán 
érzületnyilvánulásoknak.

Szilágyi Dezső ráutal az albán elemnek 
Ausztria-Magyarországra nézve való kiváló fontos­
ságára s azt hiszi, hogy ezen elemet már 
érdekeinknél fogva is kultiválnunk kellene.

Br. Haymerle külügyminiszter e tekintetben 
teljesen egyetért Szilágyival s utal a vörös könyv­
ben foglalt utasításokra, melyeket gr. Széchenyi­
nek adott s a melyek hasoló nézetet képviselnek.

Gr. Andrássy Gyula hasonlóképen úgy fogta 
fel Fáik kérdését, hogy az csak a legközelebbi 
jövőre vonatkozható s e tekintetben teljesen kielé­
gítőnek is találja br. Haymerle külügyminiszter 
válaszát. - Európának az utóbbi időben elég

széről mindenesetre 
sitletni.

Kármán Lajos Bulgáriára vonatkozólag tesz 
|. nehény kérdést, nevezetesen hogy minő stádium­

ban áii a porta ihinti tributtizetós, a mohamedá­
nok védelme, a dunai várak lerombolása s a Vas­
kapu szabályozásának kérdése ?

Br. Haymerle külügyminiszter azt válaszolja, 
hogy a Inbut kérdés semmifele stádiumban sincs, 
mivel a jogosult, t. i a porta e tekintetben még 
nem reklamált s ennélfogva a közbelépés indoka 
mindenkire nézve hiányzik. Hogy mi történik a 
mohamedánok védelmére,kivehető a vöröskönyvből.
A dunai várak és a vaskapura nézve, a miniszter 
ijmétli azon nyilatkozatokat melyeket eziránt az osz­
trák delegácziójköltségvetósi albizottságában már tett.

Németországhoz való viszonyainkra vonatko­
zólag Andaházy Pál kérdi, hegy mily stádiumban 
állanak a Németországgal egy kereskedelmi szerző­
dés megkötése iránt folytatott tárgyalások ?

Br. Haymerle külügyminiszter azt válaszolja, 
hogy az erre vonatkozó tárgyalások folyamatban 
vannak és hogy ő azon reményt táplálja, hogy 
Németország irányában! kereskedelmi viszonyaink 
már a legközelebbi időben szabályoztam! fognak 
egy tarifa-szerződés által.

Ezzel az egyes kérdésekre vonatkozó diskusz 
szio ki lévén merítve — folytatólag szót emel

Szilágyi Dezső, kinek beszédét már fentebb 
ismertettük.

Haymerle báró külügyminiszter e beszédre 
így válaszol: az orosz-török hadjárat nagy világ- 
történelmi esemény volt, ez esemény sok talajon 
ment végbe, a melyen a forrongás már nagyon 
légóla tartott, az újjáalakítás sok oknál fogva rend­
kívül nehéz, és a hol ezen újjáalakulás magvát egy oly 
állam képezi, mely maga is terhes válságok járma alatt 
nyög. Ily körülmények közt senkit sem lephet meg, 
ha ezen újjáalakulás nem halad oly gyorsan előre, 
a mint ezt különösen saját érdekünkben kívánni 
lehet. A miniszter egyébiránt nem ismerheti el, 

mintha hatalmi állásunk keleten gyengittetett

- (.apunk mai száma mellékletének 
MZ I88l-ik évi állami költségvetés tAz osztrák 
delenáczió budnetbizottsaganak ulese. Irodalom, bzmnaz, 
miiveszet. Egyletek, társulatok. Fővárosi ügyek, törvény- 
széki csarnok. Közgazdaság. Tarcza: Udvari elet Gödöl­
lőn hcauincumban. A szépen mosolygo hölgy, 
ion. *miumo_ . s E /r ópábau.A depressziók egyike
(746) Anglia felett, másika (750) a keleti tenger deli részé­
nél van Kit«rjes7.kednek az északnyugati nagyobb restre. A 
nagy légnyomás (762-766; délkeleten áll. Délnyugati sze­
lek mellett a hőmérséklet nagyobbodott. Az idő borús, es*=. 
Hazánkban- Többnyire déli cs délnyugati esős, ig- 
iyenként viharos szelek melleit a hőmérséklet mindenütt j»- 
val feljebb, a légnyomás pedig Jejebb szállott. Az ido az 
északuvueáti nagyobb felien borús, belycnkiut esővel a 
délkeleti kuebb felben napos, felhőssel váltakozó. Ki a- 
tás ■ Hazánkban általában véve lclhos, borús idő varhato, 
északén több, délen kevesebb esővel. .

_ Személyi hírek. A toskauai
herezeg tegnap délután Récéből Budapesten at 
Gödöllőre utazott. - Dunajevszky osz.iak 
miniszter tegnap Becsből Budapestre euezett. 
líclieitlolie herezeg tegnap délután Godoltoie 
s onnét ma reggel Becsbe ntazoti. ~ D “ , “
í.i pk wW. “fT’e &
p«,tro érkvzeil. - Ur. S2««ű«uji 1»«,» 
Elliot bécsi angol nagykövet tegnap meS.nv.,- 
tovatták a nemzeti múzeumot. — Az elhunyt 
Márkus István helyére a nemzeti tornaegylet 
választmánya Bartók Lajost jelölte ki yauszLina- 
nyi tagul. — Lipcséből írják neküuk, hogy 
dr. P fősz Sándor kolozsvári egyetemi tanar, kit 
a kormány megbízott a közvetlenseg es

a rendjel birtokosának 
előre láthatólag meg is 

magyar grófi családok száma

volna, mivel épen ennek ellenkezője fog kiderülni 
valamely döntő pillanat előfordultával. Az az Európa, 
melyet oly gyakran emlegetnek bizonytalan ló­
gatom és minden hatalom őszintén törekszik, 
hogy e fogalom, valahányszor valami fontos 
kérdés felmerül, — egyértelmű bírálattal tekintes­
sék. Ugyanez áll a berlini szerződés batározmányaira 
nézve is, de óvakodni kell e szerződést a hatalmak 
közt viszály tárgyává tenni, mert ebben az esetben 
az orvosság sokkal rosszabb volna mint maga a baj, 
melyet azzal gyógyítani akarunk. Valamely előre­
törő hatalom — kiváltképen ha politikailag ki- 
számithatlan elemekre támaszkodik — mindig 
előnyben van azon hatalmakkal szemben, — 
a melyek az ügyek nyugodt tovább fejlesztésének 
támogatását tűzték feladatul. Arról, hogy a porta 
Kelet-Ruméliába csapatokat akart volna küldeni 
ő mit sem tud, külőmben a dolog nem hangzik 
valószínűnek, miután egy ily intézkedés a berlini 
szerződés értelmében csak a kormányzó kivánatára 
volna foganatosítható, ily kívánság pedig nem nyert 
kifejezést. Kelet-Ruméliának és Bulgáriának alko­
tása meglehet nem eszményképe a megoldásnak, 
de minden esetre eredménye egy oly kom-

szobeiiség tanulmányozásával, jelenleg ott
időzik.

— Gróf Tisza Kálmán. A király kéz­
irata. melylyel Tisza Kálmánnak a szent Utván- 
rend nagykeresztjét adományozta, a következőleg 
hangzik: „Kedves Tisza! Több év óta az 01 szag 
és a monarchia érdekében áldozatkészséggel tett 
kiváló szolgálatai elismeréséül és változatlan Wa - 
main jeléül, önnek Szent István-rendem nagyke­
resztjét díjmentesen adományozom, ívmenylven, 
hogy továbbá is a trón és hazának hasonló áldo­
zatkészséggel fog szolgálni. Kelt Gödöllőn, IboU.

október hó 2ö-án. Ferencz József s. k. 
Báró Orczy Béla, s. k.“ (A szent István 1 end 
nagykeresztjével, mint említettük a grófi meltosa, 
jár, úgy azonban, hogy 
azért folyamodni kell. Ez 
fog történni s igy a —ov.. „

Feljegyezzük itt ez alka­
lomból, hogy a borosjenői Tisza család először a 
17. század közepén emlittetik a történelemben, a 
mikor (1658-banj Boros-Jenő várát a törökök 
elfoglalván, a család ősi lakhelyét elhagyni kény­
szerült. Ez időben Tisza György a vár kímélésé 
czóljából követnek küldetett a törökhöz, de ered­
ménytelenül. Tisza István 1655-ben mint 
megye követe II. Rákóezy György e.delyi 
lemnél járt s 1656-ban már a fejedelmet képvi­
selte a török udvarnál. E Tisza István később 
Debreezenben a harminczad felügyelője, s 
ismét később kővárvidéki kapitány lett. 
család ezzel Erdélybe származott, hol .
unokája László egy Ízben Tordavármegyc alispam 
t sjtót viselte ; ugyanez visszapörölte a csa.ád bi­
hari birtokait s lia László 1765-ben már e megye 
tisztviselője volt, később lejegyző es országgyűlési 
követ lett ugyanott. Ennek egyik ha volt 1. Kalman 
atyja Tisza Lajos, a bihari administrator, a kinek 
közpályája eleggé ismeretes.az országgyűlési sza­
badelvű párt körhelyisegeben ma egy 
aláírási iv köröztetett, melyet a kor összes jelen 
volt tagjai aláírtak. Ezen aláírási ívnek kővetkező 
szövege van: „A szabadelvű kör tagjai őszinte oro- 
műket és szerencsekivánatukat fejezik ki az°ü ki­
tüntetés, elismerés és bizalom-nyilvamtas fölött, 
melylvel szeretett pártvezérünk kitűnő erdemeit o 
felsége apostoli királyunk legkegyelmesebben meg­
jutalmazni méltóztatott.

— Kihallgatás a budai várban, a 
k;hallgatóterem előcsarnoka ma nem nyújtott oly 
tarka változatos képet mint más alkalmakkor. Egyen­
ruha s reverenda csak gyengén volt képviselve, sőt 
a magyar díszruha is eltűnt ma túlnyomó fekete 
frakkok s a köznép viselete között. Az első ki ki­
hallgatásra bocsájtatott Tisza Kálmán miniszter­
elnök volt, ki kétségkívül köszönetét jött mondani 
a Szent István rend nagy keresztjének adományo­
zásáért. Őt követte gróf Andrássy Gyula hon­
védtábornoki egyenruhában, s utána a felsőház
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elnöke M aj Iá th György országbíró. A nem rég 
titkos tanácsosokká kinevezett püspökök I) u 1 á n- 
szky, Selilauh és Szabó azért jöttek, hogy 
a titkos tanácsosi esküt Haymerte báró külügymi­
niszter es gróf Welserheim titkos tanácsos jelen­
létében, a király kezébe le tegyék. Megjelentek 
azonkívül Corouini gróf az osztrák 
delegáezió elnöke, báró Radvánsz ky Géza, 
)íj. L ó n y a y albert, gróí K ü d t és grót Bra n- 
d i s kamarások. A közös hadseregből ott voltak 
Appel, Wiehnich és Becher altáborna 
gyök, Gammel vezérért agy s Romano ez­
redes ; a honvédség részéről Bessarabils 
ezredes a Ludovikának most kinevezett igazgatója, 
R ulyovszky ezredes pécsi parancsnok és 
S z á n k 1 ezredes. Ott voltak még F e s z t e- 
t i c h Leo gróf, P r ó n a y és M a 11 e k o v i eh 
államtitkárok, J ekelfalusy és M e r e y min. 
tanácsose>k, Podmaniezky, R o z g o n y i 
és Buján kir. tanácsosok, Jókai Mór képvi­
selő, V a j k a y kir. táblai elnök, Tóth udv 
nácsos, Schamberg tiszt, consul 
kérvényező a népből, kik messze lóidról zaian­
il okoltak ide. .

_A honvédmenedekhaznak az
állam kezére bocsátása ügyében véleményadás vé­
gett a honvédelmi miniszter egy 33 tagú volt hon­
ved tisztekből álló enquetet hivott lei. Ez enquetet, 
melynek elnöke Ivánka Imre, albizottságot kül­
dött ki az említett kérdésben való javaslatté­
telre. Az albizottság, melynek tagjai (Ivánka, 
Gelteri-Szabó , Feleki , Gorove Antal es Mi-

la-
számos

kar
beteijeszlé 
az, hogy a 
meny részére,

uevez ki parancsnokot,

zúgna hoavédsególyző egylet közgyűlése 
za. Végül az albizottság azt állítja, .hogy^

Zsigmvítd) a javaslatot már elkészítő s 
az enquetnek. A javaslat lényege 
menedék házat át kell bocsátani a kor­

dé a miniszter a 48/9-ki honvédek- 
1 nevez ki parancsnokot, mig ilyenek élnék. A 

belkezelés tölötti ellenőrzéssel bizottságot vél ineg- 
bizandónak, melynek tagjait részben a kormány 
nevezze ki , részben az országos honvédegy- 
ietek központi választmánya , részben az or-

................ ' ' ' válasz-
a hon-

védők magok is készek a menedékházat a kor­
mánynak átadni: csak e végből meg kéri őket 
szavaztatni a törvényhatóságok utján (!) s ekkor 
aztán az átadás a központi választmány tiltakozása 
daczára is végrehajtandó. Az enquete e javaslato 
kai felfogadta, de utasiiá az albizottságot, hogy két 
tagiát küldje ki, hogy ezek a közp. választmány- 
nyal érintkezzenek s hívják meg a legközelebbi 
értekezletre. A kiküldött tagok Pető és Goro­
ve Antal.

... A M a d á e It-e miók iv tartóit Pajor lst- 
váii az emlékbizoüság helyettes elnöke lelszólluja, 
hogy az iveket Havas Gyula emlék bizottsági pée 
tárnokhoz Balassa Gyarmatra a folyó év veg-ig 
küldjék be.

— Bem tábornok gy ó n latoja, beityo 
Jozseí guszonai (Gömörvárm.) plébános úrtól a kő­
vetkező sorokat vettük: azou sziriai érseki hely­
tartóra vonatkozólag, ki állítólag Beái táborim 
kot utolsó óraiban a halotti ..«szentségekkel el 
látta volna, van szereli esem megjegyezni, hogy ez 
titkárával, illetőleg tolmácsával 1865. tavaszán 
FeLö M:í9 v. ru-vzüg valamenr-y i nagyobb s kisebb 
városait tjömőradománj-gjüjtés vegeit szintén 
beutazta. Éu vele Putnckon időztem kél n.-}dg 
Perek impozáns külsejű s víg kedély ü őrig 
iir volt. ki egy vacsora alkalmával nekünk 
»zhiiii egyházi énekeket s világi nótákat dalolt, sót 
még pv Ír irat is emelt s így szolt: „éljen magyar !“ 
Ennyit tudott mindössze is magyarul, de ez 
szerfelett elég volt arra, hogy őt a legszívesebben 
•o;.ilk jla véletlenül e sziriai érseki helytartó lelt 
volna cZ, ki Paulskovicsesal Akna-Sugatagon aB:m 
tó Vonlokról beszélgetett — úgy nevét is köztele - 
hitem, mert arra tisztán emlékszem. Neve 0 hal-

fia él anyjával és testvéreivel Párisban, ki a 
darab által becsületében sértve érezvén magát, 
Gassiert kihívta. Gassier maga igazolása végett egy 
lexieonra hivatkozott, honnét az adatokat merítette, 
s visszautasító a kihívást. Csakhamar azonban oly 
helyzetbe jutott, hogy maga volt kénytelen az 
ifjú Miramont kihívni. A párbaj tegnapelőtt volt 
Ciamartbai) Paris mellett, s 35 peresig tartott vi­
vas után Miramon karján könnyű sebet kapott, A 
párbajnak ilyetén kimenetele feltűnést kelt Paris­
ban azért, mivel Miramon a legjobb kardforgatók 
közé tartozik, bo.oll G itsirmek azelőtt sóba kard 
nem volt a kezében.

Garibaldi Párisban. Garibaldi mint 
egy párisi lap jelenti, két hét múlva, veje Canzio 
és leánya Terezita kíséretében Parisba megy. Az 
egész család Rocüeíortnál fog megszállni azon kis 
palotában, melyet ez utóbbi nem rég bérelt ki. 
Garibaldi számára Rochefort egy szobát ép úgy 
rendeztél be, a minőben az otthon Caprerá- 
oau lakik.

Rövid hírek. Hó. Zemplenmegyéből írják 
nekünk, hogy e hó 24-óu a kárpátok aljában 

! lábnyi hó esett. — Hallatlan késedelem. A 
zegedt vész után a főváros gyűjtőiteket bocsátott 
rí mint tudva van a földönfutóvá lett 
javára. Többen még ez ideig sem sz 
vissza a hatósági gyüjtóivoket, mikre pénzt szed­
tek össze. A fővárosi tanács mai üléséből még 
egyszer s utoljára felhívni határozta az illetőket az 
ivek beszolgáltatására vagy az elvesztés bejelenté­
sére, — Néhai Horn Ede m. k. államtitkár Paris 
ban éló özvegye - és árvái ma két remek koszorút 
küldöttek, melyeket Elias Ed.-nó asszonyság teend 
le november 3-án az elhunyt hazafi sírjára. — So 
moskeőy Géza ékszereit ma délelőtt utalványozta ki 
a kir. ügyészség a a törvényszék, melynek letethi- 
vatalába azok a we.lsi kir. törvényszék által depó 
náltattak. Ez ékszerek Közel 3000 Irinyi értéket 
képviselnek. Öngyilkos járásbiró. Majoros Mi­
hály m.-szigeti járásbiró e hó 25-én szivén lőtte 
magát. Majorost pár nappal ezelőtt nevezték ki al­
léiénak, s állítólag azért lőtte volna magát agyon, 
mert azt hitte, hogy uj hivatalának nem lesz ké­
pes eleget tenni. — Jótékonyság. Gróf Káro- 
1 y i Sándor a csongrádi rom. kaili. egyház ez idő- 

bízott kegyura a csongrádi nagy tem-szerinti me

meg élet-dán yi Mihály volt. Valószínű, hogy 
beli lesz, meri 1865-ben legfeljebb 50 éves és igen 
erőteljes volt. f A Chaldányi név, legalab ilyen alak­
ban, kissé nagyon is magyaros hangzásúnak tetszik 
előttünk.)

- Hidegvér a tűzben Klenova zemplén- 
uicí', ei községben gyújtás következtében nem reg ti!/, ta. 
madt Az alvó s így mit.em sejtő csaladot csak a kelleténél 
naryoVo meleg s a gerendák recsegése költötte föl, szeren- 
e, s kimenekülés uhu végre szikrák s lángok közt jött ki 
a «rfűádapa, kezében tartva egy - fűrészt s gyalul. „So- 
ká-g kerestem, úgymond, mert szükségem lesz rájuk az uj 

híz építésénél.
— Halálozások. Pekri István kb-kiikiillö- 

lue-rjei nagvbirtokos tegnap Il-csó-Szent-Mártonban hosszas 
-z-ntedés után meghalt. Pekri a szabadságit.rcz előtt az udv. 
brnczefiáriinál viselt hivatalt, 1818 9-ben mint buszár-kapi- 
»•.UT szolgálta hazája ügyét. Később közéletünk egyik kivá­
lóbb félfiá lón, — a nélkül azonban, hogy többé hivatalnok 
leit volna Eihunytaval különösen sokat vesztett lliesö-Szent- 
Máiton, melynek íölvirágozUtásáért sokat tett sokat áldozott. 
Pekri k öriilbelül 60 éves volt; özvegyet és kél gyermeket 
hagyott hátra. — A tegnap elhunyt Hargitay Anna ko­
porsó!,.: a B 1 a h á n é asszony is küldött koszorút, melynek 
Uk és fehér selyem szalagján anmybetükkel e szavak olvas- 
ha'ok: , Mindnyájunknak szeretetét viszed magaddal 
íl-háité," és Odalent már nem fáj semmi.“ Béke poraikra

— Ai odesszai rabbi salamoni 
ítélete. Egy odesszai zsidóasszonyhoz egy ti atal 
zsidó leány állított b. a minap, ki árvának és -480 
rubel örökösének vallotta magát. A leány kérve 
kérte a zsidóasszonyt, engedné meg, hogy nála 
lakhassák, a mig illő szolgálatot talal. a zsidónő 
teljesítő e kívánságot, de mellesleg azt tanácsolta 
a leánynak, hogy inkább férjhez menjen, semmint 
szolgálatba A leány annál is inkább hajlott e ta­
nácsra, mert a zsidóasszony megígérte, hogy jóra- 
való vőlegényt keres számára. Ez utóbbinak sze­
repére a zsidóasszony lista! férjét szemelte ki s 
felhizlalta, hogy a leánynyal lépjen házasságra s a 
480 rubelt elsajátítván, váljék el tőle. A férj csak­
ugyan nőül vette a leányt, de — elválni nem 
akart tőle. A zsidoasszony hüteten férjét bepana­
szolta az odesszai rabbinál, ki a második há­
zasságot jóváhagyta s a vadlónak 10 rubelt Ítélt 
oda a házasság közvetítéséért. így beszéli ezt egy 
oderszai újság, de elhinni senki sem tartozik.

— Rejtélyes haláleset. Becsben egy 
titokzatos haláleset foglalkoztatja az ottani rendőr­
séget. Égy Blatter Ferenc/ nevű győri születésit 
24 éves fiatal ember ma reggel mostoha anyjá­
val Frösehl Terézia zöldségárus növel bevásárlás 
vegeit kiindul, hazulról s egyszerre csak halva 
rogyott össze. A holttest megvizsgáltatván, szive 
körül késszurást találtak. Anyja kihallgattatván, azt 
vallotta, hogy fia útközben toilkését kivette, s av­
val bár sötét volt, a körmeit kezdte vagdalni; 
egyszerre ÖLSzerogyott és meghalt; ő ekkor segély 
után kiabált, s egy rendőr csakugyan hal­
lotta is a kiabálást, de midőn out sietett, a fiú 
már halott volt. A rejtélyes esetben eddig semmi 
felvilágosítást nem találtak, mivel az anyau kívül 
más tanú nem volt jelen. Öngyilkosságnak semmi 
jele sem forog fenn, s az is valószínűtlen, hogy a 
fiatal ember elesett s a kés úgy szűrődött szivébe. 
Nem valószínűtlen, hogy a szúrás idegen kéztől 
ered, annyival inkább, mert a tett helyén kést nem 
találtak.

— Párbaj. A párisi „Lanterne“ néhány 
nap óta Gassier Alfrédtől egy színdarabot közöl, 
melynek előadása a nemzetközi illendőség szem­
pontjából betiltatott, mivel a mexikói háborúról 
szól s egyik európai uralkodó család tagjaival 
nem a legkíméletesebben bánik el. A darab czi- 
ine „Juarez vagy a mexieó! háború.“ Egyéb tör­
ténelmi személyiségek közt a darab Miramon tá­
bornokot is szerepelteti és pedig nem a teghizel- 
gőbb módon. — Miramonnak azonban egy

meg
plomot kívülről egészen kijavíttatta s kilisztittatta, 
a mi pár ezer forintot vett igénybe. — Kedélyes 
tolvajok. Az elmúlt napok egyik reggelén a Po- 
tena községbeli bérlő hült helyét találta csinos két 
lovának, ólja ajtajún pedig krétával Írva ez a jó- 
lelkit vigasztalás volt olvasható: Csak legeltetni 
vittük.

A hivatalos lapból. Kitüntetés. A király C /. e r- 
tn inger J ános számtanácsosnak njugdijaztAtása alkat.náliól 
a pénzügyi tanácsosi cziiaet és jelleget díjmentesen ado­
mányozta.

Kinevezések. A m k. pénzügyminiszter P a éh- 
ina j e r .János főpénztári tisz'et, a seluvezi kér. főpénztár­
hoz tllen-'rrc, T ralin er Ká:oly m. kir. járulnokot a te­
mesvári és Saller Gyöigy magán uradalmi »egedet doszt a 
pécsi kataszteri igazgatósághoz, kir. póterdőb dokié, V e r- 
t a n y Lajos és Schmidt Ferenc/, oki. erdészeket a 
szombathelyi kataszteri Kerületbe és S z e 1 é n y i Gusztáv s 
Blatln uj i Ernő oki. erdészeket a kassai kát. kerületbe 
pőterdóbcolö-ké nevezte ki. A vallás é< közoktatásügyi mi- 
uiszier, Kiss Károly kézdivásáthelyi ipari ssakosztálylyal 
megtoldott községi le Lő népiskolai ideiglenes tanítót,.állomá­
sán tégíeg megerősítette n debreezeni in ki'-, pénzügy igaz­
gatóság Molnár Mihály irodasegédtisztet li oszt. iroda- 
tisztté, Z e n g e y János irodagyakornokot irouasegédtirzlté, 
h i m i g ívűinél es Kopány i András gyakornok-jelölteket 
pedig kezelési gyakornokokká nevezte ki

Posta Gy rategye K ón y községében folyó c;i no- 
veinbev hó 1-vel kir. posfa!iivat-l lép életbe. Kézbesítő ke­
rületét pedig huny községen kívül még Markota-Bödöge 
egyesült községek fogják képezni.

Jigyl e t. A budapesti vas- és fémáru munkások, 
valamint a nagy kanizsai járás községi és körjegyzői egy­
letének alapszabályai, a tu. kir. bcltigyinlnisztetiuai által a 
bemutatási záradékkal elláttattak.

Ügyvédi kamara. A kassai ügyvédi kamara 
Ír. Bevess y Károly ügyvédet, s kamara ügyvédi 
lajstromába felvette.

x. Folyó hó 23 áu Besztercéén, Uajzágó 
László beszterczei kereskedő leányával, Gajzágó 
Teréziával, Czetz Péter, a kolozsvári első 
temetkezési iutézet tulajdonosa, egybekelt.

SPÜRT.
Még egy (4 dik) verseny-nap is lesz az uj 

versenytéren, a pár év óta Káposztás Megyeien 
tartatni szokott vadász-versenyeket az idén itt Bu­
dapesten, az uj lóverseny téren szándékoznak meg­
tartani s e czéíból n o v. 7-dikére futtatást rcii- 
dezni, melynek számai körülbelül a következők 
lennének. Egy vadászverseny, dija egy 4 éves fél- 
vér-kaueza egyik állam-ménesből; egy akadály ver­
seny, melyhez a dijat valószínűleg a királyné ad­
ja /azután egy gAlverseuy (valószínűleg aláírási 
díj) és végül “ egy akadályverseny, asszonyságok 
dijával.

Ugyancsak no?. 7 én Agáidon (gr. Nádisdy 
Fér. nél) is lesz akadályverseny 2 futammal.

Keresztes-Nyárad, oki. 28. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A „Sport-Egyesü­
let“ által e hó 28-áu Mező-Kövesden megtartott 
agár-verseny nagyon sikerűit, az öreg Recsky 
András is (híres agarász) jelen volt; 9 agár 1 utóit, 
nyertes Kárpitos Vilmos Pbitije.

TÁVIRATOK.
Zágráb, okt. 28. (Az „Egyetértés1 

tudósitójának távirata.) A választási no 
vella lényegesebb pontjait h bizottság 
elvetette. A tartománygyülés ezáltal önma­
gával ellenkezésbe jut, miután még Mazu- 
ranovics bánsága alatt a vukovari válasz­
tási eljárás alkalmából a kormányt határozat 
utján felhívta, hogy törvényhozási utón 
szabályokat alkosson a hasonló esetek 
ismétlődésének meggátlására, most pedig e 
szabályzatokat elveti. A kormány még nem 
határozta el a novella visszavonását, sőt 
azt állítják, hogy ez ügyet eldöntés végett 
a többségi klub élé terjeszti.

Madrid, okt. 28. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Ferrolnál (Spa­
nyolország) a „Livadia" orosz yachton, 
melyen Konstantin nagyherezeg utazott, 
lyukat fúrtak. Az orosz kormány nihilista 
összeesküvést gyanít s szigorú vizsgálatot 
követel.

Lemberg, oki. 28. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „Gazetta Narodova“ teg­
napi számát a késő esti órában lefoglalták a király 
sziléziai utazásáról irt czikke miatt, mely czikket 
tegnap szószerint megsürgönyöztem önöknek. A 
„Gazella Narodova“ mai száma a lap élén a következő­
ket Írja e tárgyban: „A lefoglalást okozó czikk csak 
tényeket tartalmaz, hogy a sziléziai hivatalnokok 
mily módon igyekeztek a királytól távoltartani a 
nem-németeket s hogy a királynak nem tetszett a 
dolog. Az, hogy a király hátat fordított a községi 
birónak, ki eltagadva nemzetiségét, németnek 
vallotta magát, tény. — Az utóbbi napok­
ban lefoglalták : „A spártai nő“ czimft ártatlan 

] természetű költeményt is, mert az visszaemlókezé- 
seket tartalmaz a lengyel felkelésre. E költemény

lefoglalása és a tegnapi hírlapi lefoglalások folytán 
az itteni független hírlapok szerkesztőségi értekez­
letet tartottak és a lefoglalt közleményeket elhatá­
rozták beküldeni Taaffe grói miniszterelnökhöz, ki­
nek ügykörébe a sajtó-ügyek esnek és a ki felelős 
a kormány összes tagjainak lényeiért.

Belgrad, okt. 28. (Az „Egyetér­
tés' tudósítójának távirata.) Mari nö­
vi es nem fogadja el a miniszterelnöksé­
get. Nikolies hadügyminiszter, Mijato- 
vics kereskedelmi miniszter lesz.

Páris, okt. 23. (az „Egyetértő s“ tu­
dósítójának távirata). Ferry, Cons tans és 
Gazol miniszterek tegnap megállapították a leg­
utolsó lépéseket a szerzetesrendek feloszlatását il­
letőleg. Ez visszavonhatlauul még a kamrák meg­
nyitása előtt megtörténik.

London, okt. 28. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az indiai hivatal a 
k a buli fölkelésről nem kapott 
birt. A „Daily Nows “-tick Laboréból azt 
sürgönyzik , hogy A b d u r - B a h m a n n 
megöletett, a „Manchester Guardian“- 
nak Jóremeny Fokról azt jelentik, hogy 
Natal benszülöttei Pieter közelében több 
európait ütöttek agyon. Az egész vidéken 
lázadás van. Európából a rend helyreállí­
tása ózdijából katonaságot várnak. Durbar 
és a Jóremény Fok közt a hazatok a táv 
irat! huzalokat szétszaggatták és az oszlo­
pokat ledöntöttek. Kabulból több nap óta 
nem érkezett távirat.

Páris, okt. 28. (Az „Egyetértés,, tudósí­
tójának távirata.) A Franeziaortizág és Olaszország 
közti egvenetlenkedés Tunis miatt most végkép 
el van intézve. A franezia flottille, mely Gólét- 
tá-ban állomásozott, visszahivatott és Roust an 
l'ranczia iőkonzul jelenleg az olasz képviselőnél 
M ae c i o ital vau látogatásban, jeléül annak, hogy 
a S i e z i 1 i a és T u n i s közti távirtiai összeköt­
tetési engedélynek, melyet Olaszország óhajt, 
Francziaország semmi nehézséget nem gör­
dít útjába. Az „Ágenee Havas“ tagadja azon híre­
ket, mik az Ariés-ben és Larochesur-Jou- 
ban tartott legitimista banketteknél előfordult 
eseményekről keringnek. A r 1 e a b e n sem tény­
leges szolgálatban levő, sem tartalékos egyáltalában 
szárazföldi tiszt nem volt jelen lázitó jelvények 
sem láttattak.

Athen, okt. 28. (Az „E g y e t é r- 
t és“ távirata). A porta egyszerre sem­
miseknek nyilvánította a krétai nemzetgyű­
lésnek általa már előbb szentesített nehány 
határozatát. Krétában e miatt nagy az iz­
galom úgy, hogy a lázadás kitörése min­
den pillanatban várható. A görög hadügy­
minisztérium Francziaországból 15.000 em­
berre való fölszerelést kapott

Varsó, okt. 28. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A „Tygodenih Rohineny“ „Quo 
usque tandem ?“ feliratú czikke miatt, melyet meg­
sürgönyöztem volt önöknek a lap megjelenését hi­
vatalosan felfüggesztették. A cenzor lemondott s 
a czenzurát a lapokra nézve szigorúbbá tették. A 
„Duewnih Warszawski“ azt tanácsolja a Lemberg- 
ben megjelenő „Slowo“ ezimt'i oroszbarát lapnak, 
mely ruthén nyelvet használ, hogy orosz nyelven 
jelenjék meg.

Páris, okt. 28. (Az „Egye t érté s“ táv­
irata). Emil de Gi rar din a „France'“ hasábjain 
védelmére kel liaulla asszonynak s gúnyolja azon 
állítást, hogy e nő kémszerepet játszott volna s 
egyúttal visszautasította egy czikk teltételéi lap­
jába, melyet F auro képviselő Gissejr ellen irt.
A legtöbb lap általában, mióta Cissey pert indí­
tott, nem folytatja & támadásokat. A Cissey ellen 
emelt vádak úgy látszik koholmányok.

Pétervár, okt. 28. (Az „Egy elérté s“ 
tudósítójának távirata.) i\ jövő évtől kezdve itt 
lengyel nyelven szerkesztett napilap fog megje­
lenni Spasovicz pubdezista és neves ügyvéd 
szerkesztése melleit, kit pánszláv tendeueziákkaí 
vádolnak, s ki e miatt tavaly a krakkói Kvaszewski 
jubileumon össze is tűzött Liske lembergi tanárral. 
Spasovicz azonban ennek daczára nagy befolyással 
bír a varsói es pétenári lengyel akadémikusokra, 
mert mint milliomos sokakat segélyez.

Czernovicz, okt. 28. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Ofenltem kijelöltetése a szucsava-szerelh- 
radauezi kerületben még nem történt ugyan meg 
s általában az is kétséges, hogy Otenheiui kész­
nek nyilatkozik-e a mandátum elfogadására : mind­
amellett egy erős párt, melynek tagjai főleg a vá­
lasztók közi nagy számmal levő zsidókból all nak, 
mindent elkövet, hogy Ofen hóimnak újra megvá­
lasztatását kieszközölje.

Páris, okt. 28. (Az „E g y v. t é r í é s“ táv­
irata.) Herbert Gladstone, az angol miniszter­
elnök fia egy nem rég tartott népgyülésen úgy 
nyilatkozott, hogy Fraucziaországnak elől keli járni 
a görög kérdésben. Itteni kormánykörökben kijelen­
tették, hogy a fiatal Gladstone pusztán személyes 
nézeteinek adott kifejezést. A franezia kormány 
semmi nyilatkozatot nem tett a görög kérdésre

Lüttich, okt. 28. Jets tál közelében a teher* 
onat összeütődött a személyvonat­

tal, mely nehéz sérüléseket szenvedett. Hét sze­
mély megöletett s többen megsebe­
sültek. További resztetek hiányoznak.

Közgazdasági iá virulok.
A kolozsvári gj'ümöIeskisIlIitAs meg­

nyitása.
Kolozsvár, oki. 28. (Az „Egyetértés“

tudósítójának távirata.) A gyümölcs es kertészeti

forgatom,) Hitetiéair.

kiállítás délelőtt 11 órakor nyittatott meg, T i s z a 
László betegséggel indokolta eluia 
r a dúsát, helyetti Szabó József mondott 
megnyitó beszédet. A gyümölcs csoport képviselve 
van Z e j k József, B éld i Gergely, Bodor Pál, 
Korbuly, Toroczkai Zsigmond, Brassat 
József, kiskunhalasi termelők . T o r d a és 
koppándi kertészegylet s mások által. Buda­
pest nincs képviselve.

Virág és milkertészetben Brassó és Kolozsvár 
állított ki.

Vélemény- és főzetek-növényekben : Gróf 
Bethlen István , G o b o c z i Károly , gróf 
K o r n i z s Viktor , a Szolnok - dobokai 
gazdasági egylet, a k o 1 o z s v á, rí. u ő t a- 
II i lő kepez de,‘ V o jnies Jakab, Szabadkáról 
Tóth Istvánná által vaunak szép tárgyakkal kép­
viselve. Szénig y ö r g y i Lajos 96 laju szőlőt 
küldött be, melyek első helyen állanak, ulauna 
Zej k József, dr. Voll* Gyula, Nagy Dániel cs a 
monostori g a z d. egylet következnek. — 
Az erdélyi gazd. egylet gyümölcs csoportja meg­
lepő szép. Ott van még gr. Bethlen Béla,, gr. 
B é 1 d i Ferenc?., br. Huszár Sándor gyéresi 
kertészete szárított gyümölcsökkel, kecskeméti 
gaz d. egylet almai első rangnak, gr. Haller 
Ferencz 72 faj almát küldött, br. Wesselényi 
Béla gyönyörű almákkal szerepel.

lu dó-

vonatkozólag. A franezia kormány bevárja a dul- 
ciguui ügy lebonyolítását s csak azután határoz a 
teendők iránt, Francziaország egyetért ugyau azon 
hatalmakkal, melyek a görögnek nyugalmat taná­
csolnak, de semmi esetre nem vesz reszt egy uj 
hajóhsdi tüntetésben.

Bécs, okt, 28. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) Az osztrák delegáezió alkotmányiul párti 
tagjai közt a hadügyi budgetben eszközlendő tör­
lések tárgyában folyt értekezletek nehezen fognak 
eredményhez vezetni. Az urakliazabelí delegátusok 
mit sem akarnak törülni s arra utalnak, hogy mily im­
pozáns hatást gyakorolna a küllőidre az erődítések köll- 
sé^eiaek egyhangú megszavazása.Az urakházabeli de­
legátusok e magatartásával szemben sz alkotmány- 
part képviselőházi delegátusainak egyrészt) most 
már szintén a megszavazás mellett nyila'kozik, 
mert ellenkező esetben leszavaztatásuk úgy is bi­
zonyos, a másik rész tekintettel a tervezett erődí­
tések rendkívüli nagy költségeire, az állam pénz­
ügyi helyzetére s a választóknak telt ígéretekre 
nem akar eltérni a takarékosság elvétől.

Berlin, okt. 28. A szövetsógtanács 
tegnapi teljes ülésében, egyhangúlag elfogadta Po­
roszország és Hamburg azon indítványát, hogy a 
szoczalista törvény alapján tiltsák meg a tartózko­
dást Hamburg, Altona, Wandsbeck, Pinneberg és 
Lauenburg városokban és azok közeli környékében 
olyan személyeknek, kik veszélyeztetik a közbiz­
tonságot. E határozat egyelőre egy évi tartamra 
lép hatályba. A „Reichsanzeiger“ közli a porosz 
minisztériumnak erre vonatkozó rendeletét, mely 
a porosz tartományokban már holnaptol fogva lép 
hatályba

Páris, okt. 28. Charette tábornok ellen, azon 
beszéde miatt, melyet Roche sur Lyonban a legi­
timista banket alkalmából tartott, a polgárháborúra 
izgatás vádja alatt, megindítják a bitói eljárást.

Raguza, okt. 28. (Agence Havas.) Mondja 
hogy Dulcignoban meggyilkolták 
török küldöttet, ki egy proklamácziót hozott 
át, melyben felhivatik a lakosság, hogy vesse alá 
magát a montenegróiaknak.

Páris, okt, 28. (Az „Egyetértés11 
silójának távirata.) A P an a m a - c sa t o r na 
finánczirozása befejezett tény, az aláírás 
november első leiében veszi kezdetét.

Kiew, okt. 28. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Á mezőgazdasági ód 
ipar kiállítás berekesztetetl. Bebizonyult, hogy 
a lengyel tartományok russifikálása folytán a me­
zőgazdaság és ipar állapota a legrosszabb. 3 nagy 
termékeny tartomány,! a kievi, volhyniai és podo- 
liaiból csak 200 kiállító küldött tárgyat a kiállításra, 
1852-ben volt 1018 kiállító, 1857-ben 1140, jólle­
het ekkor a vasúti összeköttetés még nem volt 
olyan, mint a mostani. E tartományokban a ezu- 
kortermelós főszerepet játszik és mégis csak négy 
kiállító volt.

Belgrád, okt. 28. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A Ferry által benyújtott 
olíert a szerb vasutak kiépítésére elut&sittatik, mi­
vel a trace eltér az osztrák-magyar tervezettől.

Bécs, okt. 28. az osztrák-magyar bank fő­
tanácsa mai ülésén jóváhagyta a végrehajtó bizott­
ság azon határozatát, melynélfogva a magyar 
bankhelyek részére megállapított 50 millió Irinyi 
dotáczio annak jelenlegi nagymérvű igénybevetete 
folytán ideiglenesen 3 millióval szaporiltatoU.

Lemberg okt. 28. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata) A gácsországi transzverszalis 
vasút építésének elnyeréséért a belga társulaton 
kívül egy uj franezia társulat is versenyez, mely 
Soubeyran vezérlete alatt áll. A franezia társulat 
sokkal előnyösebb ajánlatot fog tenni a kereske­
delmi miniszternek, mint a belga.

Bécs, okt. 28. (Az Egyetértő s“ távirata) Az 
„Alliane“ viszbiztositó társulat tőkéjét 7u0,000 írttal, illető­
leg 300.000 Irinyi alaptőkéjét egy millióra emeli lel. A pénzt 
Fraucziaországban szerzik be.

Páris, okt. 28. (Az „Egyetértő »“ távitata.) Az 
itteni börzén az a kir van elterjedve, hogy az 0 s z t r a k 
földhitelintézet felhatalmazást nyert 30- 40 unlUo 
frtnyi záloglevelet kibocsátani 3°/0 kamattal. A törlesztés 
sorsolás utján íog történi és az itteni tőzsdén a zálog­
levelek jegyzése mar biztosítva vau.

Paris, okt. 28. (Az „Egyetértés“ távirata). A 
„Sociéti de FUnioii Générale“ társaihoz köriratot intézet), 
melyben az osztrák tartományi b a n k kibocsá­
tásra kerülő részvényeinek egy részét rendelkezésre bo­
csátja. Az eladási a r 670 frank, illetőleg a 
most teljesítendő befizetés 250 Banktól 4:5 frankig. Az 
agio, ni-lyet követelnek 175 frank, pedig tegnap a -őzeden
már 390 frank sgióval jött forgalomba. ...........

Prága, okt. 28. (Az „Egyetértés“ Uivirata.) Az 
osztrák földhitelintézet offer tje a p r a g a 1 
kölcsön convertAlasára következőket tartalmaz: Az intézet 
kötelezi magát az összes 92 mill.ó irtot a szerződés meg­
kötése után 8 nappal részletekben házi felmondások szerint 
lefizetni. Az ege?/, összeg legkésőbb 1882. június vy„eig 
átveendő. Az illetékeket a községnek keil tue'nie. A 
szerződést r.ov. 15-én meg kell kötni. A Zsivnostenska 
Banke OG3/* árfolyama mellett kétszázalékos prámiumot 
igér. Az osztrák földhitelintézet oflertje szenzácziót keltet­
tek és elfogadása bizonyosnak tekinth tő. ...

Páris, okt. 28. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Az osztiák földhitelintézet legközelebb jelzálog- 
üzlete keretében nagyobb kölcsönüzlelet fog kötni, melynek 
alapján sorsolással egybekötött kötvények fognak kiadatni.

Síe'rfcS éi'tétt-íiíZiisde«
Bécs. okt. 28. (Az „Egyetértő s'* tudósítójának 

távirata ) A párisi magasabb boulevard árfolyamok folytan, 
melyek ellensúlyozta* a frankfurti esti tőzsdén a ezár beteg­
ségéről előkészített híreket, a mai e i ö 16 z s d é n a drag» 
prolongáezió daczára, szilárd volt az irány Különösen bank­
részvények élénkek, egyesek jelentékenyen emelkedtek, vas­
utak is többnyire jobban fizettettek, ellenben bányaérietek el­
hanyagoltak.

Valuták stagnáltak. . , »
11 órakor jegyeztetik: Hitei részvény 180. ,

angol bank 114.LO. unió bank ltUU, bankegyesület 138 50, 
magyar hitelbank 243. . Jombardok iunerbergi 
papirjáradék 71 811/3, 
kos arany —. —.

A déli tőzsde nagy
inkább gyengébb. .... , , ,

jegyeztetik: Uileireszvény -o).—, angol bau.« 
11175, unió bank 11! 30, bank-egyesület 137.50, magyar 
hitelbank —.—. államvasnt —.—, Kárcly-Jisjos vasat
........... járadék 71.65-, iunerbergi —, magy. aranyrente
107 85-, 20 frankos ar. —. tiszai sorsjegyek

Később bankc-gyesiiieti és tremwayrészvéuyek nagyobb 
realizálások folytán nyomosak. Máskülönben is alacsonyab­
bak az árfolyamok. , ,

Jegyeztetik: Uítfclreszveny 21910, aagot hsak 
114.26, unió bank 110 90. magyar hitelbank - —, Liafc 
egyesület 137. —, Károly -Lajos vasút 270.--, gozh. res.j 
508 —, kftS89H>d°ibarsi Vil.—, Papirjáradék /i cU — ^ 
dalmi márka 57.35-, mngy. arany rente 107.67—, 90 frwko» 
arany 9.34'/2. London 117.85, tiszai sorsjegyek ,

1) ó 1 ü t á a 2 órakor jegyezteti«- Hitelrész 
vény *<$79.70 angol bank Ül —, uaió-haak U0.6Ü 
hitclbauk 2il ö), bajikegyesület. 137.—. Mlamvaeut 2(1

.........  ................. tiszai vasul

Kilenez órai zárlat: Osztrák hitel 278.80, 
papirjáradék 71.65, magyar aranyjáradék 107.30.

Beos . Oktober 28 (Esti forgalom.)
278 60, magy. hitel 247.—, lombard 81 25 magy. «mm» 
107.20 iavadek 71 SO.angoI-oazti&k 113 75, aiiamvasst -<4áb 
Napoleon’dor 9.34—, gaiieziai 270.75. eszir. sraayr ab Ja 
Contremine-nyomás.

Bécsi gatmatözstie.
Bécs, okt. 28. (Az „Egye tért e s távirat».) Ma 

ideeikezett jelentés szerint Ainerikabo» a n u z n •• 
behozatal a 23-án végződött héten kővetkező volt: 
Angliába érkezett 852.600 hektoliter, »kontinens- 
r « 135.G00 hektoliter, összesen 1.287.6 0 hektoliter, a meg- 
előző héten érkezeit összesen 1.534.100 hektoliter.

az üzlet ma is élettelen voit a gabnatozsden. 
Effektivüzlet egészen csendes és I ötösek oly jelentek - 
telenek, hogy figyelmet sem érdémelnek. Miután Budapesten 
és oly tartózkodó a hangulat, itt sem mernek nagyobb ügyle­
tekbe bocsátkozni.

A határidőuzlct is tartósan lanyha. Az üzér­
kedés a tartós rossz üzletmenettől elbátertalanitya a mai 
tőzsdén erős realizáláshoz fogott és tavaszi búza árit 12 Írtra 
szorította le, mely áron ismét mutatkozott némi véielkedv. 
Zab tavaszra ismét erősebben kínálkozott, ugyanez áll 
május—júniusi tengeriről is.

Jegyeztetett: Búza táv. 12.05—12.10, őszre 11 65 
1170—• tengeri 1881. május—júniusra 6,50 — 6 52' , ff,
zab őszre 6.65----- 6.60 — írt, tavaszra
rozs magy. 10.40-11-40 írt. keresked 
tengeri kész áru 8.40—8.60

Délután az árak szilái dúllak, fo.eg 
vezőtlen időjárás folytán.

S z e s z. Kész áruban hiány léven 
dull és kész áru ma 86 ínon adatott el

SAüíföMi érléhtezsdéh.
Berlin, oki. 28. Játékértékek zárlatkor bágyadtabbak, 

vasutak és bankok meglehetős szilárdak, bányaértekek vala­
mivel javultak, külföldi fondok keresettek.

U t ó t ő z s d e változatlan.
(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 61.60 WHgjar arany* 

járadék 92.60. 10 milliós kölcsön 69 50, hilelrészvenyek 
483.50. lombard 141,.0, kassa-őderbergi 51.75, orosz papírpénz 
—, ezŰBtjáradék —, m. kínost, utalv. —, *• ”?- 
elsőbb?, kötv. 81.20, áliam-vasat 47450, galiezisi 1!7 tó, 
viltí romániai 53.50. Béesre 171.70. Csendes

Frnnhíhrh oki. 23 (Zárlat.) Fapirjár. 61.7t», osztr. 
»tanvjár. 75.1 „ osztr. hitelrészvény 240.75, osztr. államvaeut
236.75 lombard 69 50, magy. gaiieziai vas 120 -, valtoar- 
íjlyam Béesre 172 50, ezüst járadék 62 50, magy. aranyjar
92.75 osztr, bankrészvény 701 50. gaiieziai 233 50, Erzsébet
nyugati vasút 162.87, tiszai vas. elsőbb?. —, magy. kincs­
tári stftlv. 78 91. Szilárd. ... ,

I rieukFurt. okt. 28. (Esti tőzsde) Fapiijaradek 
—.—, osztr. aranyjáradék —, osztrák hitel 239.8 <, osz­
trák államvasnt ——Jombardok —.—, ezüst járadék —, 
magy. aranyjáradék 92.50, gaiieziai 233.75. Lanyha. ,, .

BíirSes, ukt 28. (Zárlat) S’/o-os évjár. 86.12, lörlesz.esi 
év járadékos. 10, lombard 186.—, magy. aranyiaradék 93’,, 
5*/,-os évjáradák 120.80, oszt*, állam vasút 597- 
serijegy —, földhitel 805, osztr. aranyjár. 74 68

-.— írt. 
zab 6 30 - 6 50 fii

a vetésekre kod- 

az ár ismét szilár-

toroa
Szilárd.

üüSföldi gabnatáísdéh.
Páris, okt. 28. Búza folyo bora 28.10 frank (—13 

fit 12 kr), novemberre 27.3/, frank (= 12 fit 96 kr), no­
vembertől 4 hónapra 27.40 frank (=12 fit 80 kr), az első 
négy hónapra 27.30 frank G= 12 írt 75 kr). Liszt folyo 
hóra 59.30 frank (= 27 írt 70 kr), novemberre 58.60 fran» 
(= 27 fit 37 kr), novembertől4hónapra »7 80 frank. (— 2/ 
írt — kr), az első négy hónapra 57.30 frank (= ab írt io 
kr). 0 1 aj folyó hóra 73-Va frank (= 34 frt 33 kr), no- 
vemberre 73.3'* frank (= ?4 frt 45 kr), novembertől neg/ 
hónapra 74.’ 4 frank (= 31 frt 68 kr), az első négy hó­
napra. 75 V, ‘vauk (= 35 frt 39 kr). Szesz folyó hóra 
63.V» frank (= 29 frt 66 kr), novemberre 62.'/= frank (=<9 
frt 19 kr), deczemberre~ 62.'/, frank (= 29 frt 19 kr), az 
első négy hónapra 60.35 frank (= 28 frt 37 kr).

Olaj csendes.‘ szesz gyenge, többi szilárd —
Boius.

Átszámítási árfolyam: 100 frank = 46 frt 70 kr.
Szállítási díj Budapest-Páris 8.24 frank = 3.88 

Bées-Páris 7.07 frank = 3.33 frt.
írt.

Búzát hóra........
„ novemberre ....
„ nőitől 4 hóra 

első 4 hóra ....
Liszt f. hóra........

„ novemberre ....
I „ novtői 4 hóra 
! „ első -1 hóra ....
Olaj f. hóra ........

„ novemberre — 
„ uovtö! 4 hóra 
,, első 1 hóra 

Szesz f. hóra....
„ nuvemberre 
„ deezemberre 
„ első 4 hóra

Okt 27.
1

Okt. 28. Különbözet 4- -

13.21 13.12 I — 09 kr.
13.03 12.96 — C7 kr.
12.83 12.80 — 09 kr.
12.79 12.75 — üt kr.
27.81 27.70 — 13 kr.
27.43 27 37 : — 06 kr«
27.13 "27.- — 13 kr.
26.96 25.76 - 20 kr.
34.43 31.33 — Ml kr.
34 55 1 . 31.45 - 10 kr.
34.78 31.68 — 10 kr.
35.48 35 39 - 09 kr.
29.83 29.66 — 22 kr.
23.30 : 29.19 — 11 kr.
29..0 29.19 - ii kr.
28.36 28.37 i 4- 01 kr.

in. aranyjáradék .107 87'/2, 20 fraa 

tartózkodással nyílt meg és

Berlin, október 28. Búza októberre 210.V, márka 
(= 12 frt 18 kr), április-májusra 212.*/, márka (= 12 fit 
30 kr). íi o z s loco 214 mrk. (— 12 írt 38 kr), Oktober— 
novemberre 213.— mik. (= 12 fit 33 kr), november-deczem- 
Nrre 211 - mrk. (=12 frt 21 kr), április—május 199 — 
mik. (= 11 fii 52 kr). Zab okt-re U7— mik (=8 frt 
51 kit április—májusra 150.— mrk. ( -- 8 fit 68 kr). 
Olaj loco 53.60 márka (= 31 frt - kr), okt.-novemberre 
53.40 márka. (=30 fit 9J kr), apiil—máiusra 57.— 
mrk. (= 32 frt 98 kr). Szesz októberre 58.60 márka 
f— S3 frt CU kr), október -novemberre 58.60 mik, (== 33 
fit 90 kr) november—deezemberre 07 80 márka (= S3 frt 
38 kr), április—májusra 5860 mik [(= 33 frt 90 kr.)

Átszámítási árfolyam : 101 marka = 57 frt 85 kr.
Szállítási díj Büdapest-Beriiu 3.33 márka = 2,28 fi t 

Bées-Berlin 3.24 márka = 1.88 frt.

B u z a f. hóra 
„ ápr.-májra

Rozs iooo ...........
I „ okt.—nov.-re
I „ nvv.—dcuz.-re
■ „ apr.—mSj.-ra
Z a b októberre .......

ápr.—máj.-ru
0 í aj loco ... .........

okt.-now re 
apr.—máj,-ra 
z októberre... 
okt.—nov.-re

Szó:

Ukt. 21.
1

Okt. 28.;
1

Különbözet 4- —

12.62
1

12.18 — < 8 kr
12.40 13.3) - 10 kr
12.43 12.38 j — 05 kr
12.41 12.33 - 10 kr
12 29 12.21 — OS kr
11.54 11 52 — UJ kr
8 62 8.51 — 11 kr
8.68 8.68 — — kr

1 31.22 3!.— - 22 kr
31.04 30.90 - 11 kr
33 12 32.9S - 14 kr
33.70 33.90 4- 20 kr
33.88 ;i;i Ífí) -j-02 kr
33 46 33.38 — Co kr
3382 33.90 4- í 8 krápr.-ináj.-ra

Stettin, oki 28. Búza októberre 269- márka(--í2 
fit 09 kr), április - májusra 209. - márka (-12 frt 09 kr> 
R o z s októberre 208- miika (=12 frt 01 kr), uov.-decz.- 
berre 196- márka (=11 frt 31 kr), 0 1 aj októberre 54 - 
márka (=31 frt 24 kr), apr.—májusra56.60 oirka (=33 fit 
69 kr) S z e s r, októberre 58.10 márka (= 33 írt »9 kr), 

................................... .. ' ' 96 kr), novemb,—okt. - novemberre 58.70
58.10 

márka (=33 frt

210.— márt a
deezemberre 57.— márka (■— 32 frt 93 kr), i 
S7.— márka (= 32 írt 98 kr). Seperő okt.
(— 13 frt 89 kr.)
v Álszamitási árfolyam : 100 márka = 57 frt 85 kr.

Szállitási díj: Budapest-Stettin 4.31 márka (=2 fit 
51 kr.), Bécs-Stettin 3.62 márka (= 2.10 frt)______________

sorsi egy.................
birodalmi márka —.------ . tiszai sorjegyek —. ............

Bécs, okt. 28. (Az „Egyetértős“ tudósítójának 
távirata.; Déli zárlat: Osztrák hitel 279.75, papiijára­
dék 71.85, magy. aranyjáradék 107.65.

Zárlatkor a Következő jegyzések történte* :
okt. 28 Hitelrészvéa y 279.40, lombard 81 25 

arany jár. 87,10-, mondén 117.30. gaiieziai 970.75. rsoA s»
172 50* I860-.as 129 75, Frankfurt 37.25, nemzeti bang 811 — 
angol-osztrák 114.—, »Hamvasul 274íO, Napoleondor 9.0«- 
rente 71 85- Miete rejegy 137.—, porosz pinznmv. »785_, 
Arany 6.63—, török sorsjegy —, ezuat jéreiós ♦*»<> 
Bezervált. .

JBS«»-, okt. 28 M. fordtehenrs. kotv. 95.— erdélyi 
főid. kötv. 93 —, magy. záloglevél 101.—, erdélyi vasút 
137 50 magy. «el. vaauí 81.—, Magy. sorsjegy 108 50. szö- 
lődézsma 93.C0, arany járadék 107.65, magy. vas. í ölesón 
122 75, magy. hitel 247.50, alföld 152.75 magy. éjszak-kel. 
vas. 144 50, kel. vasúti elsőbbe. 80 50, tiszai vasat 253 —, 
kassa-oderbergi vasút 127 —, magy. leszámítoló bank —, 
tiszavölgyi sorsjegyek. 107.99. ..

Bécs, okt. 28. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) (Esti tőzsde.) Az esti tőzsde ismét nyugodtabb 
volt, s politikai hírek higgadtabban migyarázlalUk, mire az 
irány is szilárdult. A forgalom különben csekély volt.

P é 1 li a i órai árfolyamok: Osztrák hitel 
278, papirjáradék 71,67, magy. aranyjáradék- 107.20.

Az esti magánforgalom is mérsékelt üzlet j (= 
mellett szilárd volt és részben az árfolyamok is emelkedtek , T 
valamivel.

Buzi

Búza októberre . 
apr.-máj.ra 
októberre.... 
nov.-decz. rr 

Olaj októberre ....
„ ‘ apr.-iuáj.-ra 

Szesz obtóberre 
„ okt —nov.-re 
„ nov.-decz,.-*6
„ »pr.—máj-ra1

|K e p e z e októberre

Okt 27. Okt. 28. Különbözet -]-----

11 SÍI : j 2.09
12. i7 ! 12.0:1
12.24 j 12 04
li 28 11.31
30 93 i 31.24 
32.37 i 32.69 
„3.53 33.79
33.61 33.96
32.66 32.98
33.18 32.98
13.88 I 13.89

Köln, okt. 28. Búza októberre 21.45 máika t 
fit 41 kr), máreziusra 22.10 márka (= 12 forint V9 
Köss októberre 20.95 in (= 12 frt 12 kr),
20.45 márka (=11 frt 84 kr.) Olaj októberre 29./0 marka 
(= 17 frt 19 kr), apr.—májusra 29 50 márka t

Átszámítási árfolyam: ICO márka = 57 frt 85 kr. 
Szállítási díj: Budapest-Köln 

46 krajezár.

4 12 kr
— ;8 kr
— 19 kr 
-1- 16 kr 
J- 3! kr 
-f 32 kr 
4- 26 kr 
4- 32 kr

32 kr
— 22 kr 
-4- 01 kr

= 12 
kr.) 

máreziusra 
. 29.70 márka 
: 17 frt 07 kr.)

5.95 márka = 3 frt

Áru Okt. 27. Okt. 28. Különbözet -f

Búza októberre .... 12.40 12 41 4- 01 kr
„ máreziutra 12.84 12.79 — 05 kr

B oz s októberre ..... 12.11 1212 4- 01 kr
„ máreeiusra.... 11.82 1184 4- 02 kr

Olaj októberre........ 17.- 17.19 -h 19 kr
„ apr—máj.-ra 16.94 17.07 4- 3 kr

Amsterdam, október 28. Búza novemberre 
-- hollandi frt, (= — frt — kr), máreziusra 291 h. frt 
= 11 frt 87 kr). Bozs októberre 242 b. fit (= 9 irt 
7 kr) máreziusra 238 h. frt (= 9 frt 61 kr.)

Átszámítási árfolyam 100 h. frt = 90 frt 90 kr.
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S A Franklin-Társulat magyar irodalmi inlV-zet kiadásában Budapesten (egyetem-utcza 4-ik szám) megje-

" ]ent és minden könyvárusnál kapható:

■TASSÁT

Prinscbermmeuna.
Fővárosi vigadó.

avagy

Ma, pénteken déli 
12 óráig urak ée 
hölgyeknek, d. u. 
1 órától este 9 óráig 
kizárólagosan csak

HÖLGYEKNEK
Für Mtoner

eden Alters sehr wichtige Eriin- 
dang. — Aertzlieh begutachtet and 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu- 
jstti li. in Nürnberg. 22

ül

Äliatorvosok, falusi gazdák és gazdatisztek számára
frídk: (Eisenmayer (Sándor és @öbel <§oelestin.

Harmadik kiadás.
Számos a szövegbe nyomtatott ábrával. — Ára fűzve 80^ kr.

Ä Vadászat Mestere.
Önkényé "raknrlati útmutatás a vadászat kedvelői számára, vagyis rövid foglalatja mindazon elméleti sza­
bályoknak? mvlvek megtanulása s megtartása mellett a vadászatot bárki a siker gyönyörével gyakorolhatja. 

* Saját és e<ry ötvenéves vadász tapasztalataiból s jeles kútfők nyomán irta

CSEBSZILVÁSI ÁKOS.
Harmadik, átdolgozott és bővített kiadás. — Ára fűzve 80 krajczár.

/ __________ff

Ozlet-helyiségváltoztatás.
A központi ipartársulati hitelintézet

folyó évi október hó végén
váczi-iitcza 8. sz a ház I. emeletére

teszi át üzlethelyiségét.
Az intézet az iparosok hiteligényeinek kívánván szol­

gálni, a váltó leszámítolásban előnyben részesíti az iparo­
sok váltóit StifS

Takarékbetétek elfogadtatnak 5'|,% kamatozással. 
Budapest, 1880. október bó 20-ikán.

Az igazgatóság.

Részesülésrei meghívás
a Hamburg állam áltál biztosított nagy pénzsorsolás eshető­
ségeihez, melyben

8 millió 379.760 R. márkát
néhány hó alatt biztosan nyerni kell. Az uj 7 osztályban so­
rozott játékterv 94,000 sorsjegy közül 46,640 nyeremé­
nyeket tartalmaz, és pedig
400,000 bir. márka

azonkívül pedig:

iOj Ä f 
iXi Ä yr K11TESZ1

A ! elterjes (intensiv) kertgazdäszat foglOatja,
UflIITlTÓ" KALAUZ

4 nyer. á m. 
3 nyer. á m. 

52 nyer. á m.
6 nyer. á m. 

108 nyer. á m. 
214 nyer. á m. 
10 nyer. á m. 
2 nyer. á m. 

533 nyer. á m 
076 nyer. á m. 
950 nyer, á m 

26.345 nyer. á m, 
stb.

a íonyhakertésset, gyümölcsészst, magi enne! is, aagcemesités, honosítás és virágos kert haszonnal! mivelésére.

I kertészet minden rendű Dgjbarátinak, legkivált pedig kisebb földbirtokosok használatára

IRTA: FARKAS MIHÁLY
(Számos a szöveg közé nyomott metszetekkel ) — Ara füzéé 2 frt o.é.

Üt Szerző jelen müvében éveken át gyűjtött tapasztalatinak alapján, tekintettel hazánk társadalmi úgy mint éghajlati viszonyaira. 
tM 1,,»kivált a kisebb földbirtokos osztály jól tölfogott anyagi érdekeit tartotta szem elótt, s mint ilyen a honi kertészkedő közön-

ség figyelmét méltán kiérdemeli.

-ALSt'XÄ. '.-/Má

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent:

TÖRTÉNELMI KÖNYVTÁR.
A magyar népnek és ifjúságnak ajánlva.

Ára egy-egy füzeinek 40 krajczár. Minden füzet czimképpel van ellátva. Ára egy-egy füzetnek 40 krajezar.

Pí 8
alapítása. Irta Vértesi

36. Kereszt és félhold, vagy a mórok Spanyolország
ban. Irta Aldor Imre. ,

37. Augustus római császár. Irta Aldor Imre. ,
3d. Nagy .Lajos király uralkodása. Hazai történetírók nyo­

mán irta dr. Toldy László. ,
39. Kóma alapítása és ltóskora. Irta Aldor Imre.
40. A svájezi szabad köztársaság

Arnold. v, I
41. A rőtszakáliu Frigyes császár története. írta ver- ■

tesi Arnold. , 1
42. A normannok. Történelmi rajz. Irta dr. Lazar Gy. I
45. Zrínyi Miklós a szigetvári hős életének története. I

Irta Sebestyén Gy. , , I
4L Veleneze alapítása és fénykora. Irta Lazar Gy. j
4*. A franezía forradalom története, irta Aldor Imre. g 
4u. A rémuralom története. Irta Aldor Imre. I
47. A régi Kgyiptom története. Irta dr. Lazar Gy. I
4«. <áövÖgország története Nagy Sándorig. Irta Aldor J. I 
41'. India története. Irta dr. Lázár Gyula. , , _ I
fűi. Kyi-on és a régi perzsák története. Irta dr. Luzar uy. i 
5 . MMtoeutkia története. Irta dr. Lázár Gyula. j
52. Kossuth Lajos élete. Irta Aldor Imre. g
53. Lykurgos és Nolou. Irta dr. Lázár Gyula. I
54. Buszt a v Adolf, vagy egy hős a trónon. Irta dr. Lázár |

Gyula. i
55. lil. Napoleon élete. Irta Vértesi Arnold, 
re. II. Katalin ezár nő élete. Irta dr. Lázár Gyula.
57. .íeaune d’Are az orleansi szllz. Irta dr. Lázár Gyula.
I s. l>eák Ferencz élete. ír a Aldor Imre.
59. Az 1S4S—19-ki szabadságharcz története. Irta Aldor

60. Assyria és Babylonia. Irta dr. Lázár Gyula. ^ j
•;i. A keresztes háborúk története. Irta dr. Lázár Gyula.
62. 8 6. Kndre magyar király. Irta Aldor Imre.
6-. Erzsébet angol királynő és kora. Irta dr. Lázár Gyula. | 
ci. Az ozmán birodalom fénykora és hanyatlása, irta j

dr. Lázár Gyula. ^ , j
f»:». Khina és .íapán. Történelmi és mivelődési rajz. Irta dr. La- i 

zár Gvula. j
66. A népvándorlás története. Irta dr. Lázár Gyula.
67. II. Lajos és kora. Irta Aldor Imre.,
68. IV. Béla és a tatárjárás. Irta Áldor Imre.
69. Fiume a magyar korona gyöngye, irta dr. Lázár Gy.
70. 4’astriota György (Iszkenderbég). Irta dr. Lázár Gyula.

A magyar nemzetnek soha nem volt nagyobb szüksége mint most — arra, hogy a történet, „az élet mesterének“ intéseit meghallgassa.

.......... ' Á Franki in-Társulat érzékenv hiánv pótlására vállalkozott tehát, midőn „Nemzeti muzeum“. „Vasárnapi könyvtár“ s más országosan
, ;Ismert és fölkarolt gvüjteménvés kiadvunvaihőz egv újat csatolt L-mór. a -Történelmi könyvtárat, mely a hazai es a világtörténet fo­
nlak j.,;t és mozzanatait vonzó" előadással, a legkitűnőbb és leghitelesebb forrásuk nyomán fogja bemutatni a közönségnek. A csinos kiállítás s szí­
nezet: . /Írólappal hét tömött ívre terjedő füzetek csekély ára 40 kr. lehetségessé teszi, hogy a legszerényebb hajlékba is eljusson e vállalat, 
melynek érdekes és tanulságos tartalmút íennebbi czimekben közöljük.

1. IIanyádé Mátyás király története. Jósika Miklós után. 
?. Washington élete. Élet- és jellemrajz, Irving, Bancroft s má­

sok nyomán. Irta dr. Lázár Gyula.
3. Mohammed élete. Irta dr. Aldor Imre.
4. A nagy Napoleon császár története. Irta Aldor Imre.
5. Nagy ?S:t2itlor és kora. Irta Aldor Imre.
6. Xero s az első keresztyén-üldözés. Irta vértesi A.
7. Nil. Károly svéd király története.,Irti^\.ldor Imre.
9. Nagy í*éter, a minden oreszuk ezárja. Irta Aldor Imre.
9. Nagy Frigyes élete. Irta Aldor Imre.
-. Karthago, vagy egy világváros története. Irta 

Aldor Imre.
V. Hősük és hódítók, vag}' Mohammed utódai, irta

Aldor Imre.
5íediesiLőrincz. vagy egy köztársaság aranykora.
Irta Aldur Imre.

3. József császár, vagy egy emberbarát a trónon.
Irta Aldor Imre.

i’. Ilnnyadi János és kora. Irta Áldor Imre. 
r. Attila han király története, irta Aldor Imre.
16. Két ÍCűkóezitiv. Irta Aldor iinre.
í7. Korona és vérpad vágj* Stuart Mária története.

Irta A Idor Imre.
8. Árpád és a magyarok letelepedése. Irta dr. Toldy L. 

!°. Magyar nemzeti vértanúk. Irta Aldor Imre.
ü". ctismarek: élet- és jel lem rajz. Irta Csukádsi József.
: 1. t’olnmbns Kristóf. Irta Aldor Imre.
•s-. N"gV Károly római császár története. Irta Aldor Imre.
93. ggsrti utódok, vagy az avar bírod, története. Irta Aldor Imre.
•?-!. S:*.í. 5.Ászló király élete. Irta dr. Toldy László.

1. KZi Clienj i Isi van gróf. Irta Aldor Imre.
26. Julius Caesar története. Irta Vértesi Arnold.
27. %'. Károly császár vagy trónról a kolostorba, irta Aldor I.

. XIV. - -flJoS vagy l rancziaország aranykora. Irta Aldor Imre.
frc-’.’nvoil 4>livér és az angol forradalom. Irta Nagy I. 

o . A régi magyarok mix'eltségének története. Irta dr. 
Toldy l.. r

"1. A7. első magyar király. Irta Aldor Imre.
ijengyelorszag végnapjai. Irta Aldor Imre. 

j . Óra salai Vilmos vagy Istenért és a hazáért. Irta
Aid ír Imre.

4. Erdély aranykora. Irta Aldor Imre. „
y:. Nagy Konstantin császár. Irta Aldor Imre.

A Franklin-Társulat kiadásában, Budapesten, megjelentek:

í:hw@í$
Olcsó kiadás, egy-egy kötet 50 kr.

1—2. Ah a fi. 2 küift. I 25—26. Eszther. 2 köteh
zólyomi. 27—28. Rom titkai. 2 kötet.

4 — u. Az utolsó fiátori. 3 kötet. 29—32. a hat Utierszky leány. 4 kötet.
7-in. A caebekifiagyarországnanÁ köt.

11 — 14. Zrínyi a küitö. 4 kötet.
15—16. A könnyelműek. 2 kötet. 
17—24. Második Rákóczy. 8 kötet.

*>—35. A két barát. 3 kötet.
36—40. Jósika István. 5 kötet.
41—43. A zöld vadász. 3 kötet.
44—49. Egy néger szabadsághíis. 6 kötet.

! 50—51. Két királynő. 2 kötet.
52. Egy kétemeletes ház Pesten. 

53—55. A szegedi boszorkányok. 3 kötet. 
56—57. Anagyszebeni királybíró. 2 kötet. 
58—59. az első lépés veszélyei. 2 kötet. 
60—61. Akarat és hajlam. 2 kötet. 
62—64. Jő a tatár. 3 kötet.

J0SIK41ÍLÖS BESZÉLYEI JÓSIKA MIKLÓS. Második Rá­
kóczy Fercncz. Regény. 4 kötet. 4 frt.

— Legújabb ragenyei. Egy-egy kötet 1 frt. 

Két élet. — Kakukszó. 2 kötet.

A két mostoha.Történelmi regény 2köt.

A végváriak Regény. 3 kötet.

JÓSIKA MIKLÓS MUNKAI.
és kiss’Dí) rsgénysi.

HÍ OlESÓ Kiadás. Egy-egy kötet 50 kr.

1. Az ólat utjai.
2—4. Siet és tsmtéfhon. 3 kötet.
5—6. Szív rejt -lmsi. 2 kötet.
7—S Viszhangok. 2 kötet.

üj folyam. — Egy-egy kötet 80 kr.
Pygmaleon, vagy egy magyar család 

Parisban. 2 kötet.
Régibb és újabb novellák. 4 kötet.
A tudós leánya. 3 kötet.
A gordiusi csomó. 3 küfet.
Regényes képletek. 3 kötet.
A rejtett seb. 3 kötet.

Jales Veres érdekes iratai magyar fordításban.
„De 1.1 térré a la Iune« „Aut-ir de la lnne“ rzimű művei után. Képekkel. Fűzve 
’ " 1 frt 10 kr.

semainen en Vallon11 czimü müve után. Képekkel. Második kiadás.
ütagn a holdba z a hold körül.
Öt hét léghajós, Utazás Afrikában, ^ 
iafoia orosz 63 három angol kalandjai. Franczuwi áoou»zia saar irtván. Képekkel, rázva
Utazás a föld körül nyolczvan nap alatt,
Utazás a tenger alatt.

1 frt 80 kr.

2 frt.

1=.^ üóíPlt'3íiy lüwkSia Fordította Vértesi Arnold. Két Kötet; Sok képpel. Fűzve

Strogofi Mihály utazása
4 frt.

Moszkvától Irkutskig. Fordította Nzá-sz Károly. Képekkel. Fűzve 1 frt 60 kr.

^ - ZigvL Három részben. Átdolgozta Szitáz Jí.irolj'. Képekkel, Fűzve

?2ji3S ieetor halaUflOb Utazása a nn[.r. n<l3zercn át. Átdolgozta Szász Károly. Képekkel. Fűzve
8 frt.

8 frt.

A bégnm ötszáz milliója, Regény. A „Bonaty“ lázadni, {UJolgQ2ta gr
*í ÍZ3áIÖlóVC:3 kapitány. Regény. Francziábol Szász Károly. Képekkel. Fűzve 1 frt 80 kr.

ftrhtért Jótállás mellett
•gfc. «J lum hsjU (kitieher) keedk, tb- 
hunint (mini* ilah ni kenik léén 
JntiajM Ären állmk nsgy mennyisíg- 
b* dadánk *k kőét még helettaa ke- 

eefk ii vannak.

BOtiBÁV JÓZSEF
30 raktárában,

üuieum-körnt 10-ik szám
Keeei-gyár helyiség i

pávi-atcza 10, szám. alattiját háziban

ÜE3TT

A legszebb és legolcsóbb

“ kész siririiliálí =
csak nálam kaphatók.

Különösen elegáns őszi öltönyek . . 18 írttól felfelé 
divatos ószi felöltök . . 12 írttól „
téli kabátok vattíval bélelve 16 írttól „ 
Doubl halóköntösök . . 12 írttól „ 

továbbá a legnagyobb választék mindennemű kész uri- 
luhákban.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Grossmann S.
Budapest Deákferencz- és béesi-uteza sarkán.
A szabott ár minden egyes darabon írva található

8000
6000
5000
4000
8000
8000
1500
1800
1000
500
800
188

stb.
megái-

legköze-

13.50 oé. 
1.75 „ „ 
-.90 „ ,

1 nyerem. 4 m 850,000 
1 nyerem, á m. 150,000 
1 nyerem, á m. 100,000 
1 nyerem, á m. 60,000
1 nyerem, á m. 50,000
2 nyerem. 4 m. 40.000 
2 nyerem. 4 m. 80 000 
5 nyerem. 4 m. 85,000 
2 nyerem. 4 m 80,000 
12 nyer. 4 m. 15,000 
1 nyerem. 4 m. 13,000 
24 nyer. 4 m. 10,000

A nyereményhuzások tervszerüleg hivatalosan
lapittatott. ,

Az állam által biztosított nagy pénzsorsolas 
lebbi első húzáshoz kerül :
I egész ered. sorsjegynek ára csak 6 marka vagy frt;
I fél „ » >j » 3 '
I negyed „ „ » 1/2

és ezen az állam által biztositolt sorsjegyek azon­
nal az összeg beküldése vagy postai befizetés el­
lenében a legnagyobb figyelemmel eszközöltetik. — Kisebb 
összegek postabélyeggel egyenlithetők ki.

Megrendelésekhez a szükséget hivatalos tervek, me­
lyekből ngv a nyeremények illetve osztályok beosztása, vala­
mint az iliető betétek kttünnek, ingyen mellékelteinek.

A nyeremények kifizetése azonnal állami kezesség 
mellett törtün k, és közvetlen beküldése vagy megbízóink meg­
keresésére összeköttetéseink által Osztrák-Magyarország na­
gyobb piaezain ezt kieszközöljük.

A Sfeiudecker ház rövid idő alatt nagy nye­
reményeket 185 <100 m., 80,000 m., 80,000 m., 
$0,000 márknyi összegben fizetett ki megbízóinak, és ez 
által számos család szerencséjéhez járult.)

Megrendelések posta fordultával, de mindenesetre e 
hó 30-dika előtt egész bizalommal

STEINDECKER JÓZSEF

bank- és váltó-üzlet, Hamburg.
894 régi ezéghez intézendök.

TJ. i, a Steindecker ház — mindenütt szolidságáról és 
megbízhatóságáról ismeretes nem szorul reclamra, erre a t. 
ez. közönség figyelmét felhívjuk.

Legfinomabb minőségű

Groiiiiial
vagy

haihőlyag óvszer
tuezatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-készítő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Ferenca-utssa.
Megrendelések postafor­

dultával utánvét mellett 
azonnal telj csittéinek.

Rövid ideig alólirt mü-intézet nagy minta kiállítást tart

arczképekböl porczellán
tárgyakon

a legújabb és legdivatosabb alak szerint művészi dekoráeziókkal az 
„EURÓPA1* szállodában I-sö emelet 24. szám alatt. Szabad beme­
net mellett reggeltől estig megrendelések tetszés szerinti arczképek 
átvitelére porezellánra eliogadtatnak.

ÁRON LAJOS Karlsbadból
fényképészeti és művészeti-intézet porezellánra való fényképészetre.

NéikniöziieSei
háztartási czikkek

valódi britaania ezüstből
le gyári árai negyedrészén í;

Közgyűlés,

Az

első magy. részvény serfőzde
a t. ez. részvényesei ezennel a folyó évi november hó 
13-án a kereskedelmi testület üléstermében (V. Dorottya- 

uteza 14. szám) délelőtt 10 órakor tartandó

Xlü-dik rendes
közgyűlésre

tisztelettel meghivatnak.
Tárgya:

1. Az igazgatóság, és a felügyelő-bizottságnak évi 
jelentései.

1 2. A felügyelő bizottság által átvizsgált mérleg 
előterjesztése, a felmentvény megadása, és az osztalék 
megállapítása.

3. A részvény-társaság alaptőkéjének minden rész­
vényből 100 frtnyi összegnek visszafizetése által törté­
nendő leszállítása.

4. Az alapszabályok módosítása.
5. Két igazgatótanácsi, és négy felügyeló-bizottsági

tag választása. .
Azon t. ez. részvényesek, a kik szavazó jogukat 

gyakorolni akarják, szíveskedjenek részvényeiket szelvé­
nyeivel az alapszabályok 13. §-a értelmében legalább 
két nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál 
(VIII. kerepesi-ut 9. szám, Beleznay-kert I. emelet) le- 
tenni, hol a felügy ölő bizottság által átvizsgált, és jóvá- 
hagyott mérleg, valamint az igazgatóság és íelügyelő- 
bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt, a rész­
vényes uraknak rendelkezésökre all.

Kelt Budapesten, i860, október hó 23-án.
Az igazgatótanács.

(Utánnyomat nem dijaztatik.) 895

Nyújtsunk kezet ■ zerencsének !

400.000 i'árkaji
ff,nveremenrt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy, pénz- 
■níaolás5 mely a magas kormány által jóváhagyva és blzto- 
fnvá van A, nj terv előnyős berendezése abból all, hogy nc- 
hánt hó folyamában 2 sorshúzásban 46.640 nyeremény 
biztosan hJzaük, e közt van egy 400.000 mtírkny, 
főnyeremény, különösen pedig

1 nvereménv á M. »50.000I nyeremény 150.OOO
; » ” ” 100.000
! ” ” 60.000
1 » " " 50.000
2 • ;; 40.000
„ " 30.000
5 ” I 85.000
, ” l „ 80.000

’ ” 15.000

Czipö és csizma
gvári raktár

TEMESVARY IMRE
Budapesten, kerepes 1-ut a 

sip-utczával szemben.
Ajánlja 54. különböző mintákból ké­

pes árjegyzékének kivonatát. — Az ár- 
jegyzékek bárkinek kívánatra ing) en és 
bérmentve beküldetik.

Nők számára.
Komodczipő bőr vagy lastingból 1 .JO. 
Czugos topán légiin, lasting vagy bőrből 

szegezett vagy rámás talppal, tartós 
elegáns 3.20.

20 cm. magas czugos topán, legf. zerge 
v. sagrinbörből elegáns kiállítású, t - 
jelt vagy szivformában legújabb di­
vat 3.60.

Urak számára.
Komodczipő posztó v. bőrből 1.30. 
CzugOs czipö fekete fénymáz bőr vagy 

barna borjubőrből, szegezett és srófolt 
kettős talppal 4.10.

Csizmák, liátulvarottak, vízmentes baga­
riából, háromszorosan szegezett és sró­
folt kettős talppal ¥ frt.

Továbbá mindennemű leány, fiú és 
gyermek czípők gyári árakon.

Vidéki megrendelések, pénzbeküldés 
vagy utánvét mellett pontosan eszközöl­
tetnek. Meg nem felelő áruk kiesréltet- 
nek. Kimerítő és a helyes mértékvét l- 
röl szóló utasítással ellátott árjegyzékek 
bérmentve megküldetnek. 717
Árusítók áreng dményben részesülnek.

"H" 5 db. kitűnő, asztali kés,

ói; n.
eelött most

S
gf-

valódi angol pengével 
legfinomabb villa, egy darabból _ — _ _

késnyugtetó, legjobb minőség — _ _ _
levasmorit-ö, legjobb minőség, tumor_ _ _
tejmcrit-d, legjobb minőség, tömör   _ _
Icgfin. hornyolt angol Yietoria-tálcza™ _ _
Fzép asztali- vagy zorg'» vagy ért at ártó ____

— frt á.áö 
tO frt 1.45 ,Ä 
*) frt 1.45 JS
— frt—.71
— frt 1.50 3
— írt 1
— írt—.50
— frt—.50 jS
— írt 1 —W

5üri* a 40 darab egyszerre mfsrreüdelvc (írt 41.60 ‘
I bílytilj csak t> frt 70 kr. csomagolássá! együtt

To kaphatók 23E.óg :
' ezelőtt mo
8 db. esemege kés, angol pengével í*t S.— frt 5
be e vili*, egy darabból       _ _ frt 5.€0 fzt 1
6 • igen csinos kés, gyermekek számára   _ __ frt t>.— frt 5

Rg, 8 » » . villa, » •  ________frt .MX) trt 1
evőkanál, • •       frt 5.00 frt J

^ 1 meglepő szép álló toiletetfikör, fcrgat’iató _   frt 6.— frt 1
1 gyöngyöm szép ezokor vagy vaj szélen cr.e   _ frt 6.— frt 1
1 gyönyörű asztali esengelyti, ezäslhauggal __ _ frt 4.— frt 1
2 drb. igen cr.Inoe nagy szalon gyertyatartó — — frt 8.— frt ?
1 drb. girandole gyertyatartó, 4 karral— — —. — » 30.— frt t
2 » • • 6 »__________ • 44.— • 11
fi » igen csinos tojástartó _ — — — — — — frt fi.— frt 1
fi » még flzöbb tojástartó, tálczával, egy darabban » lí.*Q » 5
.1 » ckíjuos dohány doboz__ __ — — — — __ e 2.— • —

gyufát ártó — — — — — — — — — — ■ 3.20 » —
theapzíirő — — — — — — — — — — — ■ 1.20 • —
ezükerhintö — _ — — — — _ — — — ■ —

1 » kézi vagy éjjeli Fzeíréuy gyert-ntf.rló _ — • 2.— » —
i * fó tartó... — — — — — — — — — — — * 2.40 • —
1 ■ fSzelékkanál — —------------------------------- • Í.K) » -
2 s tisztit ópor, fegy-fh-y golyó — — — — — — • • —.10

Több béc-ii kererkedó által «britania-eziiat« czim alatt hirdetett ovik- ■
kék csak rcsz.ul Fikeríilt utánzások, ée inkább gyermek játékszerek, imd/ckj 

í^rŐvid idő múlva feketék vagy sárgák leeznek. v
Annak igazolására, hogy e hirdetésünk nem alapszik szédelgésen, 

erennel nyilvánosan kötelezzük magnnkat, ha az árok valakinek teiáu 
nem tetszenének, azekai 8 nap alatt minden fennakadás nélkül viasza- 

levenni és a pénzt visszaküldeni. A ki tehát jó és Fzoli.i árukat ée iimiü i 
roflz, semmiró használhatókat akar pénzéért vásárolni, ne VMdje |4uzAi 3 

a bécsi szédelgőknek, hanem forduljon Ci:;fcis kó/vetlv.«lil az
^.Egyesült Briianiiia-Ezilsifinili (!v;lri raktárába^ 

$udapest, HARIS-BAZÁR 17-ik sz. Rondeau."í

’ Bemenet: Városkád tér 9., és hrösateg-alczä 8
. Cä" Lcváíbcll megrendelések pestafordaliával u 
íteljesüléinek és pedig pontosan s lelkiismeretesen.!
* (Szállítási díj 5 kiló suliért kr.) ™

WIí i

November 11 -én tartandó húzásra.

Jótékony czélu
Jly ÁLL ABSORS JEGYEK
Mind a két-ö összesen csak 3 frt 35 kr és bélyeg. Főnyeremény 160 000 fit adómentes.

I Csakis 3 drbáilamsorsjegy és 3 drb ígérvény rété- ■
I lénél 1 államsorsjegy vagy 1 ígérvény ingyen. |

November 15-én tartandó húzásra.

ÍGÉRVÉNYEK
TIS2AVÖLGYI

SORSJEGYEKRE.
frtl.SO I
és bélyeg I

Előlegek
értékpapírokra bár­
mily mennyiségben 
a legolcsóbb kama­

tok mellett.

iíí kiadóhivatalának

bank-
és

. jjUUV A. MJ viil:ó-iizlel,e
ENGEL ZSIGMOND és TÁRSA

Budapest, Dorottya-utcza 5. sz.

Tözsde-meg-
bizások

mérsékelt fedezet 
mellett lelkiismere­
tesen és pontosan 

teljesitietuek.

teljesittemek.
Megrendelések foglaló nélkül az egész összeg HtáiivéÉeU-vel nem

. 12

ÍM. 12.000 „ „ 10.000 
, „ 8000 
„ „ 5000
- „ SO OO , „ 2000 
. . ÍOOO 
. , 500
, _ 300
„ „ 138

stb. stb.
A nyeremény-húzás tervszerüleg hivatalosan megúlla-

pittatott.^ íiiam iltal biztosított nagy penzsorsolás legközelebbi

első húzáshoz kerül: , „„„„ •> -a fra n i1 egész eredeti sorsjegy csak O Marka vagy 3.50 frt o. é.

i " ” " lVe r l kr o. é.
neffM?ndín megrendelés "azonnal az összeg beküldése ellen 

nóstal befizetés vagy utánvét mellett legnagyobb figyelemmel 
eszközöltetik1^ Senki általunk az államcz,merre! ellátott

eredeti sorsjegye^kapja^ $ 8z-kségelt hÍTatalos tervek, mc. 
. ,,jpreménvek illetve osztályok beosztása, valamint
1/<!m^1-UhJtétrkTkitünnek, ingyen mellékelteinek, és minden 
huzá^után6 megbízóinknak felfutás nélkül is a hivatalos laj­

stromot megküKiuk kif.zet.se az0„n.i AUamlkezeeeée
mellett történik és közvetlen beküldés vagy megbízóink meg­
keresésére összeköttetéseink által Osztrák-Magyarország nagyebb 
piaezain ezt kleszközóljuk^t mindi? k615n5aeB kedvelte, és 

ni - f rí mír sok és nagy nyereményeket fizettünk ki,Äkinkört 25oÄ, azlW. ,150.000 áOO.OOO.
nuo OO OOO 40.000 márknyi összegben is.8Ö.OOO,_eO.<mO, ho^ ^ ol; ■«u&rd .lspon nyugvó

rsi i . ri részvétre bizonyosan számítható, es EerjuK..írt1, megrendelés "fontos teUeslthetése végett ezeket még
té. növémber 15-lke .^hozzánk beküldeni.

KaMfWtacmi és Sim@m
Bank- és váltdiizlet H A h B U B G B A N.

Mindenféle állami kötvény, vasúti részvények kölesen- 

sorsjegyek az eddig tanúsított bizalmat,
midőn a sorsolás kezdetén résztvevőre ezennel meghívjuk.és____

továbbra 
tál

831

Ä törekvésünk l^sz «-
megbízóink teljes megelégedései kierdemelnt. rentiet

Első cs. kir. szabadalm. dunagözhajózási-társasag.

meiietrcnde

Bidapesí-Promoiter-Tétéuy
között, I860, október 3i-dikétöi a hajómenetek bezártáig.

Budapestről-Promontorra 6 óra 45 perezkor reggel, 9 órakor délelőtt, 2 
órakor és 4 óra 30 perczkor délután.

Budapeströl-Tétényre 9 órakor délelőtt és 2 órakor délután. 
Tétényről-Budapestre délelőtt 10 ó vakar és délután 3 órakor. 
Fromontorról-Budapestre 7 óra 30 perczkor és 10 óra 30 perczkor dél­

előtt, 3 óra 30 perczkor és 5 órakor délután.
Budapesten, 1880. október 24-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

„Egyszerűsített gyorsírás, if

Megjelent a Stolze-Fenyvessy-féle egyszerűsített gyors­
írás tankönyve, különös tekintettel a magántanulásra. A „magyar gyorsíró­
kor“ bíráló bizottságának legújabb megállapodásai szerint. Kiadja a „magyar 

:, gyorsiró-kör.“ Második kiadás Budapest 1880. Aigner Lajos bizománya. 

ö A Stolze-Fenyvessy-féle gyorsírás elismert tanférfiak Ítélete
4Ő szerint a legrendszeresebb és nyelvünknek legmegfelelőbb valamennyi fennálló 
5 gyorsírás közt. Gyakorlati próbáját évek óta a magyar országgyűlésen kiállotta, 
(ü a melynek gyorsirodája túlnyomó részében ezen irás követőiből áll; e rend- 
H szer megalapítója egyszersmind az országgyűlési gyorsiroda főnöke.
0 A Stolze-Fenyvessy-féle gyorsírás újabb időben lényeges egy- 
b) szerüsitósen ment keresztül. Ezen egyszerűsítés eredménye az 60
™ „ZEgTsrszier-CXsitett gyorsírás”

tankönyve, mely l'/3 autografált ivén, beleértve a nagyszámú példákat és gya- 
® korlatokat, az egész gyorsírás! művészetet kimerítően előadja, egyszersmind 
íí útmutatást tartalmaz a tankönyv használatára a magántanuló számára 
Ö a tankönyvben foglalt gyorsirt gyakorlatok fordításával együtt. Bykóp a ma- 

tij gántanuló minden tanító segélye nélkül a legrövidebb idő alatt el- 
p sajátíthatja a gyorsírást, melynek ismerete mai nap már minden müveit egyén- 
I) tői követelhető.
N Az egyszerűsített gyorsírás tankönyvének első kiadása néhány kónap 
ö alatt tökéletesen elfogyott, mi hasznavehetóségének és kitűnőségének 
t>> legszólóbb bizonyítványa.
60 Az egyszerűsített tankönyv kapható dr. Peregriny János urnái 
H (Budapest, IV. zöldfa-uteza 39. sz.) a magyar gyorsiró-kör pénztárnokánál 40 
M. kron; ha postán kívántatik megküldetni 42 kron, mely összeg legkényelme- 

* sebben posta-ntalványnyal vagy közönséges levélbe csatolt bélyegekben 
megküldendő. Minden egyszerre megrendelt tiz példány után egy tisztelet­
példány jár. — Könyvkereskedésekben a tankönyv 55 kron kapható.

„Egyszerűsített gyorsírás."
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Az „Egyetértés meíiókietd.'
— 300-ik számához. —

Az 1881-ik évi állami költségvetés tár­
gyalása.

- okt. 27.

A pénzügyi bizottság tegnapi üléséről közölt 
tudósításunk kiegészítése gyanánt, — a tárgy köz­
érdekű voltánál fogva — szükségesnek találjuk a 
történt jelentékenyebb felszólalások részletesebb is­
mertetését, melyek a pénzügyi helyzet megbirálá- 
sára nézve alaposabb tájékozást nyújtanak. Első, 
ki a pénzügyi helyzettel bővebben s az 1 SSl-iki 
költségvetéssel szakszerűbben foglalkozott volt:

Lukács Béla: mindenekelőtt azon általános 
kénét vázolja, melyet a költségvetés nyújt. Első 
sorban is feltűnik,' hegy a kormány már 3-4 év 
óta jelentékeny, százezrekre, milliókra terjedő ősz- 
szegekre nézve kéri az átruházási jog meg­
adását. Ez iiluzoriussá tesz minden alkotmányos 
ellenőrzést és csak a személyi járandóságok sza­
porítására vezet, — Nem _ helyes eljárás az 
sem , hogy milliókra menő összegek tlőirá- 
nyoztainak oly kiadásokra, melyikre nézve a kor­
mány még az előterjesztésekkel adós, mint a fővá­
rosi 'Ptinaszabályozásra, a kataszterre, a melyeknek 
helyes, ezé]szerit irányban való elköltésére nézve, 
már is számos alapos kétely és aggodalom kelet­
kezett. — Kiemelte továbbá, hogy az 1881-iki 
költség vetésben a fizetések sok helyen emeltet­
nek, a hivatalok szaporiltatnak, mi ha külön cse­
kély. de együttvéve jelentékeny összegekre megy. 
E tekintetben továbbra is a legnagyobb takarékos­
ságot tartja követendőnek.

Sajnálatul említi meg továbbá, hogy ezen 
költségvetésben a közösügyi, hadügyi kiadások is 
emeltetnek. Sajnálja, hogy a kormány ezen kiadá­
sok felemelésébe beleegyezett, s hogy törvényes 
befolyását a hadügyi kiadások emelésére, s nem 
kevesbitésére évényesiti.

Elismeri ugyan, hogy a monarchia hadügyi 
bndgetje mérsékeltebb, mint más nagyhatalmak 
hasonló kiadásai , bár azt hiszi, hogy a 
K a u t z által felhozott számításokban a ma­
gyar honvédség terhei tekintetbe nem vétettek 
a mi Magyarországnak hadügyi terheit még emeli. 
Be e tekintetben azt, hogy más gazdag államok 
többet költenek hadseregeikre mint mi: irányadó­
nak nem tekintheti. Előttünk csak az lehet irány­
adó, ih gv vájjon azon 100 millióval, melyet eddig 
a mona őhis közös véderőjére költöttünk : a őzéit 
biztosijai lehet-e, vagy nem? Es szóló ■ cy van 
meggyőződve, hogy a 100 millió keret. fon a 
monarchia védképességéről és biztonságáról Igen 
is lehet és keli gondoskodni. Elég nagy áldó, t a 
monarchiától, ha 100 milliót kőit évenként had­
seregére : s elég nagy áldozat Magyarországtól, ha 
évenként 30 milliót fordít e czelra, m m számítva 
ide a honvédség külön budgetjét. E terhekre 
nézve megvon egy bizonyos határt az ország adó- 
képessége, a melyre az eddigi közös hadügyi ki­
adás is súlyosan nehezedik.

Áttérve a pénzügyi helyzetre, konstatálja 
szóló, hogy a deliczii kerek számban 25 mii. írt­
ban irányozlatik elő. Ezenkívül 8(4 mii. frt az 
adósság törlesztésre külön kölcsön utján lesz be­
szerzendő : az ujszász-rákosi vonal 2 milliónyi költ­
sége szintén kölcsön utján lesz beszerzendő s f> 
mii. frt. az államvagyon eladásából előirányoztatik. 
Szóló sajnálattal konstatálja tehát, hogy az előb- 
beni évekhez képest a mai pénzügyi helyzet ha­
tározott visszaesésről tesz bizonyságot; hogy az 
1875-ben kitűzött czéltól, az államháztartás meg­
zavart egyensúlyának helyreállításától a hozott 
nagy áldozatok daczára ma messze távolban va­
gyunk sőt már már múlik reményünk, hogy azt 
megközelíthessük.

A baj komoly és veszélyes jellegét szóló 
abban látja, hogy azon defiez.it, melylyel ma szá­
molnunk kell, 33 — 35 millió frt állandó, mert. 
kevesbitésére a legközelebbi években alig lehet 
kilátásunk, ha az eddigi irányban haladunk. Ad' 
miniszlrativ kiadásainknál ugyanis alig létesíthetők 
jelentékenyebb megtakarítások, sőt haladásnak lesz 
tekinthető már az is, ha némely állami intézmé­
nyeink fejlődését s a változó viszonyoknak némely 
njabb szükségleteit, az adminisztráczió más ágainál 
eszközölt megtakarításokkal fedezhetjük. — A 
beruházási kiadások csökkenéséről sem lehet szó 
legközelebbi években ; ugyanis tetemes összegek 
több éven át ismétlődő terhet képeznek, mint 
vágvölgyi, tiszavidéki, deli vasút, Duna és Tisza- 
zabályozásnái stb. S ha egyik-másik beruházási 

tetei el is marad, jönnek újabb szükségletek, újabb 
terhek, mint a zimonyi vasút, a iánezhajózás stb, 
melyek njabb költségeket fognak okozni. A mai 
defiezit tehát állandónak mutatkozik s ebben van 
a baj komoly jellege, mert ily módon a gazdálko 
dást folytatni lehetetlen.

Áttér szóló ezek után az 1881-iki defiezit

edezésének módjára, úgy miként az a kormány 
által javasoltlilik. A kormány a kőolajvám feleme­
léséből 1.500,000 Irinyi szaporulatot remél, — 
de ezen illuzorius nem csak azért, mert ehez 
még az osztrák törvény hozásnak is szava van, meiy 
pedig ezen intózked -sért nem lelkesedik, hanem szeri 
is, mert kétséges, hogy a vámtétel felemelésének 
csakugyan meglesz-e azon pénzügyi eredménye, 
melyet attól a kormány remél. A szállítási 
adónak felemelését, 'melyből a kormány 700.000 
forintnyi többletet remél, szóló ezelőtt is ellenezte, 
ma is ellenzi, mert közgazdasági érdekeinkbe üt­
közik, mert nyersterményeink kivitelét megdrágít­
ja. Úgyszintén ellenzi a kereseti adó feleme­
lését, melyből a kormány 800,000 irtot vár. Cso­
dálja annak merészségét, ki a direkt adókat még 
felemelhetőknek tartja. Áz évenként szaporodó hát­
ralékok az egyenes adóknál ellenkezőleg azt mu­
tatják, hogy szoknak minden njabb felemelése, illu- 
zórius. A tervezett n j fogyasztási adókról, 
melyekből a kormány 3 milliót remél, szóló nem 
szólhat, mert azok ismeretlenek, azokat a kormány 
még elő sem terjesztette; megbírálható tehát elő­
ször is azoknak helyessége, ezélszeriisége, kivihe­
tősége : addig fedezeti forrás gyanánt fel nem ve­
hetők.

Hát e szerint a kormány pénzügyi program Di­
jából a deficit fedezetére nézve nem marad egyéb 
főn, mint a kölcsön, t. i. 16 millió aranyjáradék 
és 10V, miUió frt papirjáradék. S itt szóló meg­
jegyzi, hogy az adósságtörlesztésre szánt kölcsön 
kibocsátásra szánt felhatalmazással, nem azért nem 
élt a kormány, mintha a közadók elv nagy mérv­
ben folytak volna be, vagy a pénzügyi helyzet 
annyira javult volna, miszerint azon törlesztési 
részleteket felesleg jövedelmeinkből lehetett fedezni, 

hanem egyszerűen azért, mert az 1880-iki hiány 
a költségvetésben 19 md. írtban irár.yozUtott, fe­
dezetni pedig 36 mii. frt lett ugyanakkor kijelölve 
s azonkívül a kormány még igénybe vette a pénz­
tári jegyek kibocsátásit is.

Szóló azon meggyőződésben van, bogy a 
pénzügyi helyzeten aprólékos intézkedésekkel javí­
tani nem lehet. Föl kei! keresnünk a költségvetés 
nagy, jelentékeny tételeit és azoknál kell igyekezni 
megtalálni a baj orvoslásának módjait. Csak nagy 
vonásokban akar ezekre rámutatni anélkül, hogy 
részletekbe beesáikoznék, mi úgysem tartozhatik 
feladatához.

Ilyen egyik jelentékeny csoport a bevételek­
nél — a közvetett adók csoportja. Szóló ha­
tározottan kiemeli, hogy a direkt adókat egyáltalán 
íokozhatóknük nem tartja, de keresni kell a pénz­
ügyi helyzet javítását a fogyasztási adóknál sa ha- 
tárvámnál, mert az e tekintetben ma fenálló helyzet 
valóságos abszurdum.

A kiadásoknál egyik jelentékeny kiadási tétel 
a vasúti sznbvenezió. Jelentékeny összeg, 
a hol szintén kei! keresni és lehet találni. Eddig 
a vasúti csoportosítás csak njabb áldozatokkal járt. 
Szóló különösen felhívja a kormány figyelmét ez 
irányban s jelesen a most államosított vasutak be­
rendezése tekintetében a legnagyobb takarékos­
ságra.

Egy más jelentékeny tétel a közös ügyi, 
hadügyi k i a d á s. Itt is keresni keli és taiáini 
kell megtakarításokat. Szóló utal a közös aktivük 
40 milliót meghaladó értékére, melyekből az csak­
ugyan elv.tázhatlan közösügyi rendkívüli kiadáso­
kat fedezni lehetne.

Az államadóssági kiadásoknál is ke­
resni kell terheink könnyítését. Nem a vállalt kö­
telezettségek megszegésére, hanem egy czélszerii, 
a körülmények által megengedett konvencióra ezé- 
loz szóló. Sajnálja, hogy a kormány a pénzpiacz 
kedvező helyzetét már eddig is fel nem használta. 
Ha a magánosnak lehet ma, a pénz bősége s a 
pénzpiacz kedvező helyzete folytán konverzió által 
t-.rhein könnyíteni, a mint látjuk, hogy az lehet­
séges: miért ne volna az lehetséges az államra 
nézve is ? így ességgel, leleményességgel és tapin­
tattal s a kedvező alkalom felhaszná"-fsával itt is 
könnyíteni lehetne terheinken.

Szóló tehát a képviselőházhoz intézendő je­
lentésben figyelmeztetni kívánja a házat a pénz­
ügyi helyzet komoly voltára, a defiezit nagyságára; 
figyelmeztetni arra, hogy ezen defiezit a jelenlegi 
alapokon, az eddigi irányban haladva a legköze­
lebbi években sem fog csökkenni, hogy ily jelenté­
keny deficzittel veszély nélkül tovább gazdálkodni 
nem lehet és hogy a kibontakozás lehetőségét a 
kormány által javasolt módokban és eszközökben 
fel nem találhatjuk.

Végül megjegyzést tesz szóló a pénzügymi­
niszternek expozéja alkalmával az egy közjogi ala­
pon átló elemek egyesülésére vonatkozó felhívására. 
Szóló nincs felhatalmazva e tárgyban nyilatkozni, 
nem is a pénzügyi bizottság erre az alkalmas hely. 
A választ valószinüleg meg fogja kapni a pénzügy- 
miniszter a képriselőházban, De szóló sajnálja, ho 
a pénzügyminiszter e kérdést a költségvetés 
terjesztése alkalmával vetette léi, mert az a figyel­
met el fogja terelni a pénzügyi helyzetről; ha a 
pénzügy miniszternek ez volt ezélja: ezt valószinü­
leg eléri, de a költségvetési vitának ilyen eltere-

togy
eiö-

iése, a pénzügyi helyzet javítására aligha fog 
vezetni.

Gr. Szapáry pénzügyminiszter részletesen fe­
lel a felhozott ellenvetésekre, áz átruházási jog 
iránti igény az egyes tételeknél a körülmények 
által indokolva van. Az egyes fizetésjaviíások, 
vagy hivatalszaporitatok jelentéktelen összegekre 
mennek és az illető helyeken kellőleg indokoltat­
tak. A közösügyi kiadásokat illetőleg, a kormány 
úgy vau meggyőződve, hogy az ország pénzügyi 
helyzete által előszabott korlátokat megtartotta, s a 
legszükségesebb és elodázhatlan kiadásokon tnl 
nem terjeszkedett. Egy átalányt megállapítani, 
azt mondani, hogy Magyarország 30 millió írtnál 
többet közös hadügyi kiadásokra nem ad : a mon­
archia védelmi és biztonsági érdekeinél fogva nem 
lehetséges. Nem osztja azon nézetet, hogy az 
1851-ben mutatkozó defiezit állandó leend a kö­
vetkező években is, mert remélni lehet a bevéte­
lek emelkedését, másrészt a beruházások egyné­
mely i ke meg fog szűnni és így a mérleg a követ­
kező években mindenesetre javulni fog.

Az államadóssági konverzióról c ak tartóz­
kodással lehet szólni: ő csak is oly konverzióról 
kíván szólni, mely mellett a hitelezők szerzett jo­
gai épségben tartatnak. De ilyenre a kedvező pil­
lanat még nem érkezett el, az, az aranyjáradéknak 
mai árfolyama mellett még nem lehetséges.

Wahrmann : az előirányzat hely est égére nézve 
nem tesz kifogást. Végre sikerült odáig eljutnunk, 
hogy a bevételek és kiadások a lehetőségig a fény­
iéi

rülhe
nézve kiemeli, hogy a kormány, a pénzügyi bi­
zottság s a képviseíőház egyaránt az előbbi évek­
ben mindig a legnagyobb takarékosságot tartotta 
szem előtt, de. a kiadások nagymérvű redukeziója 
ellen immár beálltareakezió. Nem táplált ilínsiókat 
arra nézve, hogy az döbbeni években a kiadások 
mii eszközök nagymérvű törlések álllandók lesz­
nek : csak ideigleneseknek tekintette azokat, előre 
látván, hogy az állami élet számos ágában a meg­
szorított szükségletek ismét ki fognak törni. Már 
a folyó évi költségvetés tárgyalása alkalmával ta­
pasztalhattuk, hogy maga a képviselőház emelte a 
kiadásokat számos tételnél. Hát az döbbeni évek­
ben leszállított szükségletek az elfojtott igényekkel 
érvényesülni igyekeznek a jövő évi költségvetésben 
s a jövőben is.

0 a pénzügyi helyzet javulását is három kér­
désnek helyes megoldásától várta, remélte. Mind­
ezen remények ma füstbe mentek. Bemébe a 
helyzet javulását, a költségek leszállítását a v é ti­
er ő - tö rv íny revíziójától. A körülmények 
azonban olyanok voltak, hogy a véderő törvény 
régi alakjában fogadtatott el a az ellen még az 
ellenzék sem tett komoly, számbavehető kifogást. 
Hát a hadsereg létszámának leszállításától s az en­
nek folytán elérhető megtakarítástól elestünk. Re­
mélt előnyöket a közgazdasági k í e g y e- 
z é s helyes megoldásától. Fájdalom e tekintetbeni 
igazságos és méltányos követeléseinknek csak egy ré­
szét vihettük keresztül. C-ak a restituczió kérdését 
sikerült Magyarországra nézve előnyösen megol­
dani ; a fogyasztási adókra vonatkozó követeléseink­
től elestünk; politikai szempontok, a bekövetkez­
hető válság kény szeri tette a többséget, hogy meg­
elégedjék vágyai csak egyrészének teljesülésével. 
Ha a közgazdasági kiegyezés helyesebben, czélsze 
riibben oldatott volna meg, ma nagyobb jövede­
lemmel rendelkezhetnénk s pénzügyi helyzetünk 
jobb volna.

A helyzet ja.olását várta még szóló az nj 
kataszter behozatalától. A bekövetkezett rósz évek 
folytán azonban ezen reménytől is elestünk. Mind­
három kérdés helyes megoldása iránt táplált re­
ményei tehát meghiúsultak. Ily körülmények 
közt most már pénzügyi politikánk 
csak fatalisztikus lehet, oly érte­
lemben, hogy n e, h á n y évig várnunk 
kell míg időközben talán a nemzet 
adók,6pessóge emelkedik.

Áttér ezek után a Lukács által fölvetett négy 
kérdésre. A bevételeket illetőleg szükségek tartja 
azok fokozását s utal a fogyasztási adóknak általa 
már gyakrabban hangoztatott nagyobb mérvű ki­
használására. Ismétli, hogy pl. a ezukor után tu- 
lajdonkópeni fogyasztási adó Magyarországon ma 
nem fizettetik. De szükségesnek is tartja, hogy 
hozzányúljunk a fogyasztási adók jövedelmezőbbé 
tételéhez, mert ez legalább úttörő lesz az Ansz 
Diával folytatandó jövő közgazdasági tárgyalások 
a kalmávai, e tekintetbeni jogos igényeink érvé- 
nyesithetésére. — a vasúd subvenczióbnál azt 
hiszi, hogy itt — szerződésszegés nélkül — az 
eddiginél nagyobb megtakarításokat elérni nem 
lehet,

A közösügyi kiadások nagvobbmérvü leszálli 
fására nézve most már többé nem táplál semmi 
illúziókat. Nem ilyen a képviselők hangulata, 
honvédségnél tett csekély törlési indítványait is 
elvetette a pénzügyi bizottság többsége. A konver 
zióról sem lehet ma beszólni, a pénzpiacának mai 
helyzete arra nem kedvező.

Ily körülmények közt tehát a pénzügyi bi­
zottság a házhoz intézendő jelentésében a pénz­
ügyi helyzetre s a költségvetésre vonatkozólag 
alig mondhat egyebet, mint hogy az előirányzatot 
reálisnak tartja; a kiadásokat nem volt képes lejebb 
szállítani: a bevételek előirányzatát alaposan nem 
emelhette, ajánlja tehát azon fedezeti módok elfo­
gadását, melyeket a kormány javaslatba hozott. A 
övőre nézve pedig kifejezhetjük azt, hogy a jö­
vedelmeknek természetes fokozódása fedezni fogja 
a deficzitek fedezésére felveendő kölcsönök kama­
tait, egyelőre pedig az eddig tett intézkedésektől 
és beruházásoktól várni lehet és be kell várni az 
ad óképesség emelkedését.

A kőalajvám, szállítási adó és kereseti adó fel­
emelését elfogadja s még csak arra kívánná felhívni 
a kormány figyelmét, hogy ne aranyjáradékot, ha­
nem inkább p .pirjáradékot bocsásson ki, hogy 
túlságos mértékben ne legyen háztartásunk kitéve 
az arany agio hn’lftmzatának.

Helfy Ignáez: az előhaladt időnél fogva csak 
röviden nyilatkozik; a helyzetet legpregnánsabban 
eliemezíe Wahrmann, midőn azt mondta, hogy 

minden reményünk füstbe meat, tehát fatalisztikus 
megnyugvással várjuk be a jövőt, jöjjön a minek 
jönni kell. A kormánytól a d linzit megszünte­
tésére nézve nem hallottunk semmi poziti­
vet : a mire a bizottság egyik tagja csak 
úgy nagy vonásokban reámntatott: arra is az mon 
dalik, hogy az sem helyes. De hát, folytatható-e 
akkor ez a rendszer? Neki az, a meggyőződése, 
hogy rendkívüli helyzetben rendkívüli eszközökhez 
kell nyúlni. Bajaink kntförrása az a nagyhatalmi 
állá», melyet nem bírunk meg, a rendelkezésünkre 
álló erőkkel. Montijuk ezt meg nyíltan, őszintén 
az országnak, a törvény hozásnak és a fejede­
lemnek.

Szontaflh Pál (gömöril szintén csak röviden 
nyilatkozhatik. Bajaink főkutlorrását a 78-iki rossz 
közgadasági kiegyezésben látja. A jelentésbe fel­
veendőkre nézve egyetért Lnkácscsal s még hozzá 
kívánja tenni, hogy a kormány által javasolt rend­
szabály okban a kibontakozás lehetőségét nem látja.

Tisza K. miniszterelnök: tosznak az or­
szág pénzügyi helyzetét mondani nem lehel; 1875 
hez képest jelentékeny haladás van, akkor csak 
hipotliékára kaptunk kölcsönt, ma minden jelzálog 
nélkül. Tehát még jobban áli az ország hitele. Be­
szél azután a közigazgatási egybehívott!. enqnetteről 

ő k ci u a "a tisztvisel i ii k a e z i ó j á r ó 1,
m o n a r c h i a nagyhatalmi állá s A r ó 1, de 
a pénzügyi helyzetről édes keveset s mentő eszmét 
nem trial és nem rnutst. Végül azt óhajtja, hogy 
Wahrmann értelmezésében fogalmaztassák a jelen­
tés, hogy t. i. a bizottság az előirányza­
tot reálisnak tartja s mintán a ren­
des, adminisztratív kiadásoknál m eg- 
takarításokat tenni n e m 1 e h e t, a n a- 
gy o bb kiadásoknál is most redut- 
e z i ó k r ó 1 szólni nem leket, i h i- 
zo ti ság a deficzitet nem tartja 
csökkenthetőnek; a fedezőire nézve 
peilig elfogadásra ajánlja a kormány 
javaslatait, a felveendő kölcsönre 
nézve egy bizonyos I a t i t u d e L (vagy 
aranyjáradék, vagy papirjáradék) e n g e d v é n a 
kormánynak.

A bizottság többsége ily értelemben kívánja 
a pénzügyi helyzetről szóló jelentést sző végeztetni.

Áz osztrák delegáczió budget bizottságá­
nak ülése.

B n d a p e s t, okt. 28.
Az osztrák delegáczió budget bizottságának 

mai ülésében — bo! a közös kormányt P ö c k 
altengernagy képviselte, — első sorban a h a d- 
tenger eszet rendes szükséglete ké­
pezte a vita tárgyát.

Dr. Russ előadó indítványára a kormány elő­
terjesztésének megfelelően az 1. ezimnél („fizetések“) 
1.164,000 forint szavaztatik meg. A II. czimnéi 
(„zsoldok és ruházat átalányok) az előadó azt 
indítványozza, hogy a múlt évben engedélyezett 
940.000 frt szavaztassák meg; a kormány által 
előirányzott összegből tehát 60.000 forint töröl­
tetnék.

Groshoiski azt indítványozza, hogy 983.000 
frt engedélyeztessék. Ez indítvány eívettetik s 
az előadóé elfogadtat! k.

Az előadó indítványához képest a III. czitn- 
n'l („szárazföldi szo’gátaD) 519.850 frt, a IV. 
ezimnél („tengeri szolgálat") pedig a kormány 
előterjesztésének megfelelően 1,130.000 frt enge­
délyeztetik : a törlés tehat 70.000 frt

Az V. („intézetek“) czimnek A. alczime 
(hydrographikus hivatal“) alatt az előadó 39.950 frtot 
indítványoz.

Schmerling ellenben a kormány által kért 
30,950 irtot megadja, az előadó indítványa fo­
gadtatok el.

Továbbá ugyanannak indítványára a 
kormány előterjesztése szerint B) alezimnái („ten­
gerészeti akadémia“) 113,360 írt, C) alczimnó! 
(„tengerészeti alreáfiskola“) 14.140 frt, D) aiezim-

nél („tengerészeti nép- és polgári iskola“) 12.930 
frt megszavaztatik.

Ennek ellenében azonban nz E) álcáimnál 
(„tengerész kórházak“) 115.650 frt, tehát 3000 Írttal 
több engedélyeztetik, mmt amennyit a kor­
mány kórt.

Ezután az előadó indítványára a VI. ezimnél 
(„a hajóhad anyagszereinek karbantartása, kiegé­
szítése és üzlete“)

A. alczimnél („anvagszerzés“), B alczimnói 
(„munkabér, biztonsági szolgálat“ síb. 1.795,000 
forint.

G. alczimnél „(bajóépités, gépek ós kazánok“) 
éj pedig:

az 1. tételnél (830 tonnás ágvunaszád“) 
317,000 fit.

a 3. tételnél („ágy no aszúd“) 260.000 fit. te­
hát a kormány előterjesztése szerint megezavaz- 
tatik.

A 8 ik tételnél („pót- és tartalék-kazán“) 
187,200 frt engedélyeztetik; a kormány 195,400 
irtot kért.

D. alczimnél („kőszén vú.■ áriás“) 110,000 írt,
Jí. alczimnél („készpénzfizetések az anyagvá­

sárlásnál“) 46,000 frt,
F. aiczimnál („fenntartás, átalányok“) 59,330 

forint,
G. alczimnél („különféle kiadások ) 68,000 

frt engedélyeztetett.
A VII. ezimnél („tüzére g és tengeri tüz- 

akeák“),
A. alczimnél („ágyuk és ágyuszerelvény“),
B. alczimnél („kézi fegyver és szerelvény“),
C alczimnél („töltények“),
D. alczimnél („különféle kiadások“) az elő­

adó indítványára a kormány előterjesztése szerűit 
212,000 írt.

az ik. alczimnél „(tengeri liizaknák“) hasonló- 
képen 5300 fit engedélyeztetik,

A VIII. czimnéi („szárazföldi és vízi építmé­
nyek“) 220,285 iit engedélyeztetett, tehát 5200 fo­
rinttal több mint a mennyit a kormány kért.

A )X. czimnéi („különös tengerészeti kiadá­
sok“! 200,000 frt.

A X. czimnéi ( „ellátási költségek“) 2S7.570 frt 
engedélyeztetik, telist a kormány előterjesztésének 
megfelelnie".

A kormány előterjesztése szerint 90.000 frt 
„saját bevétel“ szintén elfogad.atik.

Ezután Beer a „vám“ fedezeti tételéről refe­
rál s azt indítványozza, hogy a „közös bevétel“ 
tétele 3,769.600 írtban fogadtassák cd. Indítványa 
elfogadtatott.

Az ülés 1 órakor ért véget.
Legközelebbi ülés holnap este.

Irodalom,
— Tér m észetraj zi f üz e. í e k. A nem­

zeti múzeum által kiadott és Herman Ottó által 
érdekesen és tartalmasán szerkesztett eme füzetek 
most egy nagy kötetben összegyűjtve is megjelen­
tek. Főkép a magyar tudósoknak a természetrajz­
ban folytatott kutatásai!ól nyújt érdekes tudósításu­
kat. A magyar szöveget vagy egészen vagy gondos 
kivonatban német fordításban is közli, a küllőid 
számúra, ugyané őzéiből latin nyelven irt közle­
ményei is vannak, ft szerint nemcsak a hazai tu­
dományos köröket, hanem a külföldieket is érde­
kelheti, kik mozgalmas képet nyerhetnek belőle a 
természetrajz körében nálunk történőkről. Herman 
mellett Frivaidszky a leiró állattant, Janka Vietor 
pedig a leiró növénytant szerkesztik e füzetekben, s 
kivüiök legjobb név ti tudósaink működésével talál­
kozunk. A jeles folyóirat eddig már 54 külföldi 
társulattal és testülettel van csere-viszonyban. A 
füzetekből összegyűjtött és most megjelent kötet a 
harmadik, s a múlt évi folyamot nyújtja együtt; 
tartalma azonban nem időhöz, hanem a tudomány 
állásához lévén kötve, teljes értéke az idén is meg 
van. Az értek-zések és leírások egy részéhez tizen­
három táblán dirzes rajzok és ábrák is vannak 
mellékelve. A kötet tartalma ez:

Borítás Yincze: A Vesleaira mieioearpáiioz; 
Da day.Tenő: Oeuíst s erystallinas Ehbnr ; Erein: A 
Monte Maggiore flónVíJioz : Frivaidszky .1 mos: 
Magyarországi nj tékelyrö,iiek ; Magyarországi Bnenemida- 
fcléb : Hermán Óvó : Onobryehis, Virianii Ti.-rbás és 
egyebek ; Xema Sabinii fieac-h, Á magyar madárvilágban ; 
Peténvi Salamon János bátrain: yo:t kéziratait ó' (Denevé­
rek) ; H o r v át ii aha : Heiniptera lit terop tvr a (Pol fi­
kák), melyeket Xantkua China.an és Japánban gyűjtött (la­
tin nyelven). Janka Viktor: a Bánság flórjához ; Cycla- 
mina Enropaea ; Ferulazp monticola : Károlyi J i.os : 
Magyarország kígyóinak ;.t nézete; Kender easy Dém-s : 
Anophthalmus Büilae ; M o ea á r y Sándor: T'j meh-fajok a 
nemzeti múzeum gyűjteményében : l-j Lárlyaropiitk a ma­
gyar faunából ; Schmidt Sándor : rdnzsají Woiuvn; A 
Kraszna-Horka-Varaljai Wolnynok; Axinit Veezverésrűi és 
Mederről; Simtovies Lajos: Uj növények J-Msa ; 
Stau b Móricz : A fossil Plameria fajok; Crepis iboeadi 
folia és az idö.;árás ; T ö m 8 s v á. r y Ödön : Adatok a La­
zánkban előforduló Myriopodákhoz

— „P b i 1 o 1 o g i a i Közlöny“ szeptem­
ber—októberi füzetében dr. B ászéi Aurél (kitől 
most jelent meg egy tartalmas tanulmány Tbnky- 
didesről), szintén e régi görög költőről közöl egy 
gondoj ismertetést. Kiváló érdekességei és jeles 
geográfiái és etnographiai készültséggel irt czilke

tusmíiitó” limiji
Udvari élet Gödöllőn,

Egy sok népből álló udvartartás képét adni 
nehéz feladat. Nem is foglalkozunk magával az 
udvartartással részletesen, csak azt közöljük oka 
sóinkkal. Jegy él Gödöllőn a királyi család?

A király, királyné, Valeria főherczegasszony, 
mind külön lakosztályt foglalnak el a szorosan vett 
várkastélyban. A miniszterek és más főméltóságu 
vendégek számúra külön épület van. Egy külön 
emeletes házban lakik báró Xopcsa a királyné iő- 
udvarmestere. E ház azon időben, hogy Gödöllőt 
báró Sina bírta, az uradalom főigazgatójának la 
kása volt.

A várkastélyban nagyon sziik garcon lakosz­
tály van berendezve Rudolf főherczeg számára. Itt 
laknak benn azon kívül Festetlek grófnő, Ferenc,zy 
Ida asszony (trau Ferenczy a czime, mert a'apil- 
ványi hölgy) B. Montiéi, Rónay püspök, s ezen­
kívül az udvartartáshoz szorosabban tartozó sze­
mélyzet.

A felső és alsó parkot elválasztó nt estétől 
hajnalig ki van világítva, mert itt folytonosan pezsg 
az élet. Vasútra mennek, (vasútról jönnek, konyha 
szükségleteket szállítanak, táviratok mennek, távira­
tok érkeznek.

a konyha ébred leghamarabb, mert a király 
4 órakor reggel kél fel s (A.5-kor már kávézik, s 
indul magyaros vadász fogatán a cserkészetre. E 
vadászatokra az udvari fovadászmester Peteras egy 
más kocsin a totestőrvadász is mindig elmegy. 
Azon a helyen, hol a cserkészet történni fog, van 
már Bernét József főerdész, ki hazánkban jelenleg 
a legkitűnőbb cserkész-vadászat rendező s ő fel­
sége különös kegyeiben áli.

A király sohasem lő a vadra addig, mig ki 
nem ugrik; ha a cserkész útra jő a vad s megáll, 
nem ezéioz addig, mig újra szökelni nem kezd. 
Lövése bizonyos. Az elejtett szarvasnak levágják 
agancsait s kihúzzák szemfogát.

A fogból gyűrű készül, mely a vadászok hit­
regéje szerint a baklövéstől óv meg. A király

fegyverét rendesen a fötestőrvadász tölti, kinél két 
vadász fegyver van. A többiek csak szarvaskést 
viselnek. A megsebzett szarvasok feltalására vadász 
vérebei vannak a királynak.

Kilencz órakor hazaérkezik a király a vadá­
szatról s már dolgozó szobája előtt várja a futár s 
kézbesíti a sajátkezű felbontásra szánt leveleket. 
Ezután az udvari tanácsosok és titkárok jönnek s 
ezek referálnak fél 2-ig. Ekkor van a király villás 
reggelije, mely kétféle siiitből áll. A sültek mellett 
ő felsége egy üveg sört s egy pohár vörösbort fo­
gyaszt el. Villás reggelije után 3 óráig ismét dol­
gozik.

Fél kilencz órakor van a thea s ezt a király 
valamint a királyasszony Valeria főherezegno szo­
bájában fogyasztják el.

A király leginkább Virginia szivart szív, csak 
nagy ritkán csibukot. — Kilencz órakor este szo­
bájába megy, egy kicsit olvas s 10 órakor este. 
lefekszik. Maga vetkőzik s komornyikja csak átve­
szi a ruha darabokat.

Egész nap jó kedélyű s néha szívesen hall­
gat meg egy egy vadász adomát, melynek az el­
hunyt b. Wenekheim Béla volt nagymestere.

A királyné 7 órakor kél fel. Fél nyolezkor 
iszik egy csésze hideg chocoladeot. Azután egy fe­
dett, v&dszőllőkkei befultaíolt verendán át, melybe 
egyenesen szalonjából lehet jutni, lemegy az istállóba. 
Itt időzik egy órát. s ha szép idő van, gyalog sé­
tál a parkban kutyája kíséretében, majd lova­
gol. Tizenegy órakor báró Nopcsa a főndvar- 
mesíer referál a királynéhoz érkezett kérvényekről, 
melyre a királyné választ ad s a kérvény e sze­
rint lesz elintézve. Ezután Ferenczy Ida mondja 
el a nap eseményeit s amit jónak talál, a lapokban 
felolvassa. Egy órakor villásreggelizik, rendesen jó 
adag boefsteakeot, mely előtt egy pohár Dreher- 
fele márcziusi sört iszik, az étej után pedig egy 
pohár magyar vörösbort. E vörös bort Ivánka 
Imre szállítja az udvar, azaz kizárólagosan a ki­
rályné számára ó-besnyei (oportó vesszőről) saját 
szőlejéből.

Reggeli után a királyné sétál Ferenczy Idá­
val, vagy lovagol. Hat órakor gyorsan megebédel s 
a lovardába megy, hol 2—3 lovat lovagol meg s 
azután nézi, amint a többi lovakat lovagolják. Még 
Valeria főhgnő szereesengnomja is czirkusi lovas. A

lovardám ester Hiitteman maga szintén kitűnő cirkusi 
lovas. A lovardában, ha egy-egy nj lovat lovagol a 
királyné, hivatalos egy-egy udvari méltóság is. 
Néha a király is elmegy s tréfásán tapsol a ki­
rálynénak.

A király úgy látszik nem mivel! többé kizá­
rólagosan a lővadászatot, utóbbi időben kedven- 
ezévé fogadta a falkasportot is. A király lovaglása 
biztos, de biztosan idomítottak vadász-lovai is. A 
legnagyobb akadályt eleresztett kantárral ugorja át 
s ritkán ugrat utána más, lovász-mesterénél.

A falka-vadászatok alatt a fentebbi napirend 
változik. 9 órakor közös villás-reggeli s hatkor kö­
zös ebéd van. Különben, király s a király-asszony 
külön ebédelnek.

Valeria főherezegno udvartartása szintén kü­
lön van. Az udvartartás feje Mis Trokmortou s 
quasi udvarmester Rónay Jáezint püspök. A kis 
főherezegnő kávét és szőllőt reggelizik; legjobban 
szereti a hegyaljai szőllőt. 11 órakor kocsira üi; a 
kocsi párnazsákjában az ntezai apróság számára 
szánt ezukorsütemények vannak. Rónay püspök 
egy más kocsin kiséri a király kisasszonyt, a ki a 
hol tetszik, jelt ád az erdő legszebb helyén a 
megállásra, a kis szerecsen leugrik a bakról, ásót, 
kapát lioz elő s a királykisasszony legkedveoezebb 
mulatsága a kertészkedésbe mélyed, majd futkos s 
a kis szerecsennel pajkoskodik, vagy legtöbb eset­
ben Rónay püspöktől kérdez egyetmásr. Tizenkét 
órakor újra haza mennek s valami könnyebb sültet és 
gyümölcsöt fogyaszt el. Három óráig tanul. Most 
már levelez Gizella főherczegnővel s a trónörökös­
sel. Ha a királyné nincsen odahaza, magaviseleté­
ről levelet ir s töredelmesen bevallja hibáit.

Délután ismét kocsizik. 5 óra felé ebédel s 
ebéd után kezdődik a baba-bal és ozsonna, melyre 
vendégei: a szerecsea az angora macska: a 
„Czicza.“

Este nála terítenek theára s ekkor mesél a 
papának s a mamának, olyan kedves magyarság­
gal, mint akármelyik magyar leány.

a királynénak kedvenez virága az ibolya s 
minden reggel visznek fel neki, mit ő vadászka­
bátján visel; ha Rudolf főherczeg Gödöllőn van, a 
csokrot mindig ő adja át anyjának.

így él a királyi család Gödöllőn.

Acquiíieiimban.
„Aequincum római e doni a volt, 

lakói római polgárjogokat élveztek, 
s ügyeikben a „j u s r o m ami m“ szerint 
ítéltek“. Ennyit, és nem kevesebbet mond az 
a kő, melyet Papiiíus Hylatianus Antestis helye 
zett el Diana szobrának lábainál, s mely az am- 
phitbeatrnmi ásatásoknál, tegnapelőtt napfényre ke­
rült. S evvel a kérdéses város homáiylya! fedett 
történetének fátyol» meglebbent szemeink előtt s ha 
csak egy pillanatnyira is, végig engedett tekintenünk 
ősi állapotain. E pillanat aíatt látjuk, hogy az ala­
kok kik e most romhalmazt, akkor fényes mulató 
helyeket benépesítették nem a barbár törzsik fiai, 
kiken a vasönkény zsarnokságával uralkodók a II. 
légió, nem megigázotí rabszolgái a római uralom­
nak, hanem szabad római polgárok, kitt Itáliából, 
az örök városból jöttek ide, alapították a coloniát, 
mely terjeszsze keletfelé a etivilizácziói. s közve­
títse a barbárok nyers produktumait a világ akkori 
központja felé.

Acquinenmot nem a kelták, pannonok, vagy 
más törzsek lakták, nagy valószínűséggel nem is 
azok alapították, mert különben az nem lett volna 
colonia, mint a hogy ez az emlékkő hirdeti, s 
polgárait csak a jus barbarum illette volna; még 
csak nem is olaszföldiek volDk a telepitvénye- 
sek, hanem magok a római polgárok. 8 va­
lóban a hely maga, melyen az uj várost ala­
pították , nem egy kicsiny, önvédelemre szorít­
kozó nép szűk látkörére vall, hanem a hatal­
mas világhódítókra, kik a kereskedelem számára 
alkottak uj várost, fejlődni képeset, melynek falait 
nem védte más, mint zsoldosaiknak erős karjai. 
Itt e nagy területen, mely öbölszeriien szögei be 
a hegyek közé, magasdad fekvéssel uralkodik a 
Duna fölött, s vízi uHal összeköttetésben áll a 
művészet és kereskedelem régi, a hatalomnak pe­
dig uj hazájával: Graecziáv&l, itt egy világ város 
számára van hely, sokkal alkalmasabb, mini a me­
lyen a mostani Budapest fekszik. Már magának 
a helynek ez a megválasztása hatalmas konczep- 
czióra vall, b éles szemre, melynek tekintete a jö­
vőbe lát.

És e romok is, mindenütt a hatalmat hir­
detik.

Méltó volt hozzájuk az a tudós, ki nyomukra 
akadt, a gödör, melyet a r mok legközepén ásí­
tott, s melyben nem akadt semmire, do épen sem­
mire, elég volt neki arra, hogy kimondja a nagy 
szót: itt amphitheátrnmnak kell lennie. A semmi­
ből vont következtetést és a tények igazat adtak 
neki. Mert bárminő más épületben lesi! is az első 
ásatást az első alkalommal kellett volna f-tira ta­
lál, la, csak az amphitheátrumban nem. Valóban 
amphitht-átrnm voit.

A külső kiásott falak, a belső b a 1 n e u s, 
mely az arena fe'ó a vértet és az állatok elleni 
oltalmat képezé, valamint a kettő közötti közfalak, 
melyeket a nagy publikum páholy üléseknek tart, 
de a melyek nem voltak egyebek, mint a cave a 
boltozatokat tartó alap falak : ha nem óiknak is kö­

rűről szabadon, kivehetőkké teszik már az egész-roí
aznek alakját is, méreteit is. Sőt kivihetők már 

egyes részletek.
Keletfelől a nagy bejárás, meiy mindenütt az 

előkelők számára volt rezerválva, nehogy a néppel 
egy közös folyosón kelljen jármok, s melyen Ró­
mában a patrieziusok, iit pedig alkalmasint a vá­
rod és tartományi hivatalnokok jártak : már egé­
szen ki van ásva, egész a küszöbig. Belső végénél 
ott varmik a nagy körfalnak kövei, melyek egy 
folyosóval voltak elválasztva a nézőtértől, s vasrá­
csokkal maga az aréna felé. nehogy magokat a bi- 
r.4k.it érhesse az állatok részéről baj A küszöbről 
jobbra vezet a kis folyosó, melyen fel az ülőhe­
lyekre lehetett jutni, alkalmasint csak a legalsó) 
sorokhoz, mig a felsőbbekéhez a nyugati bejárás 
vezethetett.

Ilyen idősor, vagy hogy helyesebben jelöljük 
meg padsor bárom létezett. Mindegyiket külön ea- 
veák vagy árkádok tartották, s mindegyik ma­
gasabb volt mint az alatta levők. A legfelsőnek a 
gallérjának külső részén egy folyosó futott körül. 
Persze cavéakról vagy árkádokról ma már szó 
sincs többé. Azok beomlottak, s caak a tartófiiak­
nak maradtak meg alsó részei. Csak tegnap került 
elő egyetlen egy oszlopfej, a legelső.

ílég az ülőhelyek is elpusztultak, ügy látszik 
nem is voltak kőből, hanem mint sok megannvi 
más czirkuszé többek között a Julius Caesaréi: 
fából. Azok a nsgy kövek, melyeket sz aréca 
középé a találtak oda hengered .-e, lehettek » belső

; y



e füzetnek dr. Hnnfaky Pálé „A magyar folyó-és 
helynevekről“ megismertetve, a régi és nj neveket 
s azok jelentőségét. Hazánkban a magyarok előtti 
időből, folyó neveken kívül, csak a Sziszek, Nyitva. 
Sirminm és Balaton nevek jutottak reánk. Jesze 
Károly a legrégibb germán époszt, „Beovulf“-ot 
ismerteti és szintén érdekes közleménye a füzet­
nek, melvben kisebb ezikk és könyvbirálat is több 
van még, s az egész a vállalat leggazdagabb és 
legértekesb füzetei közé tartozik.

— Jó kai Mór regényét: „Szabadság 
a hó alatt“ (Zöld könyv), mely az év elején egy 
iranczia napilap tározójában jelent meg, most kü­
lön is kisdia Balmann Lévy párisi kiadó a Louis 
TJibaeh fordításában. Louis Uibaeb, maga is ked­
velt regény- és színműíró, rokonszenves bevezető 
sorokat irt a mii elé, melyből az első rész, „Le 
tipis veit“ ezim alatt már meg is jelent. A „Jour­
nal des Débats“ hosszú tárezában ismerteti e köte­
tet, s a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik róla. 
A második rész „Le marisge de Pouchkine“ ezim 
alatt fog megjelenni.

— Gr. Sz é ch e ny i Be 1 a ázsiai utazásá­
ról a gróf két kísérője : Lóczy és Kreitner hadnagy 
nagyobb müveket írnak. Lóczy magyarul Kreitner 
németül. A magyar mü mo:-t került sajtó alá, 
Kreitner müvéből azonban már megjelent az 
első füzet. Az egész mü Holder Allréd bécsi ki­
adónál füzetenkmt jelenik meg, számos iilusztrá- 
ezióval s ép olyan alakban, mißt Holub afrikai 
utazása, vagy korábban Payer könyve az éjszak- 
sarki expediezióról. A mü ezime „Im fernen 
Osten.“ az egész 80—31 füzetre terjed, Körül­
belül kétszáz iüusztráezióvaí és számos térképpel. 
Az első tüzet a Trieszttől Bombayig terjedő uta­
zást írja le, számos csinos képpel illusztrálva. Egy 
füzet ara 30 kr.

— Jstóczv „12 röpiratából“ az első 
füzet második kiadásban is megjelent, s ára 50 
kr, — Kanizsáról pedig ily czimii füzetkét kap­
tunk „a zsidó kérdéshez“, irta egy keresz­
tény. Külön lenyomat a „Zala“ ezimti lapból; ára 
10 kr.

— Előfizetési fölhívást kaptunk Var­
gha Gyula „Dalok“ czimü költemény kötetére, 
mely a Franklin-társulatnál fog megjelenni. Vargha 
nem irt sokat, mert nem is régen ír, de lyrai 
költeményeivel azért elég figyelmet tudott kelteni 
az irói körökben. A Kisfaludy-íársaság egyik ülé­
sén bemutatott több verse, s a többiek is, melyek 
a jobb lapokban jelentek meg, a hivatott tehetség 
igen csinos jelentkezései. & kötetben m-g nem 
jelent darabok is lesznek. Az előfizetési ár 1 frt, 
vagy cüszkötésre 2 frt, s az összeg a Franklin- 
társu'at kiadó-hivatalába küldendő.

— „Adatok Fiume kereskedelmi 
állapotáról." Ily czimü füzet jelent meg Fiú­
méban, meiy a községi tanács és kereskedelmi ka­
mara emlékiratát adja. a magyar gazdasági egye­
sületnek e városban telt látogatása alkalmára. A 
füzet tartalma már korábbi közleményekből is­
merete?.

— Kolmár József pozsonyi gymnaziumi 
tanár, Petőfi volt barátja, legközelebb „Arany ver­
sek“ ezim alatt költeményeinek gyűjteményét adja 
ki. A könyv tiszta jövedelme azon iskolás gyerme­
keknek lesz szánva, kik a magyar nyelvben a leg­
jobb előmenetelt tanúsítják.

— Zenemű. Rózsavölgyi és társa kiadásá­
ban megjelent „M a r gi t-c s á r d á s“, az országos 
tisztviselő egyesület 1881-iki báljára szerzé és Bog­
dán Margit urhölgyntk ajánlja Zsadányi Armand. 
Ara 60 kr.

Színház, művészet
— Bécsi magyar festők. Kern Ar­

min művész hazánkfiától, ki már évek óta Becs­
ben lakik, egész sor festvény látható a vigadó egy 
földszinti termében, hol Stöekl Antal műkereskedő 
érdekes kiállítást rendezett. Kern Armin e művei 
örvendetes haladásról tanúskodnak s hosszú idő 
óta ezek az első képek, melyeket a fővárosi kö­
zönség tőle lát. Egy másik magyar festő : I v á- 
n y i szintén jól van képviselve e kiállításban, 
melynek érdekét azonkívül Friedländer, Zimmer­
mann, Ranzoni, Chwaia. Van der Venne, Schind­
ler és más első rendű mesterek emelik.

— Blaháné a .jövő kedden e hó 2 án 
Miskolczra megy, s ott egy hangversenyen éne­
kelni fog.

— Az országos képzőművészeti 
társulat első őszi kiállítását — mely f. évi no­
vember hó 2-áa záródik be — még igen sokan 
látogatják. A mai látogatók között voltak Szlávy 
József közös pénzügyminiszter és Klapka György 
tábornok. Az eladások is szépen folynak. C s n- 
kássy József megvette FI es eh Tivadar „Szol­
noki hid“ czimü képét, Rákossy Jenő ugyan­
azon festő, „zivatar előtt" képét. Tarkanyi Béla 
Festy Árpád „Golgotha" n.-gy festményét, gróf 
Zichy Jecő Spányí Béla „Mocsaras“ czimü 
képét, S z o k o 1 y Gyula pedig A 1 o 11 e

párkányfalnak legfelső kövei, s talán épen innen 
van, hogy lezuhanásuk közben magokat a falakat 
le nem döntötték. Néhol meglátszik rajtok a fes­
tés nyoma is, mely vörös, mint a pompejibeli 
amphitheátrumé.

Előkerült a másdoik nyűgöt felőli bejárás is, 
kicsiny fülkéivel a lámpások számára, valamint 
egy kisebb észak felé vivő bejárás, mely alkalma­
sint a gladiátorok számára szolgált. Akár külön 
kaszárnyájuk volt is nekik, akár ott laktak az 
ülősorokat tartó tágas boltozatok alatt: külön fo­
lyosón jártak a küzdő Űrre, melyet vasrácscsal 
zártak el, nehogy a vadak kiszökhessenek. A ka­
litkák közül is, melyekben ezeket a vadakat tar­
tották, kiástak eddig hármat. Tehát legalább eny- 
nyiíéle állatot tartottak készletben a küzdelemre s 
ha nem fért is beléjük 5000 vad, mint a mennyit 
a császárok Rómában állítólag a porondra állítot­
tak, a különböző bestiák tusája által érdekessé 
igyekeztek tenni a látványt itt is. Róka, farkas 
kutya, bika és medve fogak, melyek eddigelé 
napfényre keiüitek, ntbaigazitást nyújtanak az ál­
latok felől is, melyek itt viaskodhattak valaha.

Az arénát magát kiásni nem sikerült, az 
lejjebb feküdt semhogy az ásást megengedné a 
talaj fakadó vize. És ez vezethet bennünket arra 
a feltevésre is, hogy talán ennek a eireusnak a 
porondja is el volt árasztható vízzel mint több ha­
sonló épületé, hogy vízi ütközötek állal is mulat­
tathassák a közönséget. A közvetlen közelben el­
haladó vízvezetéki romok, még valóbbszinünek tün­
tetik fel ezt a feltevést.

Egészen az ampbitheátrum mellé épitve, de 
nem annak képezvén részeit: állottak a fogadalmi 
helyek. Ez a vidéki romlatlan nép még hi't a 
vallásban, s a czirkus mellé is templomot épített, 
hol jobban helyén lenne a korcsma. Vagy talán 
annyira nem hitt már ez a kor, hogy ha épített 
is fogadalmi templomot, ods épité a korcsma 
helyére ?

A legbelső ilyen szentelt helyet M a r c n s 
Ulpius Zosmus emelte a „Mindenható 
Nemezisnek.“ Lehetett e valóságban hatalma­
sabb istensége annak a birodalom szélén lakó. s 
barbár támadásoknak kitett rómainak, mint a Ne- 
mezis, ki a légió fegyvereiben el vala jövendő, 
megbosszulni a vett sérelmeket? A fogadalmi kő,

„Nápoly és Veleneze" tájképét, és Erlan­
ger báró Zafaureg „A zavarban" és „A 
kedves arczképe" ez. képeit. Legújabb időben 
e társulat alapitó tagjai sorába lépett Gömör- 
Kis-Hont megye 20O írttal, a,rendes tagok sorá­
ba pedig : W i e í a n d András, A g o s t o n A., Szi­
lágy i Istv., H esz Izidor, S tey rer K., Pór 
Antal, Beck D., Gózony Gy., Z e 11 n e r Sebők, 
dr. Nagy János, Troli Károly, Schneller Gusz­
táv Eakovszky Aladár, Drahovsky Ferenez, 
Bemeri ebi Mihály, Moser Tivadar, Mar­
ra c h József. Heinrich A. és fiai, Jel­
űnek Mór, Töm ö r y Károly, Rak óvsz ky 
István és B u b 1 a Károly. — A társulat második 
kiállítására — mely november hó 7-én nyílik meg. 
Oorrot a nasy‘ hírű frsnezia tájfestő és Mi­
ch e 11 i tájképei, továbbá'V o s „Le termőn"-ja 
R oy bet és" más művészek képe, vannak beje­
lentve azonkívül Benczúr Gyula hires mű­
vészünktől is egy kép.

— A gazdasszonyok hangversenye. 
Vasárnap, e hó 31-én délután 1/25 órakor kezdő­
dik a magyar gazdasszonyok érdekes hangverse­
nye a vigadó összes termeiben. A változatos mű­
sorban Rácz Pál bemutatja a fővárosi közönség­
nek azon újdonságokat is, melyeket a királyné 
előtt múlt napokban Gödöllőn adott elő. A művé­
szek nevei közt olvassuk még a Balázs Kálmánét 
és ifj. Rácz Pálét is. A zeneestélyen 120 tagból 
álló nemzeti zenekar működik, este az éttermekben 
Lehár karmester vezénylete alatt a Kussevich- 
ezred zenekara mulattatja a közönséget. Az estély 
jövedelme az árváké, a mi maga is elég ösztönzés 
a vállalat pártolására, a belépti jegy ára 1 frt.

— Hontmegye a képzőművészetek gyá- 
molitására 200 frtot szavazott meg.

— P a c z k a F e r e n c z, ifjú művészünk 
további kiképzése végett Velenczébe utazott, onnét 
Spanyolországba folytatandó útját, melynek vég- 
czélja Afrika, — A képzőművészeti műcsarnok ez 
idő szerinti kiállításában több müve van bemu­
tatva, melyek a kritika részéről inkább szigorú, 
mint méltányos bírálatban részesültek. Nagy képe, 
mely Lázár halottaiból föltámasztását ábrázolja, min­
den" köiülmények közt fényes képnek mondható. 
E kép vázlatát Pór Antal kanonok vetíe meg, s 
a kik látták, azt állítják, bogy e vázlaton a két 
nőnek: Máriának és Marillának, de sőt Lázárnak 
alakja is sikerültebb, mint a nagy képen, ügy 
halljuk, hogy a műcsarnokban e vázlat nem sokára 
ki fog állíttatni.

— Bit zó Géza, Münchenbe kiküldött fes­
tőnk, Erlanger bárótól két kisebb magyar genre 
képre kapott megrendelést.

— A „Csikó s“-t, Szigligeti kedveit nép­
színművét, Tammerforsban (tekintélyes vidéki fin 
városban) e hó elején háromszor adták elő ifj. 
Szinyuyei József fordításában, nagy hatás mellett. 
A „Rózsi“ szerepét Avelan kitűnő helsingsforsi 
színésznő adta elő.

Egyletek, társulatok.
— Lóczy Lajos Khináról. Az ázsiai 

expediezióról, melyet gróf Széchenyi Béla 
szervezett, s melynek főczélját képezte Ázsia még 
ismeretlen részeinek beutazása, részletes, s az ex- 
pediczió elért eredményeit felölelő ismertetés még 
nem jelent még a könyvpiac?,on. Nagyon termé­
szetes, hogy az 1877. deczember 4 én útra kelt 
expediczió, melynek tagjai voltak Széchenyi 
Béla grófon kívül Bálint Gábor (ki időköziiéig 
betegeskedése miatt elhagyta az expedieziót s ha­
zatért) Lóczy Lajos és Kreitner Béla fő­
hadnagy első sorban is a hazai közönség­
nél keltett nagy érdeklődést, hiszen Kreit­
ner főhadnagyon kívül a többi hazánkfia volt, 
kiknek a tudomány szolgálatában szerzett ér­
deméből reánk is háromioít egy kis dicsőség. — 
Az expediczió immár véget ért, tagjai megérkez­
tek érdekes utjokból s érdekkel várjuk, hogy a 
nyert tapasztalatokról megkapjuk az ismertető müvet. 
Kreitner iőhadnagy a maga tapasztalatairól már 
megemlékezett kiadott könyvében. Nem tudjuk 
Széchenyi gróf és Lóczy mikor bocsátják közre az 
expediczió eredményével foglalkozó művöket, de 
óhajtjuk, hogy az mielőbb napvilágot lásson. De ha 
az ázsiai expediezióról a részletes ismertetést 
nem kapta is még kezébe a közönség, az expedi­
czió egyik tsgja, Lóczy Lajos fiatal tudósunk 
nem mulasztotta el alkalmat venni magának ez 
érdekes útról már is tudomására juttatni az érdek­
lődőknek egyeí-mást. Május havában a vegytani 
intézet helyiségében már szólott Khina beuta­
zott részének nép- és helyrajzi viszonyairól, ismer­
tette a khinai népet és szokásait. Ez idő óta hír­
lapi közlemények jelentek meg tőle e tárgyban, 
ma pedig a földrajzi társaság ülésén vette igénybe 
a hálás hallgatóság figyelméts szabad előadást tartott a 
Knku Norrél, mely egyik része Khinának. A leg­
ismeretlenebb területek Ázsia bensőjében vannak, 
a sarkkörökön beiül. TJjabb időben Ázsia belső ré­
sze el volt zárva az európai utazók előtt, míg a 
középkorban ez máskép,volt. A Tang és az Yuen 
dynasztiák alatt Kőzép-Ázsia nyitva állott az ide-

melyen Nemezis szobra állott, csodálatosan ép. 
Mintha csak két év előtt tették volna oda. Színe 
szép fehér, betűi olvashatók, meg nem rongáltak, 
s tetején egész szépségében megmaradt az acanthos 
virág díszítése. — A kő anyaga olyan, mint 
a minőt a sóskúti bányák ma is szol­
gáltatnak. — Ki tudja, nem e onnan került ? 
E ke megett van a freskó, az az annak egy ki­
csi romja, mety egyszerű falfestmény, alakok nél­
kül, a szivárvány mind a hét színében, de melyek 
között uralkodó a zöld. Maga ez a látható festés 
nem az eredeti, s látszik, hogy egy már régibbre 
festették rá. Ott a hol le van válva a falról az íüstös- 
nek tetszik, s arra mutat, hogy az ampbitheátrum 
leégett egyszer, s úgy építették újból. Pedig csaló­
dás az egész. Á kormosnak látszó hely nem füsttől 
barna, hanem a szivárgó víztől, mely feloldotta a 
téglafalat.

Az az üdeség, melyben e helyen kő és freskó 
megmaradt, holott más részleteken annyira meg­
látszik az „imber edax. et fuga temperum“ arra 
enged következtetést, hogy ez leghamarább 
beomlott, s az enyészettől megmentette a föld 
maga.

Ki építette ezt az épületet ? Ki tudná meg­
mondani. Annyi tény, hogy nem az „Adju- 
trix légió“ mint sokan hirdetik. A légiók még 
a téglákra is rányomták czimöket, itt a téglákon 
nincs semmi, legfeljebb egy-egy kntyanyom.

A fogadalmi fülkék emelőjét ismerjük, ma­
gáét a nagy épületét nem. A kicsi dolgok emlé­
kezete megmarad olykor, a nagyoké elenyészik.

Ha neve nem maradt is fel, bámuljuk keze 
nyomát. Ott látjuk megelevenedni, amint a legalsó 
sorban, a pódiumon ülve curulis székében a 
küzdőbirák és iictorok veszik körül, fölötte a 
cavea priman tisztes római polgárok tapsolják 
az általa rendezett játékokat, s fönt a cavea 
summán talán a colonia videkbeli bensziilöttek 
foglalnak helyet. Figyelmök oda van szegezve az 
arénára, lélekzet visszafojtva kísérik egy-egy med­
vének vagy farkasnak mozdulatai, s nem veszik 
észre azt a bátor csapatot, mely lovaira kelve az 
éj sötétjében átuszsza a Dunát, s eltemetendi min­
den dicsőségével ezt a roppant épületet.

géneknek s az arab kereskedők folyvást összeköt­
tetésben állottak a khinai néppel. A Mandzsu dy- 
nasztia azonban már szükebb mérvben engedte 
meg élni e szabadsággal s Yungcsing fia 1722- 
tő! valósággal üldözőbe vette az idegeneket, 
kik végre nem is merészeltek birodalmába 
lépni. — Csak az első angol-kbinai háború 
(1840) óta kezd a nagy középázsiai biro­
dalom ismét lassanként megnyílni az idegenek 
előtt. Értekező ezután részletesen szólt Tibetröl, 
mely tartományba behatolni európai utazónak ma 
is határos a lehetlenséggel s ismertette annak tör­
ténetét. Majd áttérve felolvasásának tárgyára a 
Kuku-Nor (Kék tó) tartományban telt utazásra, 
vázolta a nehézségeket, melyekkel itteni utjok- 
ban találkoztak. ' Mig Khina többi részében 
bandériumok fogadták őket s az őrségek a 
mandarinokkal együtt kivonultak eléjük, addig 
Kukn-Norban, hol európai előttük nem fordult 
meg, mindenfelé nehézségeket gördítettek tovauta- 
zásíik elé. S midőn a Kuku-Nor nyugati részén 
teendő utazásra engedélyt kértek a kormányzótól, 
ez nem akart beleegyezni, mert mint monda a ti­
beti nép, mely rabolni gyakran tör Jbe e tarto­
mányba, veszélyezteti a közbiztonságot s ő nem állhat 
jót az utazók életéről. Csak nehezen tudták az enge­
délyt kieszközölni, de kíséretet nem kaptak. A neve­
zett tartományban talált kolostorokról előadó felemlíti, 
hogy azokban igen nagy számú szerzetes él, kik 
egész napon át imádkoznak a szent szobrok vagy 
a szent fa előtt. Lóczy bemutatott egy imádkozó 
gépet is. a tibeti tízparancsolat, melyet előadó 
felolvasott, a következő: 1. Ne ölj élő lényt. 2.Ne 
vedd el a mit nem adnak. 3. Légy tiszta életű. 4. 
Ne hazudj. 5. Ne folytass hiú beszédet. G. Ne rá­
galmazz mást. 7. Ne káromkodjál 8. Ne kívánj másnak 
ártani. 9.Ne kívánd a rcásét.lO.Ne nózz tisztátalan dol­
gokat. Az előadást nagy tetszéssel fogadta a jelen volt 
nagy számú és díszes közönség, kik közül ott lát­
tuk Coburg Fiilöp herczeget, T ü r r István tá­
bornokot, X a n t n s Jánost, V á m b ó r y Ármint 
s még számos előkelőséget, valamint a hölgyvilág 
köréből is számosakat. November bó 11-én Lóczy 
Keleti Tíbetről fog értekezni.

— A budapesti korcsolyázó egy- 
I e t ma tartotta rendes évi közgyűlését Busbach 
Péter elnöklete alatt, a választmányi jelentés ki­
emeli, hogy az utóbbi év jóvátette a három előző 
év mostohaságát és a n gv óbb kiadás mellett is 
1490 frt 40 Ér készpénz maradt. Az állandó csar­
nok építéséből származott tartozás utolsó 2000 fo­
rintos* részlete szintén !<■ fizettetett. A zárszámadás 
szerint az egyletnek 13141 frt 40 kr vagyona 
van. A felolvasott jelentést és számadást a köz­
gyűlés helyeslőig fogadta el és a felmentvényt 
megadta; egyszersmind pedig Busbachnak és 
Hoffmann Győző vo't igazgatónak a törlesztési 
alap szervezéséért köszönetét szavazott, l égii! hét 
rendes választmányi és hét pótig, valamint a 
számvizsgáló bizottság megválasztatván, a közgyű­
lés befejeztetek.

Fővárosi ügyek,
— A deficzit. a jövendő nehéz évek, a 

mint a főváros költségvetéséhez csatolt tanácsi je­
lentésből is kitűnik, több rendbeli s tetemes ősz- 
szegii u j kölcsönökkel köszöntenek be majd 
s ehhez képest a k ö z s é g i terhek fok o- 
zata is önkényt bekövetkezik. El lehe­
tünk készülve uj adókra is. A létező jövedelmi 
forrásokat jobban kiaknázni bizonynyal nem sike­
rül annyira, hogy a tehersvkszorozás mellőzhetővé 
váljék. De ez a jövő dolga. Az idei pénzügyi 
helyzet e sötét képpel ellentétesnek látszik, a 
mennyiben csupán 22,720 forintnyi de- 
fiezittel záródik a mérleg, a mi oly költ­
ségvetésnél, mely Horvátországénál jóval na­
gyobb, elnézhető csekélység. Azonban valóságban 
már az idénre is kissé nehezebb pénzügyi hely­
zettel állunk szemben. Hogy jött ki az a 22700 
frt deficzit, — mikor a szükségleti rovatok, a 
6 milliós kölcsön felvétele folytán, a tavalyihoz 
képest 573,248 frtnyi roppant összeggel öreg­
be dtek? ügy, hogy a bevételi előirányzatot 
több helyütt puszta hypotbezisre támasz­
kodva fölemelték s 2-or a tavalyi 122,000 forint 
felesleget, mint egy alapra kellett volna fordí­
tani, a fedezetbe beszámították 8 3-szor felvettek 
30,000 frt üzleti jövedelmet a közraktár után, 
melynek még a falai sem állnak s mely 
a jövő év őszéig meg sem lesz nyílható. Hogy az 
1881-diki valóságos hiány mennyi lesz, arra 
majd a zárszámadások adnak feleletet. De már 
most is a 22720 frt nem tekinthető előirányzati 
deficzitnek, minthogy legújabban a trónörö 
k ö s lakodalma alkalmából felmerülő költségek 
55.000 írtban szintén az 1881-iki budget terhére 
rovattak, ebben pedig fedezetet reájok találni nem 
lehet. A főváros tehát 1381-r e már is 
80.000 frtnyi defiezittei áll szemben.

— Szökőkutak a trónörökös me­
nyegzője alkalmából. A balpar i sétányokra fel­
ügyelő bizottság azon sajátságos indítványt tette a 
tanácsnál, hogy a trónörökös lakodalma alkalmából

két szőkőkutat állítson a város az Erzsébetiéire. A 
szökőkutak, melyek a müizlés minden követelmé­
nyeinek keli, hogy megfeleljenek, a kioszk atelle- 
nében levő nagy virágszőnyeg két megfelelő pont­
ján lennének felállitandók ; indokolja e ku­
tak felállítását a köz egészségi szem­
pont a nyaranta oda tóduló sokaság érdekében s 
indokolja azon hódolat és tisztelet, melylyel a fővá­
ros a fenséges pár iránt viseltetik. Ézen indít­
vány, mely semmi összefüggésbe nem hozható az 
ünnepélyességekkel, mert azok programmja már 
meg van állapítva, a tanács által a menyegző a'ka- 
lomszerüségétől elvontan vétetett és tárgyalás vé­
gett kiadatott a középitési bizottságnak.

— A tűzoltósági lovak. A tűzoltók 
részére évenkint ugv béreinek lovakat, hogy azokat 
a vállalkozó abrakoini is tartozik. A tanács ma a 
városi tűzoltóságnak 18 pár lovat Deutsch a. 
és fia nevű egyénektől bérelt. Egy-egy pár 
után naponta 2 frt 59 1-rt fizet, a mi egy 
évre 19.600 frt csinos bérösszeget tesz ki. Ez 18 
p á r 1 ó n a k évi használati dija. A határo­
zat n e m egyhangúlag hozatott; — a kisebbség 
még többet akart adni (t. i. napjára 2 frt 84 krfc, 
bizonyos Bergernek).

Törvényszéki csarnok.
— Krúdy István s társainak bankjegy- 

hamisítási biinperében a vizsgálat már teljesen be­
fejeztetett s az ügyiratok indítványtétel végett a 
kir. ügyészséghez tétettek át. A vizsgálat azon 
megdöbbentő eredményhez vezetett, hogy vádlot­
tak, több mint 40,000 írtnak megfelelő hamis bank­
jegyet készítettek, de a hamisítványok csak csekély 
részét hozták forgalomba.

— A nestvidóki kir. törvényszék 
börtönfeliigyelő bizottsága Bogi sich Lajos el­
nöklete alatt tegnap tartotta első érdemleges ülé­
sét a váczi „k e r ü 1 e t i b ö r t ö n“-ben levő el­
ítéltek feltételes szabadon bocsájtási ügyei tárgyá­
ban. Á bizottság valamennyi tagja megjelent Vá- 
ezon, még pedig a törvényhatósági tagok: Dr. 
Szivák Imre és , Bo ss ányi László, a kir. 
ügyész T u c s n e r Ágost, Varga János börtön­
igazgató, Balta M. ref. leik. és Back D. tanító, 
r. kath., görög-keleti és izr. lelkészei még nincsenek 
a váczi börtönnek. Megjegyzendő, hogy a váczi 
fegyház csak az uj büntető törvénykönyv életbe­
lépte óta s ennek rendelkezéséhez képest lett. 
„kerületi börtün“-né átalakítva; ehhez képest ed­
digi felirata is megváltoztattatott. A mai napon 
616 elitéit egyén ül a váczi börtönben: számuk 
évenként 600 és 900 közt váltakozik s ezek­
nek 46%-a ember élete elleni bűntett miatt 
szenvedi büntetését. Különben a váczi kerületi 
börtön a legnagyobb az országban és a legjobban 
van berendezve. A felügyelő bizottság tegnap 35 
elitéit szabadonboesájtási ügyét intézte el, ngyan- 
anyi elitéit kérvényét Varga János börtönigazgató 
mint előadó alaki szempontból visszautasította.

KÖZGAZDASÁG.
Az állami jószágok eladása.

Mikor valakinek a gazdasága nagyon megvan 
terhelve adóssággal, s a százalék, melyet fizet na­
gyobb semminthogy azt földje kihozhatná, azon az 
utón még megmentheti vagyonának egyik felét, 
ha eladja a másikat, s kifizeti adósságait. Gaz­
dáink sokszor vannak utalva ilyen műveletre, el­
adják az ezerholdas birtok felét, hogy tisztán ma­
radjon a másik fele. S az ilyen gazdákról azt 
mondjuk, hogy igen bölcsen cselekszenek. Meg­
vonva magokat, kellő szorgalommal megélhetnek 
előbbi birtokuk felén is, s iegalább megmarad ez a 
tél, holott ellenkező esetben nehány év alatt bizo­
nyosan elnyelte volna a kamat, társadalmunknak ez 
az újkori molochja.

Magyarország pénzügyminisztere gróf Sza- 
páry Gyula, úgy látszik — szintén ezt az ország­
szerte divatozó eljárást akarja követni az állam va­
gyonával, s előterjesztése értelmében, mely az or­
szággyűlés pénzügyi bizottságában most került 
tárgyalás alá, készül eladni az államjószágokat. De 
valójában csak úgy látszik, bogy ezt az eljárást 
akarja követni, lényegileg az ő eljárása egészen el­
térő a mondott gazdáétól. Ha a pénzügyminiszter 
is azt tenné, hogy eladná az államjószágok egyré- 
szét, s evvel kifizetné az adósságokat, sőt ha el­
adna minden néven nevezendő államjószágot is, s 
ez a meglevő adósságok kifizetésére elég lenne, 
csak diesérőleg tudnánk említeni eljárását, s ellen­
zéki álláspontunk daczára sem mulasztanánk el 
ezen ügyben felemelni szavunkat.

Á dolog azonban nem igy áll. Hanem áll 
úgy, hogy az összes államjószágainkért befolyandó 
összeg helyzetünkön könnyíteni nem fog semmit, 
s ezen, esetleg nagy értékre emelkedhető javain­
kat elfogjuk vesztegetni hiába.

Mert hát mi czéloztatik voltakép evvel az el­
adással ? Czéloztatik az, hogy rendes defiesitfink 
évenként bizonyos összeggel egyelőre. 5 millió te- 
rinttal leszáliittassék. Ez pedig helyzetükön igen ■

keveset javít. A rendes bevételeink és rendes ki­
adásaink közötti eltérés sz előbbiek rovására 25 
milliót tesz ez idő szerint, és ez az összeg nem 
hogy fogyna, de évről évre növekedőben van. Ha 
fedezésére fel is használunk az államjószágok el­
adásából befolyandó 5 milliót, marad még min­
dig busz millió fedezetlen. — Ismét köl­
csön pénzre vagyunk tehát szorulva s a je­
lenlegi állapot tart tovább. Az allainjószágok 
végre el lesznek adva mind, s adósságaink csak 
az igy kimutatott húsz—húsz millió forinttal nö­
vekedve is évenkint, csakis kevéssel kisebb hala­
dást fognak mutatni.

A tervezett eljárás ezéihoz vezetne igenis 
abban az esetben, ha ezen államjószágok értéke egy 
tekintélyes részét képezné adósságainknak. Tényleg 
azonban ngy áll a dolog, hogy alig valamivel ér­
nek többet, mint az évi deficzit kétszerese. Azon 
javaslatban, mely a pénzügyi bizottság tagjaival 
néhány nap előtt közöltetett, a pénzügyminiszter 
86 millióra becsülte ezen jószágok értékét. De ez 
valóságnak nem felel meg. Magában a kormány leg­
utóbbi zárszámadásában a becsérték 46 mill. írttal sze­
repel, s ez a valóságnak inkább megfelel. Szakem­
berek többre teszik ugyan, körülbelül 60 millióra, 
de nem 86-ra. És ha ezen jószágok jövedelmét 
vesszük tekintetbe, s ehhez képest becsüljük tel 
értékeket, még kisebb számokat fogunk kapni. A 
pénzügyminiszter kimutatása szerint ugyanis e jó­
szágok jövedelmének átlaga 1875 — 1879 között 2 
millió és hétszázezer forintot tett. s a jövő évre is 
körülbelül ennyi van előirányozva, az ennek meg­
felelő kapitális pedig az állam-adósságainak száza­
lékával 7‘5%el számítva 36 millió forinttal ér tel. 
Még 5°0-el számítva is csak 54 millióra tehető ez 
az értek, s egész 4'5% kellene le mennünk, hogy 
a 60 milliót kihozzuk.

De tegyük fel, hogy e jószágok valóban töb­
bet érnek, mint a hivatalos becslés által kimutatott 
összeg, többet mint a mennyit a szakértők mon­
danak, s felérnek azon 86 millióval, melyet a pénz­
ügyminiszter állO. Mit segít ez államháztartásunk 
rendezéséhez? Semmit, épen semmit! Ez legjobb 
esetben is negyedfél évi defiezitiinkkel ér fel. Tehát 
nem arra való, hogy adósságainkból csak egy kraj- 
czárnyit is törlesszünk vele, hanem hogy adós­
ságainknak pusztán kamatjait fizessük meg be­
lőle negyedfél éven át. — De aztán megint 
ott vagyunk a hol előbb, — nem nyertünk 
mást, mint negyedfél esztendei „galgenfrist“-et, s 
elpocsékoltuk összes államjószágainkat, melyeknek, 
mint a földnek egyáltalában, érteke évről évre nő, 
melyeket esetleg telepítésekre használhatnánk fel, 
s melyek mindazon előnyöket nyújthatnák nekünk, 
melyek miatt az állam kezében levő birtokok oly­
kor alig megbecsiilhetők.

A pénzügyminiszteri előterjesztés azt mondja 
ugyan, hogy az értékes!térnek nem kellene egy 
év alatt megtörténnie, sőt hogy minden évben 
csak egy megfelelő rész adatnék el, mely a den- 
czit aránylagos leszállítására fordittstnék, De ez 
csak olyan, a gyengébbek édesgetésére való be­
széd. Akár nyolez éven át jobbítjuk a defiezitet öt­
öt millióval, s marad még deficzit busz, akár két 
évben fedezünk negyven millió defiezitet és 6 
éven át marad fedezetlen huszonöt, az eredmény 
egy és ugyanaz, mindkét esetben száz hatvan 
miiüóval "fog az szaporodni nyolez év alatt. 
— Csak abban az esetben lenne különbség a 
két mód között. La e jószágok valóban 86 milliót 
érnének, de akkor a miniszteri előterjesztés ellen 
ütne ki a számadás s bűn lenne őket kis részle­
tekben adni el. Ugyanis ez a 86 millió tőkésítve 
kamatjaiban is kiadná az öt milliót, természetesen, 
a mint keli is, az állam által fizetett perczentek- 
ben téve a számítást. Ebben az esetben pedig még 
mindig megmaradna az egész tőke, a mely igy 
legjobb esetben 17 év alatt el fog poesékoItatni.

Az áliamjószágok rendszeres eladásával a kor­
mány sikamlós útra tér s az eladásból nem báro- 
molliat az országra legcsekélyebb haszon sem.

Vegyes közlemények.
I Agitáczió a német gabnavámok ellen.

Berlinben nagy feszültséggel várják az országgyű­
lés megnyitását és szabadelvű körökben erélyes 
oppoziczióra készülnek B i s m a r c k minden to­
vábbi vám- ésadóreforrajai ellen. A 
„Berliner Tageblatt“ mai száma igen érdekes soro­
kat tartalmaz ez agiíáczióról, melyeket itt közlünk 
szószerint:

„A gabnavámok elleni agitáczió 
nagyon is „hangos“ és annyira szétmorzsolodik, 
hogy kevés kilátás van arra, hogy illetékes helyen 
benyomást gyakoroljon. A német gabnaüzlet valaha 
virágzó üzletág, csendes és n y omolt, a ha­
talmas raktárak üresek mióta Libán és Triesz­
ten át megy a tranzitó forgalom. — a ber­
lini raktárakban alig van annyi, mennyi Berlin 
3 heti élelmezésre szükséges. A rozs felmondási 
ára évtizedek óta most először magasabb a búzáé­
nál; a kenyér folytonosan d r á g u 1 és 
különböző ipari kerületekből már ínségről Ír­
nak, Hol maradnak a hirdetett népgyüiések

á szépen mosolygó hölgy.
BOUYIER ELEK REGÉNYE. SS

ELSŐ RÉSZ.

Páris éjjel.
XII.

Egy lap egy rendőrügynek jegyzőkönyvéből.

(Folytatás.)

Midőn a játszó-terembe lépett, nagyon vidám 
volt és azon jeleneire gondolva, mely az imént 
Fanehon kisasszony és közte véghez ment, moso­
lyogva igy szóit:

— Ah ! ha szerencsétlenek vagyunk a szere­
lemben, a játékban kedvez a szerencse! — Ezzel 
a zsebében levő aranyokkal játszadozott.

A roulstte-nél száz frankot dobott az asztalra 
egy számra.

— Majd meglátjuk, ha a közmondás igazat 
szól-e. Lássuk csak mind végig, én Fanclion ko­
rára teszek; ő körülbelól huszonhét éves lehet.

A játék-segéd kiáltá: „Tegyenek uraim !“
— Öt louisdor a huszonhétre, — inondá 

Rolland.
A golyó forogni kezdett a kis barázdában. 

Azon néhány másodperc,z alatt, mig a kis gép 
megfordult, Rohand gondatlanul szórakozottan kö- 
riilnézelt a zöld asztalnál és egy csinos arezot. ké­
réséit, de egyet sem tah.lt. Végre a golyó egy ro­
váskában megállóit, egy szőke fej felemelkedett, 
ez bájos, mosolygó arcz volt és tekintetével szeren­
csét látszott kívánni. Rolland reá nézett, szemei 
elvoltak bűvölve és fülébe e szavak csengtek:

— Huszonhét fekete. Páratlan, tovább.
Az arany csengett; a háromszáz ötven luis- 

dort k-fizették és vidáman csengett a zöld szőnye­
gen. Rolland oly hangosan felkiáltott, hogy a nő 
ki szemmel tartotta szintén hallhatta.

— Oh! nem, akkor a játékban, és a szere­
lemben is boldog lennék.

Ezzel m&rokszámra felszedte a pénzt, és zse­
bébe tömte. Ezután kihívó arczkife.jezéssel és egy 
szemlmnyoritással a nőre nézett, ki újból mosoly­
gott reá. A hölgy rögtön felkelt és együtt tá­
voztak.

A férfi segélyére volt, midőn a csarnokban

fölvette köpenyét; hideg, de szép tiszta idő vala; 
szép, csillagos őszi éj. a fiatal asszony elfogadta 
karját, hízelegve vállára hajolt, és igy szólt:

— Hová megyünk ?
— Vacsoráim megyünk, s ha nincs ellenedre 

a sziklához mehetünk.
— Jól van, én nem ellenzem.

Ezzel tovább mentek.
— Sétáljunk egy kissé, szólt Rolland.
A fiatal asszony simulékonysn engedelmes­

kedett ; az utcza végére értek és a „hét órai sé­
tányra“ akartak menni. Egyszerre Rolland két 
embert látott közelíteni, kik meg állottak előtte.

— Mit akarnak önök ? — szólt hevesen 
Rolland.

— Ön Rolland ur? — kérdő az egyik.
— Igen, uram, és tovább ?
— A törvény nevében elfogom önt. — monda 

az egyik, Rolland vállára téve kezét.
Rolland fenhéjázó tartása rögtön megszűnt, 

ngy látszott, mintha a férfi kezének súlya alatt, le 
akarna roskádni. A következő szavak is csak alig 
érthetően törtek ki torkából.

—■ Engem ! engem elfogni ?
De átengedte magát. A Lét féitinek támo­

gatni kellett, hogy karonfogva elvezethesse.
A hölgy ijedve fordult vissza és ólsieíeít.
Ugyanazon este, Rolland, kinek kiszolgálta­

tását a franczia rendőrség kérelmezé. Brüsszelbe 
vitetett, hogy ott a kiszolgáltatás perezéig fogva 
tartsák.

A vasúti kocsiban a művész zsebében csör­
gette az aranyakat és „Ördög Róbertból dndolgatá : 
„Az arany csak khimera.“

XIII.
Allé! levele.

Midőn de la S.mssaye Ágoston ügyvédje ki­
szállott a kocsiból, és Oordier Johanna asszony 
előtt megjelent, ez utóbbi hevesen igy szólt 
hozzá:

— Mit akar ön ismét? itt. minden haszta­
lan, én már elmondtam önnek, hogy hallani sem 
akarok róla.

A férfi a legnagyobb udvariassággal vála­
szolt :

— Bocsánatot kérek asszonyom, hogy ismét

eljöttem alkalmatlankodni; ón nem azért jöttem’ 
hogy mnltkori kérésemet ismételjem; én egy le 
veíet hoztam önnek.

- Tőle?
— Igen. asszonyom, de tartalmáról fogalmam 

sines. Cornier kisasszony azt mondd, hogy felette 
fontos és hogy önnek el kell olvasnia.

— Miért kell elolvasnom? vető oda Johanna 
vállat vonva. Tartsa meg e levelet, uram, szólt szá­
razon ; én már említettem, hogy agy tekintem, 
mintha nem is lenne gyermekem ; én már halisni 
sem akarok róla. Ő jónak látta engem életem leg- 
keseriiebb órájában elhagyni; , ép azon pillanat­
ban, midőn atyját elvesztőm. En már nagyon sokat 
teszek érette, ha elhallgatom, hogy mily körülmé­
nyek közt történt távozása. Leányom nagyon jól 
tudja, hogy én miként véleked em róla. O nem 
számíthat bocsánatra, viseletét soha sem fogom el­
felejteni. Ezt jegyezze meg jól. Minden közelítési 
kísérlet fölösleges lenne. Ön láthatja uram, hogy 
nyugodt vagyok, hogy már nem vagyok annyira 
izgatott mint akkor valók, midőn ön kérésével 
meglepett. És abban a hitben éltem, hogy gyer­
mekem soha sem lesz oly merész hozzám for­
dulni.

A férfi elcsodálkozott és egy kissé zavar­
ba jött.

— Mindamellett kérem asszonyom, olvassa el 
e levelet, miután Gordier kisasszony biztosított, 
hogy tartalma majd egészen megváltoztatja az ön 
érzelmeit.

— De Istenem, uram, hisz én ismerem e 
levél tartalmát, merő hazugság, és könyörgés; az 
elsőben nem hiszek, sz utóbbi meg nem indít.

— Engedje meg asszonyom, hogy kérésemet 
ismételjem. Méltassa e sorokat egy tekintetre.

— Oh! Istenem, uram, miért gyötör any- 
nyira? az egészen czéltalan ! Adja ide a levelet.

A férfi átadta. Johanna átvette, Kiszakította 
a borítékot és láthatóan rosszkedvűen, az ablakhoz 
közelitett, hogy könnyebben elolvashassa.

Dé la Soussaye Ágoston ügyvédje a fiatal 
leány szavaira gondolt és figyelemmel kísérte Cor- 
diernét, mert arczárói akarta leolvasni, hogy mily 
hatást tesz reá ezen olvasmány. A hatás csakha­
mar észlelhető volt. Az özvegy halálosán elsápadt 
Keze, melyben a levelet tartá, lázasan remegnj



és tömeges kérvények a gabnavámok eltör- 
-ese iránt? A lél küszöbön áll, csakhamar ál­
talános lesz a kiállítás: adjatok kenyeret és 
azon párté a jövő, mely a gabnavámok”eI- 
íen a legegészségesebb és 1 e g n ép- 
szer u b b m o z ga I mat tudja megindi- 
L‘n ÍT A vidék csak várni látszik a kezdeménye- 
zést Ba az agnáczm oly éfénken fog folyamatba 
lonm. mmt kell, az agráriusok követelése, a vár 
rauk további felemelésére, megvetéssel fogadtatnék 
mindenütt. °

I A várnháb oru Szerbia ellen. Mig a Köln. 
Zeit. azt siirgönyözteti magának, hogy a külügyi 
kőimány békés utón szeretné kiegyenlíteni az osz- 
trak-magyar-szerb vámkonflikinst és a magyar kor­
mány ellenzi a vámhábornt, inkább í e g y- 
veres pressziét óhajtván , addig 
más forrás szerint azonnal a szerb miniszíerválság 
után, különösen ha az Risztics maradásá- 
v a 1 végződik, megkezdődik a kereske­
dnie m-p olitik&i a k c zi ó Szerbia elien 
e.s pedig harezvámok által. Érdekesnek tartjuk még 
felemlíteni, hogy az egész monarchiában csak két 
lap, egy kisebb bécsi és a prágai Politik foglaltak 
állást Szerbia mellett.

* Vasúti igazgatók értekezlete Nov. 4 én 
Augsburg ban _ értekezletet fognak tartani az csz- 
trák-magyar délnémet varnti kötelékben lévő társu­
latok és következe tárgyak kerülnek elintézésre. 
A . délnémet marhatarifa átszámítása; kivételes 
t:«ifa felállítása sz aprómarha szállításra Magyar- 
o r s zágb ó 1 Délnémetországba : fatarif» felállítása 
a magyar észak-keleti és kassa-oder- 
bergi vasutak állomásairól Délnémetországba; 
inéi sékelt variarifa megállapítása délnámetországi 
forgalomban ; kivételes tarifa borszállitásra 
Magyarország b ó ! délnémet állomásokra.

I Francziaország buzahiánya Egy párisi. 
<At. 2í i-n kelt távirat jelenti, hogy Francziaország 
búzatermése, most már hiteles adatok alapján 
szimiívs, 96 millió hektoliter. Miután az orszá» 
rendes búzaszükséglete 103 miliő, Így külföldről 
I11 millió bektoiiter tmzabehozatalra van szükség.

Pénzügyi és bankhifek. Osztrák tarto­
mányi bank. Mint Paristól sürgönyzik a lank részvényei 
tegnap 190 frank ágiéval levezetteteltek a párisi tőzsdén 
Az alakulás, mini jelentettük valószínűleg nov. 9-dikén fog 
végbemenői. Prágában nagy üzleti kiterjedéssel bitó fiokot 
alapit a bank. fiókokért folyamodo tt Ausztria és Németország 
számos városa, Így Frankfurt, Berlin, Hamburg, Brünn és 
Lemberg. Egyelőre azonban csak Prágában fog fiók állít­
tatni, k'ribb Lemberg és Brünnben és a külföldi kérvények 
ossk ; 'al.'.n fognak figyelembe vétetni. Prágában va! sziniileg a 
p?eh u Q'obank f-g az oszlr. tartományi bank fiókjává ,'toJatni.
Dn najevski pénzügyminiszter, kit a király Bt I pestre 
hivatott, bizonyára most fogja kikérni elhatározását a lv .uány- 
zói állást illetőleg és valószinü, hogy a király W o d z i i z k i 
grófot fogja kinevezni, Kiriile egyelőre még három igazgató 
íog binereztetm vs a személyzet iránt most vannak folya- 
matban a tárgy-tisok. - A nemzetközi bank és a bécsi 
bankalapítások Emlitritük, hogy a Béesben alapítandó 
Nemzetközi bankról nagyon ellentétesek a hírek Először az 
alaptőkéről szóló hirtk voltak eltérők ér ma már azt is je­
lentik. hogy a nemzetközi bankra a kormányhoz a konezesz- 
szió kérvénye Le sem adatott és az osztrák kormány a to­
vábbi konczesszióknál nagy sz'goit szándékszik tanúsítani. 
Attól felnek, hogy nagy lesz a túlkapás az nj griindolások- 
bau és külföldön is találkozott már hang a bécsi bankalapítások 
eben A berlini Börz. Courirr Írja: .Határozottan ki kell jelen­
tenünk, hogy egyetlen bécsi lap sem szólott eddig a bankalapitá- 
sok veszedehnényciríd. Egyetlen lapnak sem volt bátorsága ki 

jelenteni, hogy ez alapítások által Parison keresztül vitesse- 
nek a bécsi piaez számlájára. Egészen hihetetlen, hogy 
Esésben, melynek bankfizletében egy nagy hitelintézet és 
n-hany középbank osztozott eddig, egyszerre két nagy bank 
egy hanuadia uj tank 50 millió frankkal és több" kisebb 
t-ank aiaprtíalik. Ha a bécsi piaez ismerné érdekeit, erélyes 
oppozieziót csinálna az nj banknak “ E közlemény óvatosan 
ezerkesztetett ugyan, de azért kilátszik belőle a Kredit- 
Anstalt lólába. — _iZ „Assicuracioni Generali“ a kormány- 
KiOO drb uj részvény kibocsátásáért folyarac-
doit A kormány a kérvénynek tegnap helyt adott. — A 
vasárnapi börze ellen. Berlinben nagyobb börzeüzérek agi- 
táeziót indítottak meg a vasárnapi börze ellen. A berlini 
tőzsdelap is ajánlja a vasárnapi üzlet beszüntetését, azért is, 
hogy a börzének is legyen egyszer hetenkint valódi szünnapja’
-A berlini bürzeiizletrtil mely tudvalevőleg lényegesen szokta 

befolyásolni a bécsi és ezáltal a budapesti börzét is követ­
kező tájékoztató sorokat közölhetjük: A börze direkt nem 
kezdte ugyan még meg a szabályozást, de két nap 
óta foglalkozik már a liquidáezióral. Ha visszatekintünk az 
egész havi börzeüzletre, azt találjuk, hogy a szabályozás most 
nem lesz oly nagy mérvű mint máskor és nem lesz oly ne- 
héz a liquidáczió, mint a múlt hó végén. Ostóher hónap 
uiyan erős áringadozással tűnik ki, a vezérértékek jegyzései 
rohamosan majd estek, majd hanyatlottak; az üzérkedés azonban 
nagy elővigyázatot tanusitott, tartózkodva operált és az erős ár­
változások különben is az üzletek folytonos szabályozására kény- 
szerittettek, ngy hogy az októberi liquidáczió aránylag kismérvű 
le-z. Könnyű lesz a liquidáczió az aránylag kedvező pénzvi- 
szonyok miatt is. Jelenleg reportra gyenge a pénzkereslet 
es nagyon sürgős később sem lesz — Orosz

Oroszországban az, utóbbi időben sokat foglalkoznak az ál­
lam pénzügyeivel, ngy hogy azoknak — legalább rövid — 
ismertetése a mi pénzügyi köreinket is érdekelheti. Mint ir­
tuk az orosz pénzügyminiszter értekezletre hívta össze azon 
csoport tagjait, kik érdekelve vannak az 1877 iki kölcsön­
nel. Az értekezlet programmját a pénzügyminiszter előre 
nem közölte, ngy, hogy a meghívottak nem tudták miről 
lesz szó a tárgyalásoknál. Egyelőre bizonyosan szemiigyre 
fogják venni, hogy az 1830-iki kölcsön nem felelt meg 
azon ezélnak. melyre a kormány kitűzte, mivel a kormány 
nagyobbára csak saját orosz bankjegyeit kapta vissza és nem 
külföldi pénzt er az orosz bankjegyek, a számos szükségletek 
fedezésére újra kiadattak úgy, hogy a kölcsön által mit” sem 
értek el. Másrészről azonban az orosz kormánynak e pilla­
natban a többféle külföldi szelvényekre és más ezélokra pénzre 
van szüksége. Az orosz kormány e czélból egyelőre nagyobb 
előlegezést kölcsönt akar kötni, mondják, hogy 83 millió 
rubelre. Ez előleg üzlet valószínűleg össze fog kapcsoltatni 
egy későbbi kölcsöniizlettel. Mindez azonban csak puszta vé­
lemény, mert a konferenezia programmja még ismeretlen. 
Az értekezleten részt vesznek Huskier A , a Dutfoy és társa 
ezégtől, Rosenthal György a Lippmann, Rosenthal és társ- 
ezégtől és Mendelssohn a berlini Mendelssohn 
részéről.

szőlője s ebben gyümölcsöse termelésével és ?0 
ezer leikével. Szóval: Szentest vévén főhelynek
m ,n,aj,dn/Jtí1 l.00-000 lé,ek összpontosittatnék!
Eem feledvén ki hogy a Tisza áthidalását a böl- 
dt révnél közel Szenteshez kifizetné az itt folttal- 
mozm szokott nagy mennyiségű gabna s e»vébb- 
iele melyek gyors elszállítást igényelnének °Ho2v 
mit hoz a jövő e szárnyvonal ügyében, azt e perez 
ben nem tudjuk, de igen is tudjuk azt, 
hogy Szentes varos jól fölfogott érdekében 
miután minden aren vasutat akar nyerni és 
czélból megkezdi az alkudozást az afirol-ma<rvar 
vasul részvény társasággal illetve ennek elnöke 

bízottjával, ki örömmel vesz részt
moi . „ : a!‘a| megtartandó ériekezleten 
mely valószínűleg czélhoz vezet.
... * Bukások A hitelező egylet következő bukásokat

ßeprr°tTleST P61" ß'e¥’ zChleSÍngcr R,'rti;‘f Zubrohla- 
vaima, Berta Johanna Galgóczon.

Cavalier E. megb: 
egy a szentesiek

csoport

* Az osztrák államvasut keleti vonalai. Az
ősz r. aliamvasut vezérférfi ai Parisban most érte­
kezleteket tartanak. Napirenden volt a keleti vas­
utak kiépítése is, és a tárgyalások addig odafejlőd­
te z, bogy a k r a j o v a j en i s ag rai vonal ki­
építésé elvben elfogadtatott. -- A kivitel 
azonban még a román, bívgáriai és rumébai 
kormányoktól függ ngy, hogy szép idő telik még 
el a definitivumig. Románia tudvalevőleg a kraiova- 
zimnicai vonal kiépítését azon feltételhez kötötte 
kor" - -............................................

Iparügyek.
— Nőipariskola Csabán. Jágocsi P.teríy Jó­

zsef miniszteri biztos ur, ki már sok év óla fára- 
doz.k a háziipar fejlesztésén, e hó 25 én Csabán 
válogatott közönség előtt nagyon tanulságos elő­
adást tartott a házii— - 1
háziipar nemzetgazaasagi nagy 
számokkal mutatta ki más álla 
ben való elhaladását, tényekkel

munka és a női

larao 
bizony

tekintet­
be., , . > -—-------- ...»»nyitotta

hogy nálunk a noimunka még eddig kihasználat-

... T1 , czernavoda-küsten-
dsmhez. Balgám a szisztova-jenisagrai fővonal ki­
építésén kívül, Sofia összeköttetését is követeli e 
vonallal. Végül 3 jem'ssgrai vonal csatlakozási mó­
dozatai is még nyilt kérdést képeznek és a társulat 
arra is törekszik, hogy a jeni sagrai tirnevai vonal 
direkt csatlakozzék a török fővonalhoz. Mint lát­
szik van még elég leküzdendő akadály, de bécsi 
lapok mégis remélik a tervezet kivitelét és pedig 
azért, mert a párisi piaez most elég akczióképes, 
es az osztrák államvasut egy korábbi kölcsönből 
meg 20 millió frtnyi rendelkezésre álló tőkével 
bír, végre a Credit Evonnei több egyesült bank­
csoporttal erélyesen szándékszik a vállalatot támo­
gatni — pénzzel.

I A znió-váralyai 
foglal magában,
pisztráng, 
tavak tüzii

ralyai haltenyésztő-telep 22 kát. holdat 
11 tóval rendelkezik, Helyek közül iO

7 pedig pontytenyésztésre vau 1 
I 0 kisebb, •t pedig nagyobb,

Uram, hogy

de remegő

pénzügyek

kezdett: másik kezével az ablak karfájába látszott 
kapaszkodni, hogy el ne essék: ezután a férfihez 
fordult es.izgatottan kérdd-

—- És van-e önnek tudomása 
mi van e levélben ?

— Nincs asszonyom
fő» ir-p^8^003 ía^án elbeszélő önnek, hogy mit

— Nem asszonyom. A levél azon határozol- 
utasítással adatott át nekem, hogy egyedül önnek 
kézbesítsem.

A szép asszony nyiigodtabbnak látszott. Idő 
közben b.legyenesedett, kezét homlokára tette 
mintha inegakarná igazítani hajfürtjeit, de tulaj 
donfcépen azért, hogy elűzze a kínzó gondolatokat.

^ En úgy értesültem asszonyom — szólt 
az ügyvéd — hogy ezen levél olvasás tökéletesen 
megváltoztatja érzelmeit, én azon megbízást nyer­
tem, hogy várjam be feleletét, mely mnlhafatUu! 
kedvező lesz.

Cordier Johanna erőt vett magán 
liangon felelt:

— Igen, igen, igaza volt. Ezt nem tudtam 
a mit most közölt megváltoztatja szándékom.

Ezzel a szobába rohant, elővette kalapját 
köpenyegét, ezután visszatért a férfihez, és kérdé:

— Hol van leányom ?
— Asszonyom, — válaszolt élénken az ügy­

véd — ezt nem szabad megmondanom.
— Hogyan, ön nem mondhatja meg? De 

nekem látnom kell, higyje e! uram, ezt nem azért 
teszem, hogy ezivódást keressek vele, sőt elienke- 
íűleg, higyje el én megegyezem, de ezt, magam 
akarom megmondani. En viszont akarom látói.

A fiatal özvegy hangja, modora és tartása az 
ügyvedet nagy zavarba bozla, és nem tudta, hogy 
on tevő legyen. 1

D® károm, uram, vezessen el hamar, ha 
mondom. Rögtön látnom kell ti. Ismétlem ez 
azért van hogy így szójjah h°zzá; nHoi 3 férfi 
L-t választottal, én megegyezem.“

Akar-e nekem néhány pillanatot szentelni 
asszonyom. En nem jöttem egyedül. Lenn a 
kce-eban valaki var reám.

— ) itt van! itt vau !

szánva. A pisriráng- 
, ... „ , , . - , - nagyobb, mintegy félholdnyi
t.ni.etii. E tavakon laviil az intézethez tartoznak még n Tu- 
rócz V!ze mely keszegékben igen gazdag, s két patak, melyek 
pisztrangte3vesztesre alkalmasak. A halak jelenlegi lét- 
szama : mintegy 3?,CCO pisztráng, és vagy 4800 pontyfaita 
hal Az. intézet, fe;d.rlom, eddig csaknem minden fölszerelés- 
nek. de még jo utaknak is híján vau, minek következtében nem- 
hogy valami hasznot hajtana, de sőt évi 486 írt ves-ztességgel iár 
te,wf: r°-St’ ™Vjt a LaP- értesül az eddigi kezelési' és 
tenyésztési rendszert teljesen át akarják alakítani, továbbá a 
tavakat alkalmas módón szabályozni, uj és elegendő tenyész- 
anyago, beszerezni, s általában az intézetet mindennemű elv 
HvfntatikSe el Btn$’ mely aT oiszerö haltenyésztésnél meg-

$ Kereskedelmi szakoktatás, a keroske- 
deimi miniszter a kereskedő ifjak társulatának 
az esti tanfolyam költségeihez 800 forintot ado­
mányozott. A szakoktatást vezetik: Lubich Emil 
(könyvvezetés és irodai munkálatok), rlr. Koós ftá- 
hor (árnisme, földrajz és statisztika) és dr. Weisz 
Béia (nemzetgazdaság- és pénzügytan), mindany- 
njian a kereskedelmi akadémia tanárai. A tanfo-
^tt.mS.b4lí5n- KZHT,ian ós pénteken este 
/3R-toi 10 óráig tart, november elején veszi kez­

detét. deezember 15-től január 15-ig szünetel ,s 
azontúl május végéig tart, a midőn hivatalos zár- 
vizsgaval betejeztetik. Beiratási díj 50 krajezár. 
i an díj a nevezett társulat tagjai részére 3 írt, ide- 
gv-neí részére 7 frt. Bővebben tudakozódhatni a 
kereskedelmi ifjak társulatában (Gizelláiéi- 2. sz.) 
un - /* A ?*aPyar földhitelintézet f. é. okt. 29. (péntek) éa 
m>,ai-fr°™b ít),d0-,e’ 9 erakor tartía saját házában (bálvány-
k-ŐraA'.Ló 12 tVp:r éíte>ü ^'»gisvelünek nyilvános 
Eiaorsoura , a mely alkalommal, es 1 edisc ■ az f,i/„ s/Walekoa
TrhS m ?k;bi11 ■■'^L^V,009 fries. 336 drb 60J frtos, 907 
•rt iÄ “ 10ri drb lua fr!os záloglevél 2598 7,0 
.fj e,r'6k,b.8" ; az őVu-os záloglevelekből 52 dr 
t- y°, 1,105 00 4 drb 1(1,000 fitr 
9.,'.4C0 frt értéklen fog kisorsollatni.

,, * Kunfélegyház orosházi szárnyvasut. C-on- 
gradrol írjak nekünk : Mozgalom indult meg Cson- 
gradon es Szentesen egy Kun félegyházától Oros­
házáig vezetendő vasút-szárnyvonal kiépítése érde­
mében az „Angol magyar vasút részvénytársaság“
— (dAö Anglo Hungarian Railways Company Li- 
mited) elnöke, Cavalier Edmund megbízottja Erdélyi 
Bélával. Szentes város érdekeltsége egy nagy része 
ugyan a h.-m.-vásárhely-szájoli vonali, szeretné kiépí­
tem, de hogy a vonal kifizetné magát Orosházától Kun- 
Fe.egyhazaig, az kétséget sem szenved, minthogy 
felölelne Mágoes, Derékegyháza óriás termelő de 
nem fogyasztó pusztákat. Hasonlóul Szentest 32 
ezer léikévé! és földmiveiő! nagy termelésével 

abnahan. Akkepen Csongrád várost 30 és

lan s mig másutt a férfimunka 50% át tesri ad-
melőf,nnfiatnŐtk (mÍ ä f2F^zt6Í* de nem’ter- 
melok ; feltüntette a nőnevelés hiányos volna a nő-
egyietek ferde irányú, bár nagy tevékenységét s 
mind ezeket összefoglalva, lelkesítette a halRatósá- 
got, hogy a megyében meglevő ténvező igénybe­
vételévé!, egy not ipartanmfihely felállításához 
neki segédkezet nyújtson. Végül előirányzatot is 
adott egy ily iskola létesítéséhez, nem' kívánva 

ebet, mint a várostól 3 szobából álló tanliMvi- 
„ . melyből egy a tanítónő lakásául is szolgá-
a ad e helyiségek fűtését, a közönségtől egvszer- 
mindenkorra beruházásra 400 irtot s k tanító 300 
fr nyi évi dijai. A jelenlevők lelkesedéssel fogad- 
tak az előadást es Zsilinszky Mihály által tolmá­
csolva megköszönték az előadást és a megyei 
gazd egylet háziipari szakosztálya, a csabai nö- 
egyiet, a pclg. leányiskola segítségének reményó- 
ben kifejeztek egy ily nőipariskola létesítésének 
ohajat. A teendők vezetését & gazd. egylet házi­
ipari szakosztálya vette kezébe.

— Az iparfejlődés hatása. Hogy mily elő­
nyös hatása van az " 
foglalkozó vidékekre
kaVtíó!' ,ho8-v termékeiket messze földre kelljen 
szallnamoí, arra nézve egy amerikai lap Paterson
EoLz"r£iLL yár0S Jjé!dA-i"át fel. É város 
területén 1873-ban .,0 selyemszővő t?yár volt s
ebkor népessége 30.000 főre ment: "'Most már 
Ufó selyemszövő gyár működi 
lén, melyek 12,599

mm. 
100 mm.

79.6
77.6

78 2 
79

maink nem igen szívesen vásároltak s olcsóbb ára- 
kat követellek, minthogy azonban jobb minőségű­
ben igen csekély a behozatal, s e mellett külföld- 
r° is lanyhább jelentések érkeztek, kényszerítve 
voltak szükségleteiket a jegyzett árakban fedezni" 
Az irány lanyha. Eladatott mintegy 15000 íré 
termazsa.
1, hivatalosan jegyzett kötéseken kívül még a 
következőkről értesülünk: ö

Edadalott .-
19 an Bi nn Tiszayidéki: 2v0 mm.

]La mm" 79A k■ 12 90- 290 mm 
1a,.8(), 100 mm. 76.7 k. 12.65.
i9enFoeoAS6tÍSzavidéki : 100
12.80, 200 mm. 77.5 k. 12 70 
12.90, 200 mm. 774 k. 12.70.
v 19 en®1 iSAAm a g y a r 0 r s z i 300. mm. 79

k íi ff* Inn mm' 'VA L l230’ 300 mm. 78.3 L 12.15, 100 mm. 77 k. 12.05, 300 mm. 75.9

F ehór megyei- 
mm. 78 k. 12.40.
?8cskereki 1000 mm. 77 k. 13.25. 
O-Becsei SCO mm. 76.8 k 12 60

m 7,16- "■95"

P e s t v i d é k i 
mm. 76.9 k. 12.40. 
tott el
Vés hJh0ZS S,8,z fiaszes tö,lbi gabonanemekhen ke- 
őes behozatalok miatt, nagyon csekély volt a for-

de mafleiöl a vételkedv is lanyha. Az árak 
egesz változatlanul zárultak. Az irány lanyha 

Kaposztarepcze eladatott 800 mm. 12 írttal
kész íizetes melleit.

gyár aranyj 107.60-on 
nali átvételre.

mediora. 107.50. azon-

Kkíí tőzsde.
Az es» lapok megjelenésekor Chamberlan 

angol keressedelmi miniszter Birminghamban tar­

mi azonban nincs megerősítve, hogy az orosz 
«-zár meghalt vo.na, osztr. hitelintézet 279.50-ről 

L78.20-ra csökkeiit, Diagy. sreinjjáradék

600 800 mm. 77.8 k. 42.45,

200

100 mm 77.3 k 12.50, 
Mind. három havi időre

mm.

200
ada-

Határidöüzletben még mind
forgalom, eladók _ imeleg igen lanyha 

leít-ö i-1 * 1 , söfgősebb, s olcsóbb árakban 
itea Lmá.atokat a véteíkedv azonban egyáitalá- 

ban nem mutatkozik. Az árak tegnap esti egy- 
zé^unkhez képest visszamentek, tavaszi hűli

’ ftísr 2ab ta-
Délelőtt Kiadatott:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm 13 90 
mm. 12.21. '
Bánáti tengeri 1881. máj.-jun. 2500 mm 

mm. 6.10, 2500 min. 6.11.
A déli tőzsdén 

valamivé! jobb volt a hangúja' eladók aznnlun 
kedvezőbb külföldi tudósifások vétele íövetkeztö- 
ben kínálataikkal felhagytak s magasabb árt köve-
le/r'i a7Ueí= koLelkefébfin 8Z h'ányzat szilárdabb 
mű, s az eg«sz forgalom csak egykét fedezeti kő- 
tesre szorítkozott, magasabb árakban. Eladatott: 

bzokvanybuza tavaszra 2500 mm. 12.22%,

z iparnak a mezőgazdasággal 
midőn megkíméli a gazdá­

it a város terüle- 
,■ - munkást foglalkoztatnak,

I S SÄntx iöbb miot 4 millió, hetenként 
telist 80,000 és naponként 13.000 dollárt kerzs-
nek s a tik által az előállított áruk évenként több 
mint 12 miihó dolár értését represeníálnak. De a 

,Víf0;;. „lósága is e rövid 7 év alatt 30.000 lé- 
lekról -jii.OOO re emelkedett. A mezőgazdák itt oly 
jo arakat kapnak terményeikért, hogy nem kell 
többe ezeket a távoli new-yorki piaczra szállítani; 
s_ viszont ok is közvetlen közeliikben elégíthetik 
ki íparczikkeabeli szükségletüket, a mi a belforga- 
lom élénkítésére és a lakosság '
emelésére nagy hatással van.

— Románia iparáról a következőket írják :
1 kéV?ff6gyárt bírunk, egyet Oláh országban,

vaszra

2500

6.08, 5000

107.75
247.—
120™

279.--

liiS.—

rohamosan
107.30-ról 107.10-re.

6 órakor oszlr. hitelrészvény 278.20 ma»? 
arany,aradék 107.15 medióra 5 krral drágább

Leszámolási árfolyamok 
Magyar antnyjáradék ‘

„ hitelbank.. .
„ leszámítoló ..
„ földhitel ....
„ jelzálogbank

Osztr. hite!
Angol-osztrák 
Ume-bauk 
'l’íszái sorsjegy ....

Szelvényeim esetóékes karaal oki. 20-éa
y a r álla m adósság-

Magyar vasúti köles. 120 fries darabonként 5»/ i «7 
Magyar gömöri államvssuli z.iloglv «HnhonkA HÍJ) 
M.<uzy. 1869. kelet. v. áll. I fi«
Magy. 18,3. kelet. v. áll. kötv elsőblw. ar. y each rA J C'í » 
Magyar 187«, kelet. y. Ml. körv. aranyb r, ' °53 »
hszai es szegedi kölcsön drbonkéni 4% ............  ÓM"
Magyar arany járadék 100 frt után 6% „j...................  1 ía «
tirlSjW (?i1iteűemeníes.it;si k8tv- Uií fri »tán 5% .... a II « 
effní, foMtchermentesitési kötv. 100 frt után 1 GO «-1
SzŐlídízsuiaválts. kötv. 100 frt után fi»/ U " í qo«
0fi7iráb ’ ü V* S Z í r ^ ^ á i 1 a m adósság :

:lmv ^Sag ?ÄPir6rt ße/» HK) frt után 2,)767 
Os,. r. * amados. ezüstben jaa.-jul.5y, 100 frt után )■>?«
Osztók e7i“.etlien..apr.-okt,r>=„ 100 freu. »32«
K “Kamadósság kisorsolt« i860, egész 5% <1 Ír s.
^akalrim^kisorsoMs 180X ötödrész ß«/„" ' i^'r, 

Vsztr. áliamadossüíg t,sorsolás i?$i v. " '
Osztrák aranyjáradék 4»; 100 frt után ..." "7 " nui'i,
lest vaios líöiesöne 18/u vagy IhJi-diki f>-/ 1-4-:.;
Alföld-fiumei u% V ‘ 8 V 4 ‘ p * p 1 r 61 : d ‘ ., . ! \
»ui- “ ................................................ arbsétii 3 -/i .-I

2500

6.12, 2500 mm.

2500 mm. 13.24

6.47
máj —juti, 2500 mm.

vagyonosságánsk

drb UKO frtos 
záloglevél ös zesen

egyet Moldvában. Mindketten"csak álexisztencziát 
to.ytatnak es nincs módúk benne, hogy a bad-e- 
reg szükségleteinek csak egy részét is fedezzék. A 
sok szeszfőzde Moldvaországban, hol az ipar egy- 
altalítn-.LVe csak kezdetleges, mivelhogy a túlságos 
adó és a szesz magas ára lehetetlenné teszik azok 
fennállását, forgalmon kívül vannak. Hasonló sors­
ban részesülnek a serfőzdék. Ezeket, „hogy a bor- 
mtivelésneg ne állják ntjAk" mint a bölcs kormány 
ferfiaink mondják, meg kell erősen adóztatni, s azért 
csak lézengnek, kivéve a főváros sörfőzését, mivel 
a sor ott nagy keletnek örvend. Egy stealing?ár 
oly eredményt mutat elő, mely sem minő; 
seru arra nézve nem mérkőzetik a külföldiekkel 
petroleumgyárak kezdetlegesek, melyek azonban 
gondos művelés esetén eredményeket tudnának 
íelmnlalm. A malmok szintén nem fedezik a szük­
ségleteket, s finom lisztet sem állítanak elő 
mégis erősen még vannak adóztatva. A többi 
említést sem érdemel, s soksem fognak virá 
ha védelmükre nem tesznek sem 
meg nem lesznek adózva A

mm. 12.18.
Bánáti tengeri 1881. máj - j„u. 5500 

mm, 6.14 és 2500 mm 6 15 
A délutáni tőzsde ' "

Ki Sjórf n (TfA vo!f’ íés6bb «ónban Bér
hnboi sudárdabb árfolyam érkezett, mire a vétel- 
kedv élénkebben mutatkozott, de riadók tariózko-

totéi,t m,6”bb
Szokvány haza tavaszra 

2500 rom. 12.26.
Bánáti tengeri 1881. 
és 5000 mm. 6.20.
Zab tavaszra 1400 mm. 6.40.

Esti zárlat-
pss ................... Kr“1
mSSZz................ : «í-™
ííanafi tengeri 1881. május-juninsra .. . j 6.16 - ú'eo
C..psa7tarapcze 1881. aug.-g-aept......... . jo.?q jq[,q

'fiYiPiisstixsy s Sáskáé.
Szilva. E czikkben a hangulat szilárd volt 

mtt-el Szerbiaho! tudósítás érkezett, ho»y a szilva 
Szerbiában A n ti vári kikötő számára össfevásárolta- 
, • Kővetkező kötésekről értesülünk: 136 z=ák
boszniai szilva 10% frton, 79 hordó keveset ned­
ve.-, boszniai szilva 9% trión adatott el, boszniai 
szokvány-szilva zsákban IO1/» frt, mind 36 klgr, 
hil j-Zi Vaiz Ezi]árd hangulat, kötés nem-for-

Báttaszék-doDibováz - thk á•. i
SM" Ä..... : 6%

Vaspálya 
Erdélyi vaspálya :>■>!, 
Kassa-oderhergi 4% 
Osztrák állami fis/ 
Pécs-b&rcsi 56y. 
Tiszai fi«/„ .

Magyar földhitelintézet papirórtéke 5«'"ivi írt ■ o-». 
Magyar földhitelintézet papi,érték! fi»)* 1% VA J;aa H- 
Magyar földhitelinlézet papirértéke 4'"'«- tmS ,aqí""" 
Magyar Mldhiteliutézet !r\. ezüst 6“” ÖÍs>
Magyar jelzálogbank _ fi'/,»/, hju frt után ....... ,0
Magyar aital. I81dh. rénzvénv-fAnewág 6»>, mi f-tut'í- «>»•'•"<• 
Magyar által, földh. rfezv,«ámsAg f,'/> «í m u £ Í% u 
Oszfrák-u,agyar bank 5»/, l«i ín uiín
Í6Bti magyar kereekedeJmi bank 6»/, IGOfrt aián........ i fán
l MÜ kenjed,dmi bank ö>/% lOör.t utia j sf"

Elsőbbségek:
/. •........... drbkéat 0 77«
...................... ,. 4.91.6r

HU«
1 fii 1»

..... , 0.77.73
. •! -7 •«

8 27.71 
191« 
3 .7 7‘ 
3.1'7.7s 
2U2=-i 
3 27.« 
3.27 7’ 
3 9,'.:«

mm. boszniai áru

fogú at 
mit, s

i iparág 
ágzani,

ba annyira 
iaez variácziói

0,000 métermázsányi dohán 
okvetlen elszállításával s lü

ytermelesével s ennek 
ibb mint 3000 hold

itt, ki

XT — kiáltott fel az anya.
" asszonyom, hanem azon ifjú van 
noül kén.

.. ", °h,!, ~ mond a nő egy kissé hátrálva: 
ezután hozza tette : Menjen uram, én bevárom önt

A férfi rögtön eltávozott. Midőn a szép ledér 
egyedül volt egy karszékben hanyatlott, és mindkét 
kezével elfedve arczat jajgatott:

-Oh! Istenem,' Istenem, hisz én elvágyók 
veszve! Minden áron látnom kell őt.

Egy pillanat múlva az ügyvéd visszajön
- De la Sanssaye Ágoston ur kéreti asszo- 

wkéh"z9gy te8Séí ,ej"ÖDnÍ- ß maÍd elvezeti gyer-

— ße'Y f ,ják dZ,"'n urat ? kérdé. a nő,

— Ah

& «-«u ic,o/.mrik duuzvn a pen7piacz vai 
olyanok, melyekről legjobb lesz hallgatnunk.

Budapesti áro- és értéktSzsde.

íjjslíir.íiaítizisií««.
T, . — okt. 28.

í i1 z „a !* H kmáiat gyönge, s többnyire 
sdunyabb minőségű kináltatott. Az irány lanyha 
maradt s mintegy 10.000 mmázsa jött forp-alom- 
, 1 uielyek változatlan árban fizettettek. Más »a- 
bonanemeEböl igen kevés jött forgalomba válto­
zatlan irány és árukban.
1 iL Határidőre búza csendes irányzat mel­
lett lehetőleg változatlan maradt. T e n tr e r i 5 — 
7/2 ",zah tavaszra 21/2 krral lanyhább.

jegyzés alá az alábbi kötések

a nagy 
űzve

ezen urat ? kérdé 
Sanssaye Ágoston, 

az, ki nőül akarja venni ?
Ezzel rögtön lement,
A,k?m™a„'jgy szólván üres volt, 

hnben aló kaveház el volt hagyatva Az 
mar nem volt a pénztárnál és ezért a vendégi* 
elmaradoztak. A halál eset mindenkit elriasztott a 
gyermeket és a vendégeket. A vidám korcsmá­
nak n:;ár csak hire maradt meg. A szép asszony 
kávehaza, a mint birodalmába tartozott. Nap 
közben szüntelenül sajátságos és rosszul öltözött 
snakok jártak ki és be; ügynökök mindig vevőket 
hoztak az üzletre. Ez szomorú látvány volt. Az 
illetők egy asztalhoz ifitek és hosszasan tanakod 
tak; midőn valamit fogyasztották volt, eltávoztak • 
és a férfi, ki felvette volt felöltőjét és kalapját fél 
ittas állapotban rendesen így szólott a szolgálóhoz.

— Mondja meg asszonyának, hogy mind ezt
kálózott*2 ,r’ fl^nölre f°gyasztotta ki iSBléI vevő-

Az ily látogatások m§ 
es szintén tetemesen hozzá 1JUgv ve
n!n eimaradJanak- Ez elhanyagolás különösen on- 

eredt, hogy a szép asszony soha sem volt hon.
Midőn Cornier Johanna átment a korcsmán 

nagyon erezte ezen elhsgyottságot és önkéntelenül

Hivatalos jegyzés alá 
jöttek.

Búza tisza vidéki 100 m. 78.5 12.67G, 
rozsos, 100 m. 78 12.85, 200 m. 78.2 12.90,1200 
m. <8 12 6» kevert, 200 m. 78 12.65, 1400

Hl.
nr. r _ „ —> — — <ö íz.üd. 14UU ra.
y .o U.oO. 800 m. 77.5 13.50^ 400 in. 77.4 32.45 
kevert, 200 m. 77 12.50, 100 m. 77 12.60 100 
™- 77 12.65, 100 m. 76 12.40, 100 m. 74,5 12.
mi' "l 75 1305 tilílJ?a> 450 m. 73 11.
i'i- o hóra.

Pestmegyei 
hóra.

Guhacs eladatott 1000
18.50.en 300 m. magyarországi 22.50-en 100 k!g. 

Éríé&íősesde.
A tőzsde hangulata tökéletesen javult és a 

nyilvánuló^ bizalom az üzérkedés részéről MviOtriá- 
ba“ L;öm, feleselhető. Azt hiszik, hogy a ' megin­
dult bankalapításokkal egy „jabb Loldog böne- 
epoeha fog bekoszőnteni és azt hiszik, hogy 
az üzlet oly nagy mérveket fog ölteni, mint 
a hatvanas evek végen és a hetvenesek eleién mi- 
doa ugyancsak elénk volt a vállalkozási kedv A 
különbség azonban azon évek és a mostani helyzet 
kozott igen lényeges. A krach elölt nem léteztek 
Európában olyan függő kérdések, melyek az üzleti 
világm örökös sakkban tartják. Móri azonban van 
egy ilyen függő kernes és pedig a tőrök kórdós, 
mely felett könnyen összekaphat egész Európa, Az 
üzérek egy része ugyan azt reméli és azt * ta'én 
loggil is, hogy tavasz előtt a béke nem lesz mé»-
S7hdAÍ,a l3ak tavas”8 bízik a helyzetbe, ma- 
gátol értetődik hogy nagyobb ügyletekbe nem bo- 
csátkozhatik, és ha teszi is, az csak rövid lejá­
ratra biztos. A mai üzlet tehát, mint emlitetiük 
jo hangulat mellett indult, mely egyes megszakí­
tással alapjában fen is tartotta magát. Jelenté­
kenyebb forgalom volt üzérkedést 
rokban.

í-iieHŐZHiiti.
az irány szilárd volt az előtőzsdóa ős a Bócs- 

böl jelzett magas kosztpénz nem gyakorolt befő- 
W^sztrák hitel indult 279.20 on, lement

Báitaazek-dutoboviír-zákánvi yä'ü••

-..........
Magyar-galiaziu vasat fi«/.
®só erdélyi vasút fi»/,
Eassa-cilúrhergi vasul ......

■ie'íriiea-fcee-eisBíc.tSeiísii

Kőbánya, okt, 28. a z üzlet é* árak vállo-
rSre. M aj?ya_r. ***% tulhiilyn 55—56, fiatal 
n .hézuh 4—5/, közép 561/,—57. könnyű 58-r.Ri
szedev 52- 55dáh nLbéz 57, könn ü 7!
?I«®J 1 k,önn7ft 57 kr- Hízó 2 éves 44
ém,nv. Az unk kilogrammonként értendők.

Hüvelyes vélemények és termén vek
™..7,45ra*v okt- f- A tartós hűvös és esős időjárás a fo-
eya z asi viszonyokra kedvezői?» hatoltnySten javult Mintán a kiviteír fií ' »,* elr-
éMnkdhh°hb’ j‘lent#teny forgalom és állandó árak "mellett 
elenkebb hangulat uralkodik. mei.ett
,,, , ?ora< fopysraláFra nagyolj, tételekben kStekft h 
V,télre tg volt némi nrgalom. Príma v-gvmorra 1fiv _ie«/

“wvA'li. & £’$& ff«

ne- 
klizep 

frt.

Madatott néhány waggonnal 28-30 írtjával,"»7 eTadrok ^ 
h„ny tetei morva príma lencsét 58-31 csalj ‘.’S—3!>‘ i;

Ö Bll7’ 'A' ih33’ *n»’r lit'icnvü H 1 £
f* -”f - &£% iSSÄ S ISSí
Jo áru mely kis mervten hozatik, 50" krral magasabb A' 
zépminoségu erősebben kináhaük. Kiadatott Ä7 f
zsákkal. míeíy 2003

r o r- 
pezsonyi

egyzünk
19 sn Mor«k «SmböJyft príma 12.25- 13.60 kö/ép n 7'.-

g%-3£
WrXfrV M'déli Tssn(tól ió:'ő-io7f >
iO./ö —Il.jO frt, mind uyugali vasút zsákkal

iw»- «.to ÜS, SStt-üSí Äffi

fogyasztásra boszniai hordóáru 21 q»
21 SO frt, szerbiai 19.00—19 75 "frí

frjlMölt’ki^Ehdato«1 MUnymtéteÍ!pnniaépbTná9S®»b •'Íu'1”1' 
török 93.50 - 21.50, akreude^ ÄwMf"4“ - ,rt-

.. .,?!!,* K a s a magasabban tartatik.
hámozható fehér áru 8,% 9 frt. 
deli ti,7,7—7 fit.

Pap r i ka 7 40 -7.C7 frt.

Irt 
zsákáru

Ilteni
21-

>n tartatik. néhány Vd»eou 
sárga 7 25-8 frt, aláren-

küiüuő:
Jelen té- 

járadéi pspi-

ósen a libahús nős kon- 
ugy.Jiogy a forgalom utóbbi- 

valódi

3 100 mm. 76.7 k. 12.40

Becsei 1200 m. 75.4 12.40 3 
E s z a k-m agyarorszá.

) 13.

mi

«gyón gyakoriak voltak 
járultak, liogy vendé-

hóra,

i9 on - - aj------- - 2 á g i .100 m. 78.5L.~0, 200 m. 78 13.10, 300 m. 78.5 12.2».
Mind három havi időre adatott el.

„ Q„ ,z,ab 500 m. 6.15, 600 mm. 5.90, 270 
készpénz.
Tengeri ó árn 100 mm. 7.70.
Mind készpénz fizetés mellett adatott el 
Hivatalos árak kész áruban- 

3uza ej
» fímvidéki 75 „ 80
„ Pestvidéki 75 „ 80
: » 8 : S

Revs 70 kitől 72 kiig

át in 
a k

illant 
hói

megrázkodott. Az alak üvegeken 
ván a kocsit, mely várakozott reá,

Mt0tt kiha’lani- -^Hannát rémfl...
Ízóit hLá megrägadta V6zet6> ksrM és így

— Esnve kérem, uram, ne kényszeresen, 
hogy izembe állják azzal, ki nőül akarja venni
?I!. vfn?fdje meg’ högy ell’bb gyermekem-" 
mel szóljak. (Foiyt. köv.)

aj 60-62 kiig 
„ r 82—64 klói 
„ „ 64-66 klós

Zab uj 37 kitől 40 kti< 
fenqeri bánsági 

másvidéki 
köles nyers 
Káposztarepoze
H ivataloaan jegyeztetett.

Szokvány búza tavaszra ................................... 12 20—12 25
„ „ őszre......................................... íi.®—nj®

Zab .........................................................  6.42-/,- 6.17*/,

ti.-Tengeri 1881.' máj --jun.

- irtó! — 
12.10 n 12.90

n 11.85 „ 1-2.60
1210 „ 12.90

. i 1.45 , 12.30
10.10—10.35 frti» 
ti.-'O- 6.40 frtil 
7 30- 8.10 írtig 
8.30— 9 30 írtig 
615- 6.40 fiiig 
7 81— 7.90 írtig 
7 80— 7.85 írtig 
6.00— 8.25 írtig 

12.25—12 50 írtig

írtig

278.20 ra de később ismét javult és magasabban
SLSL,mnjjir*dífc

I , 9u/VmÓra- 30 i)0rczkor zárulnak: Osztrák hi- 
teJ «mini pénz, migyar aranyjáradék: 107 85 szál- 
li tápra.

A déli tőzsde
A forgalom elég nagy kiteijedébii ugyan de 

lapon realizálásokra az árfolyamok némileg hanyat-
í°ena9A 0sztfk hitel ^dnlt 279.80-on, emelkedett 
2ö0.a()-ra, később erősen visszamentés olcsóbban zá- 

hitelbank 247 pénz, magy. ar.-járadék 
TOi SO-JO/.Su un köttetett, keleti vasúi I. kiboes 
80.75 temesvári íöldteherm. kötv. sorsolási záradékkal 
93.25, tiszai sorsjegy 108.10—108.20 frton 
tetett.

S a
Berlin, okt. 25. A hús, 

kuirencziát csiuá! a suitónak
t árak pvejkeriik Príma svujeii rajt 

minöséL fnü 60 <°r85, hollandi 75-85. rajnai
máikí^ód kilónként! ’ * m 'U,gl V,‘ fon10< daraboklutn 33-40

őb„k, ffl’Ä, Ke ÄÄÄ 

feli , VnTZV

alárendelt 80 - 90 márka 50

-105

95—lOí, darabokban 90—100 
klgrkéut.

Hamburg oki '21 Az el 
hozatal J9 főleg régi áruban, 
érkezett. - Anglia részére *

köt-

nili héten nagy volt :> be- 
fliä Diéreékelten

ESEsiSB/Fr^ SrH.5
mi, psnwztóru 120-175, galieziai 
80 85, íinnhoui 95-102 márka ÖO k

Egyéb értékek közti! Lujza malom 210-en 
köttetett, I hazai tókep. 3800, Ganz vasöntöde 
494, Dräsche téglagyár 132-13150. újlaki tégla-

H- 170,50, földhitelinté- 
18;/s. Birodalmi márka

kilként.

és i.i
gyár 105, kőbán: 
zeti 5%-os záioglevi
57.82.1/2-

I óra 30 perczkor zárulnak:
279.30, magyar aranyjáradék 107.75.

-- AZ
Búza 

alábhrendelt i

................... 6.10— 6.15

„Egyetértés" tudósítása. — 

ma igen gyéren, s az is nagyobbára 
on őség ü hozatott a piaczra, 'és mal-

., ,, oszírák hitel
nyjáradék 10 "
ütőtözsde.

A-z „tótőzsde rendes kerékvágásban haladva,

.. -124, normandiai lz0-140 sh "

tán a 
rend ki

L, míg 
forgalo 
vilii é

m nagyon hnyha bangalat mrilétt 
oiouií SZUlt ........

vény 279.40-ről 279.60-raöltött, osztr. hitelrósz- 
,,, 1-1-a emelkedtek, ma­

gyar aranyjaradék 107.65, medióra 107.55-
on azonnali átvételre köttetett. Azon hirre,
^ ßlza pa. ával Montenegro ellen
készülődnének ellentáilá^ra, zárultak: °

nagy és ____ _
bika, darabja Cc-14fl

Marhavásár.
. ' -F Pelhajtatott összesen 2477 darab
darab apró marha. Ebből eiadatclt: 17 darab 

Irlig, “Ül db ökör, párja 180- 
g, 250 db

4 órakor osztrák hitelrészvény 279 en,

írtig, 2,8 darab borjú,., darabja 16-38 fiiig, — darab
,--16. Okorhus 100 kilogr. ,"0-54.— frtjg 
ílogramm 48-51 fiiig, borjchus 100 kls-r

darab

o.r 100 kilogramm 48-51 fiiig, borjúhús 100 L-ra',' 
ga b:yly.toi .^r.47. fri Nyers sztionn.i Ív 0 kigr!ma- í 63-70 frt, fiertéFzsir 70-72 frt.



- -

Decs, ott 23. l'inesra került 22C1 l;orju, HpS é lő 
sertés, 536 1 e s z n r t sertés. 8241 e l 6 .1 u> •
Vágott, 346 bárány A feblolgorott friss bue 20 400 
klgramm. A horjuüzlet élénk a 1 uh n z y -
Az árak következők: Borjú 40- 60 frt mag lés e r t e 
40-56 írt, élé juh 82—41 frt ICO kgrammként J 
párja 8—23 frt, bárány párja 7-11 frt.

a Tiszához szokták szállitnl, a fmrhér rendes ^uuimaiye» 
között 8—12 kr közt váltakozik, es niest, ™ kr árt j,ö. 
40 krért szállították, ezen a héten pe ig -0 t6hát_ hogy

«• "“,n

pang is, két hét óta

nem
kereskedésünk parg, 

nmi forgalom.

Kimesháza.
Bor ti z
okt 27. (Az

1 E e*y e t é r t é s“ tudósi-

sástó ä

melóinkét, ennél többre is van kilátásuk es bátrán állítható 
hogy reményükben nem fognak csalatkozni.

Szatmármesye, ott. 26. (Az ,Eg yeté rtestmlo-
süása.) A szőlő-szüret a rendkívüli lejárás : egyiptomi e 
zés miatt az egész megyében levő bortermő h^kenjjeg
nagyobb csendben végié ment. Az idei ki6;
és mennyiség tekintetében nem mondható éc . a“ reá
uek. Sok szőlős gazdának jelen termése nem ^e« a/ea
fordított költséget és fáradságot. \ '^wtAiA, idei szélé­
ből nem szüreteltek, hol meg sem kóstolhatták az idei

tér

Országos vásár.
. y et é r t ésKi$ Czelt. okt. 56. (Az ”|sfryaehirtelen beállott hideg

iparkodni

tudósítása.) 
>tt '

mert sok helyt, a
földben van, és

kevés hajtatott, a 
ulajdonosok

vevők 
az el-

A egoap megtaitúit oi szagos 
töve kéziében gyéren volt látogatva, 
gúnya és takarmányrépa meg a n 
Keli", rehosv ott megfagyjanak.

igen
adástól tartózkodtak, sertés lg • St0katlan drá­
mák mellett keltek. - Baromfi «■tol»■ 8 oltál. 
gán vétettek, mert nagyobb reszt beesne r
t3tÍ A rőfóskereskedóknek középszerű vásár­
iok volt, de annál jobb a c,s 1 z m a d i a k n^ ^ ^ 
-i a k, s z ü c s o k n e k es b á d o g - áruhészlete vég- 
délután 2 érakor összeszedte sátorfáját, men ..ma =
kép elkelt. . t to't a kereskedők»„«.ilÄ »tófe «

i-,* t&zssx* ?$t
árpa, takarmány áru 6—6.--0, lehel <
r Tó tengeri 5.25 - 5.60. , „ ,,

Kemény tűzifa 4 meter Irt.

Gazdasági tndésitásoli
:y etér te s“ tudósítása)

Vidéki piacsok.
, , 97 iK? Egyetértés“ tudósítása
Zenta. okt. 27 (az látszik csak

Gabnaüzletiiakrc a budapesti ykh.u p .^okat eagyobb ü?é- 
pillanatnyi befolyást gya^oíiiak kisebb üzér­
eink csak heti Piaef n kmü és okkor mm ^ ^ #
SgLrä Ä-ejg-S
seggel semmi arányúja! nem bmő mages ár.U«* ^ „ &75_
jegyzünk: Búza 10P0 kilóként. . ,

esöveskuho r 1 « * • Elvetél'té s“ tudósítása.)
B-C;aha ok . 2 p e n megszűnt,

A napok o a ‘”t®kh^ni hetipiaezon árcsökkenés nem na-

í **-«,«. 4W

UjPteng éri 410-4.20, c inquantin 4.30 

Szalonna 85—£0 frt 100 ki.
Temesvár! oktsVÄWäri Lloyd.)

wfifd). Vlasits Múlton 856 r.ua t>. Jngall jen- 24 Tót-Szt- 
Mártonon (Nagy-Kamzsa). Dolo'aosky Mona 1 . ^
ineatl nov 10. Podporényon Versetz). Gyems Pul lUUl ír» b Lgatl. deezP 2./ Neme,Péeselyen V^re^. 

Török Laics «76 írtra b. ineatl. uov. 1».Kec.Remeten. 
Tiboldi Dénes 1867 írtra b. ingatl. nov 2. Gereiíd-Keysz- 
tnron (Torda). Mittelmüller Ferenez ‘90 irt™ ”■, 
deez. 17 Uj-D,i ration (Arad). Tóth György fitra b. íiK,. 
decz. 27, Tárnokon (Zala-Egerszeg). Adamovits György M2 
f.tra b ingatl. nov. 25. .Taunán (Temesvári Pásztói í .1 ozset 
1646 frtraSb. ingatl. uov 11. N-Szokolyon (Tamási) Niergl 
József 128C0 írtra b. ingatl. deez. 28. bisma

Rozi 1:00 írtra b. ingatl, deez. % Győrön. Szent-
Kismártonban.1ZOUV ima V. I ligán. --

Salzman Rozi 1100 írtra b. ingatl. deez 
imrev András 10,000 írtra b ingatl. nov. kovayközség 15680 írtra b inga'l deez. 9- (Mu­
raszombat.) Aehtrener Fülöp 1506 írtra b. ingatl 
Zychifalván (Modos) Szt. Gáloskér l/7( frtra 'l in^t|
6 Szt-Gáloskéren (Kaposvár.) Sehwarez Jakab 3983 Irh, 
ingatl. deez. 16. Geszt (Miskolcz) Buren its 
frtra b. ingatl. nov. 12. Kismartonban, 
fitra b. iugatl. nov. 8. Brassón Giczi

nyug. ben véd tiszt TI. k. med- 
Sallenbaeh József 6ö éves 

Donát-utcza 4-ik ez. kimerülés.
é hentes II. Horváth-uteza 31 agyguta. 
e. nemes, i__ _ 1ir t matróz-uteza 1.

nélkül. II.

nőségi
11—11.10,.«/----
ni mm. 9.20-0.20 frt. Árpa,
f@5 mm. 4.05 — 410 «.V.’e”.“ Nyma/hordó nélkül, 

szilárd, 10.0: 0 1. •/„ yh5n"«-4m’frt ‘ 

szi!:ird Oebreczen."okt. 26, (Aliról hivatal árjegyzései)

»EE-h?Äa-8—* ^ kl°-

3?8 köles 4.56- 
frt ;-0 kr. 100 k.
69-70 frt.

nov. 9. 
decz. 

b.
Ferenez 12C0 

Wall mer Péter 1953 
György 4664- frtra b. 

jogaik novT 80. Gyöuiörén (Győr.) Somogyi Ján<w: 4056 írtra 
h ingatl. nov. £5. Abdán (Győr) Spitz, Izrael 2918 írtra b 
ingatl. nov. 26. Berenesu (Nyitva.) Feigl Samu loOO írtra 
b ingatl nov. 18. Sopron. Késmárky Honorala 1365 frtra 
b ingatl. nov. 22. TJszoron (Somorja.) Bardies Ignáczne 
13Ű0 frtra b. ingái. nov. 16. Lenárd BarviezDn (^«1“) 
Molitor Katalin 2537 frtra b. ingatl. nav-1929'
Stein Amália 518 frtra b. ingatl. nov. 12. Gyulafeherván 
Halmágyi János 18.7(0 írtra b. ingatl. nov. zo. Mészkőn 
(Tordán) Hőrinek Márton 2300 frtra b. iugatl. n0Y- .- 
Beszterezén (Pozsony.) Megyeri.) ánosné 16,000 frtra lee. 
ingatl. jan. 5. Győrön. Laky Marton 1.91 fitra b. ingatl. 
nov. ti. M.-Ovár. . , , ,,

Csüdhirdetmény. Berger Miksa újvidéki kereskei 
ellen bej. deez. 28., 29. és 30. id. tmgg. es per. Pieszbtirgei

^ ° Pályázat. Budapest fővárosnál főjegyzői, m.-szigeti 

tsz,éknél aljegyzői állomásra _________ _

kór. — Ladányi Ferenez. CG e. 
ve-nteza 14. sz. szívbaj, 
magányzó II. keiület

vérhas. - Rinczer Matmann Rozália bd m n2p?tómos
János kórház, agygnto. - útról, tfidöleg-
«W1, ”>SÍÍ-■i'tÄ bSÄi. -

es» l± ifnÄSWS&Äw» !«■““‘vlLíSfsi r—
k váczi-nt 16. tüdovész. — W erth Lzsz.lo 3a 
k. Bem-ntcz.a 18. Uidővész. - Mohán Judith 

rnosnő.

Vasút közlekedési útmutató.

A vonat indul.
Lxz osztrák államvaspálya indó-] 

házából.

Isiidapeströl—Vácz, Esztergom, Pozsony 
Becs felé a

A vonatok
minősége Indulási Idő

rendőr. VII. 
5 é. napszá-

VI. k. lovag utcza 15. has hártyalob.

„ 3 34-3.66, zab 1.96-2.44, tengeri ».10- 
-4 88, köleskása 10 o7. 1 zsák burgonya 1 

• szalonna id, 71-72 frt. 100 kilo haj Cd,

CSÁTOLSZKT LAJOS

föl sí 5s E2erkes2t5 és kiadó-tols,] dou c

iiazdííint 
előre

mui£S’Zkukoriczatörés, melyben az. eredmény sok

Napirend okt. 29-én.

NspíáP. Péntek. Katii. Zenobius. Protest Simon. Görög-Orosz

MuzeuJsan^nyite van a régiség tár i. e. Hérától <1. u.

F8v. középítészeti hetes bizottság ülést tart. ,,
Budai zene akadémia egyleti hangversenyt ad a ^doban. 
Természettudományi estély d. u. 6 érakor vegytanmte... . . 
A. PrSuscher“-féle anatómiai múzeum a Vigadóban d. e.

” 94Ntan4.,y:W óráig-.

ii>:e<5jbnbm

Nemzeti száiioda.

Gr. Laszanszky Károly fürdő. 
Ér. Bánffy D. főispán Deés.

heiadtak. A kukoriczatörés, mely ten s/‘ ibető Ipamszeem a muesarnoKoan u. *
kai förülmnija a vmakozást, teljen I Crsz. gazd, és tanszermúzeum d.

to«**ygr-sss 
•s&r'“ *•

tókesitbetó terményezi kküket, a tudósii-sa.}
Csongrad, ok*;^íraT! k énve munkájával a földmű-

-Ä&ÄtlÄ

m0‘ ■ „7 ö=z.i szántás e miatt elmaradt. A t a
réteken van, melyet a rossz utak 

_ . i űi»lri«TÍtxni. A dóban
és esők miatt

A s z ő-

e. 10-12 (1 5 
9 órától d. a 6

2—4
óiáig

2-6.

mint
része nyomatlan :
karmánymajdmiml^.«-^-^ Ä dohány 

nagy része szálán maradt, «Ing VÄÄ° 

ÍTk'mind elrodhadiak, ’s Így a lehető legsilányabb és leg;

-T?e^ódfókG/agym

ÄSmt^^rmegye) október ^ £z 

le a műit heti esőzés miatt egeszen

Múzeumi könyvtár nyitva d. e 
Egyetemi könyvtár nyitva <t. e 
Akadémiai könyvtár nyitva d.
Ailaikerl nyitva egész nap. .
Bergheer nzrllcm-színháza a sugárúton

Hajóforgalom.

Okt. 28-án a Dana tópartján 
vek kötöttek ki : Mikulai Ferenez 
I pbenr-zéről — D. D. Parkosi

[ eouold I»náez fiai mb. „Szegen- Duzaonw
mm T-Becséről! - Fletsehmann Pál mb. „Szt-Istyán“ búza 
ir ifx mn- 7,v0 1034 mm rozs 130 mm Kereszturrol. Ha-

m> -m,tep.w~h.ua
It mm Kalocsáról. — Santa Istv.n 1 dereg ye, zoidse^ so 

- Andrássy Dániel mii. -Zsófia“ búza 720 mm , zab ,)3 
ADCl 'I - D.-Veeséről. — Bukorovics István

Kezdete 7 órakor,

a kővetkező viz.ijármii- 
1 az,, rnh. falkő 50 mm. 

János" mii fal kő 50 mm Le- 
fui mb. „Szeged“ buzaSiaO

i e 
vagy

ö
ott

1 e s nincs 
vesznek a termőhelyen,

1 ladik

V rendkívüli tél bmét igen 
szagos kn lamitast 
ten (lőnek

kiderült, 25-én 
még kiásat- 
kerti

„Egyetért es 
hó elején kezdetét verte, 
megszánt; *24 én cstvere

........^ virág-

,y:bnadtmef h!uw treten, az'úgynevezett lankai

l&SSglcif:

A 3 z Tóirpztethetett be a csntk-fóldeken pedigen meglem^ÄÄ s ha hirtelen betalál áüani 
fekhelyen meg sem_Eezc.e^ szomoru kilátásnak, egy or-

előidéző ínséges esz-
HinmeeshaUZÍ.Z(Bmnyna)kokt127b(Az „Egyetértés“ 

tndósitfca) A felelte kedvező időjárás folytan a mezei műn- 
akadaly nélkü!_ folytathatnak, a m

mm., 20 mm. kendermag -----  D .
7 talp söprű 125 mm. Trenesenbol. — Bogoms lllcs 
hagyma és zöldség Úszódról. ^

Kivonat a hivatalos lap oki. 28-ik számából.

áruerések a vidéken. Englert István 425 frtra b

L*^- r„í
w w

írtra b ingatl. nov. 18.
Terézia

arms
...................... frtra b. ingatl. nov. 6. Német Párdánj (M_odos )
Enifala János 1967 frtra b. ingatl. nov. 4. Dobran 
Gotthard) Latinkiu Gavra 14(1 
Varjason (Yinga ) Szél 
Esztergomon. Gyuika,

Pozsonyban.
helyen (Marezal.) Talian 
bér 9. Vése.i (Marezal)

Imre
Anna

890
493

nov. 4. Dobrán (Szent- 
írtra b. ingatl. nov. 13. 
frtra b. ingatl nov. 18. 

frtra b. ingatl. nov. 13.
ÄT-är BozsikJános STO frtra h-^1. nov.^2.

C3ült ingatlana nov. 9.

jár sok helyt elvetett

tudósítása.)mag gtónyörüen kikelt Egyetértés1

SgSsS'SiSÄ
seB vet2'z esőzés következtében ntaink- majdnem járhatatla- 
uok a közlekedés alig vagy csak igen aiagan 
-V olvasónak, az itteni helyzettel nem. 

csak egy tényt említek föl, és pedig

eszközölheti*,
jgalma le­

nálunk a iuzát

Pál 654 fitra b. ingatl. 
midi Antal 1210 forintra be- 
j romon (pesividéki törvényszék ) 

Idám Adáin 1341 frtra b. ingatl. nov. 30. Bániakon (Mó­
dos ) Mibajlovies János 13.600 írtra b ingatl. nov 1 N 
Ree=keieken Onezea Nikolae 1482 frtra b. ingatl. - •
RrJlön Meixner János 1079 frtra b. ingatl. november lm 
Ükácson (Paks.) Pápai István 1958 frtra b. tagat deez^ 7.

stT!r.íí3^5iisr^aS'Í75«,.v

^rtfra b'. fl"»,» b" ingatl nov. 11. Juntán (Székesfehérvár)
István 1100 frtra • gáti- 0T 29_ Csiesoboldvilagon
X-Lev Enved) HurHnies jC; 2U1 frtra b ingatl. nov. 

23 rPo/sony Lónyay László 76.000 frtra b. ingatl jannar 
ifi P-Osisztán (Miskolcz.) Csongradaez, Axentie 12o6ifo
f ntra “ingatlanai november 6.

- 390 fitra b. ingatl. nov. 4. K-»zt reiereu
írtra b. ingatl. nov 17 Békésén, 

nov. 12. Bedeghen (Ta-

Br. Echerolles Nagyvárad 
Dr. Láng Fr és neje Zomba.
Mr. Veress F. mgzó Bukarest. 
Heifer L in gzó Kalocsa. 
Element M. mgzó Esztergom. 
Szabó E iigyv. Szembftbely. 
Oblalh M kdő Ki p-wsr. 
Börzsöny L. j.-biró Paks.
Wild J. kdő Nürnberg.
Görgey J. hirt-né Visegrád. 
Marehtrenker M evár. Becs, 
Müller A. kdő Beiohenberg 
Lengyel A. kdő Sz.-László. 
Preissler J. kdő Becs
István föhg szálloda.
Br. Haas E. közül G.tbib. 
Bossánvi E. fldb. Loniho 
Drexel'M. birt.-nő Béea.
Balogh M. hitt. Mohács 
Kramarik T. hvtl.-nő Pozsony 
Friebe P. kdő Görlitz.
Pick H. kdő Temesvár.
Bernát J. kdő Nyitra.
Pannónia szálloda

Horváth Gy. birt. Panesik. 
Miklós Gy. bírt. Köm.
Dalrny L. birt. Debreezen. 
Emődy V. birt. Ernőd.
Roth I. jószág igazg. Ráczkeve 
ZitterbaUb J. Herezegfalva. 
Ifj.Ványi S. gazdálkodó Földes 
Pap M. marhakdö Kolozsvár. 
Klein M. m.-kdö S.-A.-Ujhely 
Thpróezy K. orvos Nyitra. 
Kanika A. orvos Győr.
Fried A. kdő Szikéra. 
WRguer S. kdő Czeglcd. 
Szlovák F. üveggy. Párád. 
Gaál J. v -kapit. Pntnok. 
Bárány A. birt. N.-Kőrős.
Gr. Forgácb A. képi. Gác-s.
Erzsébet szálloda.

Szoboszlay F fi(lb. Ajusezkö. 
TemlényiJ. fldb.-né Kalocsa. 
Androvits J. fldb Veszprém. 
Bodnár J. fldb. Velencze. 
Decsy K ref. leik. Velencze. 
Rozenfeld J. mgzó Selmeez. 
Biau J. Pfeifer .1. fldb. Dabas. 
fUikay J. ref. leik. D.-Veese. 
Molnár J. kdő Gyoma

BITiAAPS^TÍ SMNTjAVOIÍ.

Péntek, okt. 29 én
Nemzeti azinhái.

P H A E D li A.

Tragédia 5 felv. Irta Racine. Ford tott.i 
Személyek

Kovács
K. Jászay M.
Nagy Imre 
Fáy Sz.

Ezzel uj betanulással:
SGANARELLE, vagy; azt hiszi, lioav meg van

Iftudapistrdl F.rsek-Ujvárig 
r.'.U(it«i>cstről Nagy-Marosig
|3ivlapestról Czegldd, Szeged, Tc-mes- 

vár, Orsóvá fele
I In.lapestríl CzegWden kerea/.tlil, Szol- 
1 nők, Arad, Temesvár

IllnJapestríl Czegldden keressttll PIG- I] 
1 pük-Ladány, N.-Varad, <|

Kolozsvár féld I
iRmlapestról Czeglédig
|A magyar államvasut (losonczi) 

inrióházából.

gyors vonat 

[szem. vonat 

: vegyes von.

gyors vonat 

vegyes 
szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat

vegyes von.

8 dra 10 p. r 
2 óra 60 p. <
9 dra 20 p. d. <
9 dra 80 p.
11 dra 85 p. d. e
4 dra 55 p- d. c
10 dra 5 p. I
7 óra 30 p. i
6 dra 25 p- 1
5 dra 25 p. i
8 dra 10 p. *
10 óra 5 p- I
7 dra 3u p. t
6 óra 25 p.
3 dra 20 p. <

Theseus
Phaedra
Hippolyt
Ariéi*

Therameu
Oenone
Panop
Ismene

Karkas Albert

PintAr 
Lendvayiié 
Faludy
Császáráé

Budapestről ITatvsn, MiskoL z felé 

;Rndapestrúl Hatvan 

.Budapestről Hatvan
A déli vasút (budai) indóházábó! 1 ^

Vígjáték 1 felv.

Gorgibtts
Célie
Horace
Poczak
Sgsnarelle

Komáromy 
Csillag T. 
Mihályfi 
Sántba 
Vízvári

Kezdete

hogy meg
csalva.

Mellére után fordította Szász 
Személyek:

Sganareilené 
i Villebrequin 
1 Társalkodóm)
I Sganareilené 
I rokona 
7 órakor.

Vizváriné
Pintér
Györgyné

Tóth

, |4 gyorsvonat
udapestrúl Hatvan, Losoncé, Kuttáa, J jsz'eni. vonat 

Oderberg felé llvegyes von.
[gyors vonat

txalyi vonat
, Miskolcz, 

félti

íLzem. v. 
l\-egyes ’ 
(Gyors v

6 óra — p. regg.l
7 óra 81 p. ragg l
8 óra — P- d- n.J 
10 óra 50 P- 
7 óra 34 p. rogg.l
9 óra 5 p. éj]all 
19 óra 50 p. eatef 
7 óra 84 p. regg j 
9 óra 45 p. d. e

Fehér Imrfne 
(Vaál). Zilahy János 890 
Kranitz István 856 frtra b.

JSÉ"¥SS<mA-

Nemesik K. alhiró Heves.
B!au M. kdő Czeglcd.
’vadászkürt szálloda.'

Capdebo G. ezredes Győr.
Kiss F. ügyész Győr.
Sulyovszky .1. ügyv. Nyitra. 
Honig A. fldb. Munkács.
Gyöky D. orvos Kölesei 
Bauer Gv gazdász Arad.
Lippay G. gazdász Tétli 
Gvapay D. tanácsos Győr. 
Werner D. igazg. Bécs.
Reich J. kdő Bielitz.
Mayer B. hivtln. Bées 
Patka .1 gazdász M.-ország 
fjúsonezy L. kiő Kolonoea 
Clerk. H. kdő Kornenburg.

Fehér lo szálloda.
Csernyászky G. fldb. Bukovár 
Orma? N. fldb. Csömör 
R-.nko L. mérnök Trieszt 
íRvín-ieher J. kdő Nagykáta 
Mayer J. kdő Esztergom. 
Perlgriind n. kdő. Esztergom, 
Pénteky E. kdő Szolnak. 
Ádámié'á A. kdő Sziliéin.
Reich R ügy n. Becs.
Poyko J. bírt Püspökladány.
Arany sas szálloda.
Tiszáry J. mgzó Jászberény 
Fridiik A. bnt-nó Túra.
Nagy a. birt. Esztergom. 
Bögözy M. birt. Csurgó. 
Brezáuáezy S tiszt. P.-Söreg. 
Markacsy J. pleb. Monor

Hungária szálloda.
Dunajevrzky min. Bécs. 
Vnletie A tan. Szarajevó. 
Mandl J. mérn. M.-Sziget. 
Csidö D. fldb. Kassa.
Svánky A. ezr. Dárcs. 
Vasseur a. titk. Paris.
Sieger M. adó Frankfurt. 
Lukács Gy. ragzó Makó.
Eng iiuder E. mérn. Bées 
Adler V. Idő Miskolcz.
Sugár B. kdő M.-Kővizesbáz. 
Neskovits J. mgzó Bées. 
M‘=ko 4. mgzó Pozsony. 
Honig A mgzó Komárom. 
Heves A mgzó Komárom. 
Písztory F. név. B -Hunyad. 
Fischer B. kdő Bées.
Rátkay A. kdő D.-Fö!dvár.

Opera 4

Holnap, szombat okt. 30-án.
PARBONI A. ur utolsó vendégjátékául:

rigoletto.
felv. Irta Piává F. M. Olaszból ford. Nádaskay 

Zenéjét szerzetté Verdi.

Mépszinház,

A korneviilei harangok.

Rudapustról, Szc:keaíi;bdrvftr, Kainza?., It 
Pragerbof,‘Trieszt felé \| 

Budapest Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa felé

Budapest Székesfehdrvár, Veszprém, Kis) 
Czell, Szomhathely, Grálz i|

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába

Bées, Pozsony, Esztergom, VáozfeWla'j

Érsekújvárról 
N agy-51 árosról

•egyes

7 órait) p. lregg^

7 óra 45 p.
11 óra — P 4.0 

, « 7 óra 45 p. .
e'„. vonal 7 óra 10 p.re„-g I 

5 óra—.p.d. ul 
7 óra 10 p. rog I

gyors von.
. em vonat 

von.gy or=

[ A vonatok 
minősege.

5 óra — p, d.n

gyorsvonat

Megérkezési
Idő.

Orsov
fe
,-a, Temesvár, .Szeged, Kecskemét | 
elől a ‘

Nagy-VáradKolozsvár, 

»lédről

A magyar

Püspök-La 
" Szolnok felől

I gyorsvonat

vonat
{Nem. vona 
•ivettyes vun

Begényea operett 4 
Oh, Habet, fordította

felvonásban. Szövegét írták Chlairvillerts 
Rákosi Jenő. Zenéjét szerzé Robert 

Planquette.

Személyek:

Hanri 
Gáspár 
A bíró 
A jegyző 
Fuinár Írnok 
Grippardén

Vidor
Solymosi
Tihanyi
V. Kovács
Újvári
Marton

Kezdetri

Grenisö
Zsermen
Szerpolett
Zsuska
Jutka
Nani
őrskor

Kápolnaiiapol
5zikls

■setéd Hegyi A. 
Kacsó K. 
Tornyai A. 
Béni Irma

■2 óra 31 p. d. n 
9 óra 45 p. estf 
5 óra SS p. „
5 óra 57 p. rege 
12 óra 80 p. d. o 
8 óra 23 p. regg 
7 óra 30 p. rege 

vonal s óra 26 p. est 
7 óra 55 p. regg 
5 dra 82 p. rege 
5 óra26 p. este 
7 óra 55 p.regg

államvasut 
indák ázátra.

(íssaiiczi)j

Oderb^rg,

Miskolc

Ruttka, Losoncz felől

Hatvan felől

I gyorsvonat
Ivegyes von

Miskolcz, Hatvan felől

Hatvanból )

i$

Holnsp, szombat október 30-án.
Ötvenedszer.

<e> $£ K Á (! S <1 S <Í.

Na<ry operett 3 felv. Szövegét írták Zell F. és Genée S 
Fordította óvva Lajoi. Zenéjét szerzé Suppé Ferenez.

risteorelegial jegyzstsk.
A meteoreleglai mgy. kir. központi jutáiét Időjárást távítaii 

jelentései 1880. évi okt. 98 mi, reggelt 1 vra

,1

80.

Kiiialtak ismtapesten oktAber 37.
Patakv Aranka 1 é. kereskedő leánya J I. k rózsa-n.

a varrónő VI. k. rózaa-nteza 54. tudóg ímo — Zayernyik

Ä“ -
k. sugár-ut 6. tüdőlob. - Szad.tz Rosz- 

». szőlömives neie 1. kereszt-uteza *0. agg-

Észlelési államáé

Bregtaz
Frága
Bées
SoproB
Magyar-övár
Treneeéa
Bsszterczebásyí
Budapest
Szolnok
Debreezsi
Üngvár
Szatm&i
Nagy-Szóbca
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktoraya
Zágráb
Fiamé
Fsla
Leaiaa
Selmeezfciaya

li
íits i Síéi 1

!S3ő !
i"” iránya | erősség j

750.9 
753.1 
752.2;+ 
755.5 
754 9 
751.7
757 2 4

+13 4i 
+ 10.4 

8.8 
63 

10.2 
8.3 

- 9.8
+10.3

DNy
DK
K

D
D
D

758.7 + 9.2 j
760.7 + 5.5: 
— ! 4-11.6’ 
757.2 + 11.6 
755.0 +13.4 
756.9 + 13.1: 
761.5 + 16.3:

ENy

DNy!
Ny|

DNy
DK
D

755.7+ 7.0: EK

Félti őzet

felhős
borult

felhős
borult

felhős
derült
felhős

borult

A deli vasút (budai) inrióházába

őszt, Frngerhol, Kanizsa, Szckesf I 
a ír vár íelál

irz, Szombathely, Vesz,íréin felől ,

11 óra C p. éllel
12 óra 20p. d.u 
7 óra 58 p. este 
1 óra S3 p. regg 
7 óra 59 p. este
6 óra 30 p. regg,
7 óra 33 p. regg. 
7 óra 58 p. este 
ü óraSO p. regg 
7 óra 58 p.
10 óra 8 p este

gyors vonat

Győr. Pápa, 
Kanizsáról

Kis-Czfcll fel

ä óra 47 p
7 óra a, p. rag. 
3 óra 58 p. d.
8 óra 35 p. d.
S óra - 6 p

Hajó-közlekedési útmutató

Indulás
Budapestről Bécsbe iádul................... ....... ......
Budapestről Ujszőnybe indul ....... ...... ............
Budauesíről Dömösre indul----- -----------------
Budapestről Mohácsra indul----- -----------------
Budapestről Paksra indul...................................
Budapestről Orsóvá - G&láezra (vasárnap,

szerdán ős pénteken) indul ..............-•_••••
Budapestről Mmonyb* fkeddeo, eeütörtőkou, 

szombaton, minden állomást érintve, és 
vasárnap, szerdán és nénteken korlátos
állomás érintéssel) indul......... ................

Érkezés«
Bőséből Budapestre érkezik

6 énkor
3
4 

13 
11

11

11

délet
délet
délhús
dél u.

éjid

Uj-Szőnyből Budapestre érkezik 

Döntősről Budapestre érkezik .....
Mohácsról Budapestre érkezik --------
Paksról Budapestre érkezik........... ...
Qalaez-Orsovárél Budapestre érkezik 
2ümenyhéi Budapestre érkezik-----—

sets 
reggel 
reggel 
reggel 
reggel 
délután 3 éra 
délután 3 éra

. «*

• éra sté*
8 óra után 
7 éra után 
4 óra után
2 óra

Vízállás és időjárás.

Névszeri at

39" májelfitjulás. 
kárpitos neje VJ 
nyák Borbála

köd
A megelőző 24 óra alatti tünemények. A lég ny c- 

m á s mindenütt kevéssel sülyedett, N.-Szebenben 4.3mm.-rel 
A hőmérsék mindenütt emelkedett, N-Szebenben 10o 

Eső: M.-Óvár 1, Trencsén 4, B.-bánya 9, l Dgvar ^fokkal _ e 
Zágráb 31, Fiume 35. Selmeezbánya 4 mm. 
pesten nappal 0, éjjel 0.

Ozon Buda-

281 Budapestea 
,28! Pozsony . 
y8| M.-Szigetea 

Szamáron 
Tokajban . 
Szolnokon 
Szegeden . 
Aradon 
Becskerekea 
Bezdsnnii 
Vert-ászon 
Eszéken . 

28, Barcson 
'281. Szissekea . 
•28' liraoeta
\-\ Diridéit,ra

Í28
28
28
2»
27
27
:2'
27

’.28!

Méter 

_0_ 
fölött í alatt

Tsi"
332

3.20
2.45 
0 57 
047

Változik ■ Időjárás

9.58
1.29
4.60
2.41

áradó

áradó

áradó
apadó
apadó
áradó

szaraz
köd

felhős

száraz
ielhös

tiszta

■ - - --- -ví-AviS.j:.—....------------- , „ . .
Li- és értéktezsas bivatales árjegyieröi,;i9w! arü-

(itóöttos & F. ijioyclév&i. október 28.

? - ' Ar

T®y!2iéay

BüZ6
üewsTldÄi . .

o 100 kilogramm^
; i frttól frtlg

A. lí **o ! 1 0 kiiogfámm.
2 II frttól I frt lg

Termény Irányzat Faj
Minőség 

I bektoliterenk.

Ar
100 kilogrammként
frttól I Mg

; Céií * 1
lb7S-re

I .

Eriik jiájiíf ák Íi879-re. Értékpapírok
Utolsó irkolet Értékpapír

ütola* ár kel

eénz ! ár

12 4*; 
12 70
12 90

12 05 
123) 
12 55

1215 
12 35 
12 60

12 20 
li 50 
12.80

1195 
12 25 
12 50

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri 

' Repcze

szilárd

zilárd

lj takarmány 
!| égetni való 
•I BÖrfvzael
l| —
i! bánsági

I másnemű
II -
|| káposzta 
j bánsági

70—72 
60—62 
62 64 
64—66 
87—40 

75 
73

$5 —

Sfi-kérríregyet

_____ ; Vj .1 —
— I 1210 

12 4» 
12 75

12 25 
12 50 
12 óO

11 65 
1193
12 20

1175
1195
12.S0

búza lanyha !
» «

tengeri szilárd
zab

« í
repcze k.
rep.bánsági

tavaszra
őszre

október || 
1881 május—jun. ;| 

tavaszra

aug.—szeptemb, 
Julius—auguszt.

12 22
11 5ö

610 
6.42'f,

ll

$

Szilva lanyha boen hord. p. 19 754 20 — zsák p,l7 7c 
Szesz szilárd p 34.— — — &ru,"5-, »«
Szesz ti zilárd élesztő p 3^ — a 35 cO

12 25 
11 őd

Ö4?'h

_____ 200.—

---- |j S I \ 90—

. 17 85 zerb. h. 16.50 á. 17 —.------

Áh munirip. bitolb. . beSe. &&
Angol-osztr. bank . • • ” * . »
Franfco-m. b. lesz. 6. • • » ** * =■
Horvát leszámitolo-bank . n ” |
[oarbank, budapesti • • • ao "
Kisbirt. foldh.-intézete . tt » |
KozV. ipartárs. bitelint. • • „
I.ir.őtv. bans r.-tw. . . » n
HÍrj. ül. fdWh. r.-társ. . . ^ «
Si4y. ÓH. Ütem . • • . soo
Ma?y. jelzäiog h-ltelb. . . , •
SefV. lenz, ós pónzvMt.-i». „ • .,
Ocit'rák hitelintézet . . . , «
UizU-.-mngyar bank ... . - »

: I. eagyar.lp»b«»k. . . . $ •
!. «agy. icavb. Ií. k<»- • > -

i t*e/itl kereekeö. bank . - . »
. fort*buds! • " \Z *
! •Ulatf-r! hitelbank ... . .
1 .Unió“ bank.......................... 160 ”

Biztosító társulatok.
társ. . bdSz. 1000 fri
várz. . n 50 „

tin. . . » 300 w

társ.

48 — :

114 50 
88—1

5H

24 —

•247 — , 
70 I 

119 50
80

812 —, 
154 • ;

615— ;

1;0 -

249 - 
71 - 

119 75 
879.60 
818.- 
156.—
620* -

110.50.

7 befiz. 1G5 frt 
80 „

EisS .mgy. blztoa. i 
Sí agy -iVancz. btzt. 
“fiononia vtszb.

-------- 3590 -

1090 -

r f é k p a pi ijr o

I «ígyar vsmst* k5'cn..e - ^ _
j 4>..rVvri átüti záloglöv.
I tftz.ZT keleti é’.L-kM'»
1 „ a-, v. ozb.

államkuÉv- ar. 
aíü-f tőicson Hű* frt 

„ 50 írt
I Kasa’ in a/ ved! sorsj>gf-köles“*
IfT-íki eagyar -belest.:

I )$39r%? »ranyjáradék €? n ndótr-eníe» •
I *n dtehermar teUtéií ksívenyek •

teítGbbs.) sdósí. i >v3 -r'

v. eírl. f. et. 5c.;o 
v -tv), f. e*. 6 ’.',!

p.*™
ll

I 122 50 
!! 123 —

123 — 
123 50

pénz

F!.u»:-«meete*ité«l kötvény,!, 1567. zíradékkal . 
*v horvátországi

'* erdélyi • •
orsz. jel.'úrbéri válts. kötv. (100 írt) 57«, •

Sa-MoftézbCia váltsági kötvény (100 frt) •
Míagver kir. pénztárjegyek 6 bóra (»00 frt) .
Oi.-L ák ílramadóssúg « apirban ifi\. . - *

ezűet kr.mat jao.— Jól. 5«,,
” 5i ,t apr.—okt. 6° Q

0 üt fák aT&nyj.iradék 4 kamat - 
Oaztrík álUmad.'.ágág klioraoíásfsal

93.25 93.75

tTaio »InzbJiíi. tan. . . .
Bdznrraimok,

tívncnrdla malotn ...» 
feleó budapes:! - • « - •
Erzsébet sz. n. áty. j. 
Erzsébet mftlom H. kib. . 
Hengermalom ...» *

: Lujia szölv. nélk.

beSe. 500 fri 
v 500 n
w SW » 

m ,

2 5 rT.dók k# l

107.90
95.75
95.—
94-25

1860-ból ú 500 ív! 
; 380-ból á löO frt 
135-í-bo? á 100 frt 
í864-ből 4 50 frt

íW város Vóktió« 1874-bóJ 0‘Ve

7185 
72 83 
72 80 
86 75 

129 50 
132 — 
173 - 
172 - 
102 50 
102 50

71 93
72 95 
72 95 
87 - 
ISO - 
132 50 
173 50 
172 Őü 
103 — 
103-

Vo!cárok és süfók . • •
fitüftoitia szelv. nélk. . .
Viktoria....................

Közlekedési vállalatok.
.......................*

BáítzsZéfe-dorauevásl ... *
Déli vasat.................................
északkeleti vasút .... #
grdétyl vasút ...«•• *
{Jyor-soproű-őbenfurtbl vas. »
í»S3B odef’';ei*gi vasút . . . «
Oflstrák államraedt .... »
psce-barcel vtssnt .... e 
tlazariiíókl.................. .... ‘

600
ICO
200

1000
300

Rl-i
144.—
137.25

1*7 85 
976 —

1110 - —.

490 - 
1385 — 
220 — 
*12 — 
670 - 
213- 
330 — 

1080 — 
430-

Bécsi tőzsde októl». 27.

A, Államadósság 100 írt
j“f fcltSS.
ezüst, jan.—juli.

áor.—okt.
►le

.... ..
béreli»»!, ia54-tei 250 ft iorsj. rp. 4% 

IgeO-bdl 500 ft , 0- ft -- 1
U«0-bdl ICO ft , 1
itjo4-Lút 100 ft e X
ISSl-hól 50 fr; » e

Lr.cc, >rk6ít 42 lir» . • ■ • • •
XlUrr:','1szá-1 jelzálogig vei »2 v fi .
OsBtr. kiucatiri jegysk lüv ít - » 
Gasíz. arany rent-;.............................

U. Föidtehsrm. k. íüO írt
Caehorstági . .........................
kukevinai
Galicvi&i......................... ' •
K arínLfciai •••*.,*' ' '
Exíéjn* és t»B$erp=trd . •
idorvaorszagi ..**■•
Alsá-aiiastriai .................... ....
lel ró- aus'ztriai , 1

I itiütnrgi • • ' ' ' ’
Ssilétiat.................
Öiitlfci . * •

Kl.TOitorST'.gi , .
rds'j! - • • ...hínesg • • * .■ . ;.-

ISfcf-sk! «arMiMl »nr.J-í
, sei !fci «oiseliei liiaaíK.

C=/e

t3/a
t’/a
4a,'l

PS.
S':
5=«o

5° 3 
5=;e

5;i

7175
7i.*0
72-60
72.65
122.75
129 75
132.
172.50
172.
28,- 

144.— 
í 00.30
86.75

71.30 
71 95 
72.75 
72.80 

123 25 
130.25 
132 50 
173 — 
172 50 
60.-

X00Í70 
?6 95

104.50 
26.
97 40
98, - 
101. - 
102.60 
1C4.50
102.50
100.50
99. - 

104,25
89.— 
56.— 
53.- 
33.75 
13 — 
86.50 
36.25

97 — 
97.80

109* - 
103.50 
lf-5.60

104.75

C. Más kösikölcsönök.

Dcnaszabályczási sorsj. 100 frtos • 
Mazy, aranyrente adómentes 100 bob 
Magy. vas. köles. V?0 frt, . • • • 
Göncörí államvaa záloglevél 150 frt 
Keleti vasúti eis. 1S69 adóm. 100 K 
Magy. óllambötT. lo'/3. adóm. lOU K 
Magy. állami klitv. ' 4 7 ti - 100 ft . . 
Mary, nyeremény ICO frt . • • • 

állami köles. 1371. 3 millió 
. 1873. 6.400,000

ssólódéssma-váltság 100 frt , 
Fostvérosl kölcsön 1371. 100 frt . ■
BOCS városi külosön visa. f:z, löd ft 
Bees városi kölcsön 150 ft . . - • -
Törlik vasüti kötés. 40e fro. cam, aé.tkr.

»/. 
*»/» 
ó5,» 
60,'i I 
6°/c I 
6=/£ 
6°/t

n
6°o
r>k
«"/a
6=y=
6«'

112.80 113.-
107.16 107.79
152.50 123.-

S(n60 80 90
97.25 97.75
84 84 50

Xt8 51 1(9 -

9s!eo 94. -

102.60 IC 3*—
115.50 115.75
14.— 14 50

B. Bankok részvényei.

Angci-osztr.bank 700fto. 1«:bef- 
Mtsv. ált. fcldh. r. 20(1 ftos 7Wi »«* 
Osztr. fcldh. int. 200 ttos iO“ G bef. 
Kérést, és kézm. hiteliní. ICO frtos 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos. • • 
Alsó-ausztriai leszám. tara. 50» ftos 
-iícsi gird- és pénztáregyiet 200 ftos g/» 
Osztr. jelzál. bank 200 frt.j bei. Wl 6» 
Magy. ált. cinnicip. és hit. ?0!l -rt ^ 
Osztrák-magyar bank 600 frt • •
Unfd-bank 100 frt . . • • ■ • •
Forgalmi bank ált. 140 írt , - * • «!•
Uéaíí baukegylet lot) in . . . . ^

114.53

230*50 
278 25 
247 ií6 
765.— 
242. - 
£3—

1.'4 75
531.50
278.50
247.50 
775.— 
?41 —
15.—

Közlekedési vállalatok részv

Albrecht pálya 200 frt . . • • • 
Alföld-fiumei píiy« N-;®?z6^26t
eáttascék-dombovár-zákányi p 800
.j.zlr. dnnagözhaj. társ. 600 ítospp. 
ürzs-'be* pálya 200 frt p. p. . • •

„ Linoz-Budwels 200 frt . . 
Fcrdínáud északi pálya 1000 ft pp. 
Ferencz-Józaeí- pálya 200 frt . 
Pécs-barcsl pálya 200 frt . ... 
K4ro!y-Lajcs galicziai palya .sű fr, 
Kasss-oderbergi pálya 20Ü frt . . 
LemL .rg-czerncviozi-jassií p. 20» frt
Ősz* tik-magyar I.loyd 600 frt p. p.
Oszt; ák-ássaknyngati 200 frt . . .
Rudolf pálya 200 frt.........................
Elsó erdélyi pálya 200 frt . ... 
Oaztrák államvasut-társaság 5e0 frt 
Déli pálya 200 frt . . . • • • • 
Dél-északndmet összeköti p. 300 pp. 
liszarMikl pálya 2C0 frt .... 
Sásai Tramway 200 frt. ... •
Kagyar-gáesország! pál..a .10 frt .fiSBRkkdleti páiyfc 2vU í.r . 
u nyüfe-atl ssíkesfeh-gi^si 700 Irt

6»/c
50/0
6°/o
^/o
5°/o
56/0
6°/a
5°/a
6°/a
áü/t
6°/e
l1*
6v/o 
50/0
6°/o
5°/o
5c/o6°/3
5=0
5°/o
8®/b

F.Ipar 6r karesk. 7»llal. részr.

r 2CG frt 
I frt . .

Osztrák ált. építőtársaság 
Ten erber gl bányatárs. 200 
Liesingi sörfőzde 100 frt • • ; 
Salgó-tarjáni kíszénbány 1^0 .. t 
Bécsi fegyvergyár 100 ftos . . •

if. 3.
143. 
535.— 
187 50
16S. 

2390.— 
167. - 
85.

[ 270 50
126.50 
162 - 
671.-
175.50 
158.7Í 
187.- 
275.

8r*.60 
136 50 
243 - 
210.25 
159.85 
144. - 
148 75

US 53
144* 
i.3».— 
•88. 
169. - 

£4 0.- 
167 5) 
187. - 
271.— 
127. — 
163. • 
673.- 
176. 
t»9. — 
133.
276.50 
81.—

13/. 
243 53 
210.75 
13.*.75
241.50 
147.25

Pesti ált. waggoo-kSlcs. társ. £0 írt 
Bécsi ápítótarsaság 109 frt . . . ■

6. Záloglevelek.
Oaztr. ált. földhitsllnt. sora. 8=/0 ar. r e«.

33 éves vissza!, 5Ju 
Osztrék-wagysr hmko. i. 6°/a • • • • 
o.ztr. jelzálogbank 10 év vtsszaf.
Elsó osztr. takarétp. M/,0.'a 8° ev . . 
Macyar ált. iöldhit. részv. társ. fá.V/, 
Magyar földhitelintézet &/.% • • •

s aranyban a°/a
* jslzálcgbank ....

B. Elsőbbségi kötvények.
Ai hracht pálya 300 frt S% ezüst . . . 
AUcld-tlame: pálya 200 frt Ba/0 ezüst . 
Bát*a'zék-domb.-zákányi 200 frt B°/0 as. 
DnnagózbajdzáEi társaság 300 frt ÍJ/, ,

F-ral-á-d észak. Pálya 100 frt oP.?.^ 

* • ” ÍOO írt ezüst 5%
larencz-Jdzsel pálya fj0 b‘ (es- • 
Pécs-barosi pálya 260 frt ezüst . . E ,e 
Károly Lajos gicsl palya 300 frt . W* 
Kassa-oderbcrgi palya MM ca. . Vi? 
F.psrjsr-tarnovi pálya 300 frt o* . fr-

1E4.-
81*00, 

144 00! 
137.75 j
181*50 I 
276.5» I

Pénz

Osztr. dunagozhajózási
Budai hegypálya..................... ........
Pesti közúti vaspálya ... n

, „ r, élv. jegy. „
Takarékpénztárak.

Budapest ül. kerületi . . . «
Czeglédi ...••••• r
Országos központi .... r
Pesti első hazai..................... .......
Pest-budai fővárosi ....
Pest-külvárosi.................................
Pakracz-daruvár-kutlnjal . .
Yas-zalamegyei első ....

ii Különféle vállalatok.
Alagút

~ Ált. waggon-kölcsönzo trs. „
” Franklin-Társulat . . . n
" Ganz ós társa vasöntöde . „
— Gschwindt-félo szeszgyár „
— Gyapjúm, és biz. e. m. n
— Keresked. test. épülete . «
"" Könyvny. „Athenaeum“ . ,
" 1 „ Pesti részv.-társ..
— Kőszén- és téglagvár (Draaehe),
— Pesti épitő-társaság . . . ,
— Rima-murányi vasmű . . „
— Salgó-tarjáni köszénb.. . r
— Salgó-tarjáni vasöntöde .
— Schlick-féle vasöntöde . .
— Serfőzde első magyar . . T
— Sertéshizlaló.....................
— Sóskúti kőbánya ....
— Spodium és csontlisztgyár
— Szálloda-részvénvtársaág .
— Tégla és mészégető újlaki
— Téglagyár, kőbányai . .

P Záloglevelek.
Magy. foldh. int. papír érték

! „ „ „ arany v. ezüst
: „ jelzálogbank ....
I Á ált. füldb. részv. társ. .

Oaztr.-magyar bank p.p. . . .
I Osztr.-magyar bank o. é. . . . 
j: Pesti magy. kereskedelmi bank 
•t Pesti magy. kereskedelmi bank

fTíiuniteL'-G:vVs ,

50 „

100 l 
1000 T 

200 , 
150 , 
50 , 

100 .

ltd — I 
8*783 — i

430 — ; 
70 — I

c. ás hit. ?űt. • - • **
EleSbbáések.

Báüaetéfc-Bombevír-sá- .
kinyi vasat . • • • b““ ,

Bacsgczbr.j. tára = « • *l0yi-2oi-,^ )
íö£i be 2

98.-

Sczak-BeUíl

SS 50 £

SCO 
iuüo ,

i
ictgy }fs.Hr2Ía va-p. * •: 
í. -/a?, vlti búici. boruk.

.1

WJp I 
5°!o 

*'/*%
. 5®ío

5’ * 

ő* /»%. 50/u
* 5n>
* 6>
• 5‘/a°/o

170 -■ 

100.75
98 V
9125 

118 2 í, 
96 76 

105.— ! 
lOö -!

101-75 
10125 
100 25

1. erdélyi vnepély* • • 6%
Gyvr-foprua-fcbent.
Kähsa-ederbergi vasul .
K.,i;dvrb. v. (ep tarn, v f

_ (osítr. v.) . *’ -)
” « <®-'v >L • • 

öíztr* 41l».ml VAáitt . v'
flazavidéhi vuiut . . -u:.
Budapesti lAnczbld 
Budapesti malom .
Koszén ós :églagy..8 0tv. 
tioyd- éa tőísde-épulet .*% » • ■■

Magánsorsjegyek.
Oaiírák hlkllnléiet

PénzneEiek.
üs kir. Kiny fvsrt)......................' • • !
o. kir. nriny (kor.) ........
Occrrák-magyar 3-fries sreay ....
SO-frankos arany...........................................
Tűtök aranyiira • ................................
Oaztrák és magyar -tust . ... . . 
Sécset bírod, bankj. 100 markáért • •

Váltók árfolyama. (3 hóra.)
Símet bankpiacok 100 mark . . 4*Ja 

mi Amsterdam 109 hollandi írtért . . 3*%
118 50 í Brüssel 100 frankért..................... *!»

5 vári« 109 frankért.......................... * ajta
Marseille 100 frankért..................... *5*
Bvájrzi pénzpiacok 10? írkárí. . **/«”!»
Zürich 100 frankért...........................
Loadoa 10 font sterlingért . . . 2*^ 
Szentpétervár ICO re beiért . . . PJfe
$11! ásd líra saerro kai. . - *1*

£0.— 

fel -

177 -

101 - 
Ö9> 
91.5Ö

97 25 { 
105 50 
10Í 50

57 tO

fei nőj

Ui »•] 

iS 5ó

178 -

6 66 
í> 63 
5 35 
y 35

57 9 j

67 35

102.- 
tfióti 
10ü 50

46 23

4616', 
4615! 

li 7 ar­

id so
16 *.'5
46S5 

117 35

3.25 32.-

117.-
100.-
101.80

89.75 
1C5.20

lOl! - 
118 25

96.75

88 10 
83 4) 
79.60

117.60
ltO 50 
1C1 95 
101.50
105.60 

99.—
löl.60 
118.75 
3^25

i8 60 
88.70 
80.

108.50 
98.30 
98 25 

108.53

108.
57.75 
97.65 

105.75 
109. ,
105.90 105.50
99 50 
93.-

■gsmberg-cssrn.-ixßsyl p. L klb. 8ÖÖ fri . 
. . „ s U. ft SGOfrtee., „ „ in. n soo „

Osztr. észak-nyugat! pálya iUü ft ez. 
Bndolf-pálya 30U frt ez. .... .
Erdélyi-pálya 200 frt ez.......................
Oaztr. állampálya 500 frank . . .

„ 1874. kih. 500 frank
léli pálya 600 frank ......

s 200 frt arany ....
Üél-csaaknémet b'aasek.-pály& 100 frt 

„ „ 1379. k. 100
Tiszavidcki pálya lOOOfrt . . . 
M&gysr-gácsorsz. pálya 200 frt . 
Magyar-nyugati pálya 206 irt

1. Mtgánsorsjsgiafc.

Hitőllntézat 100 írt o é ....
Clnry 40 frt p. p. .............................
Dunagőzhajdzási 100 írt p. p. . . - 
Innsbruck város! 29 frt o. é. . - -
Keglevich 10 frt p* P...........................
Krakkó* sorsjegy-külosön 20 frt a. ó, 
Laibaehi dljsorajegy 29 frt o. 6.
Buda v *v3 kölcsön o 40 frt c. a- 
Pálífy 40 frt p. p.
Rudolf alapítvány 10 frt «?;£=• • • 
Salm 40 frt p. p.. . . • • » ‘ • 
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o- o.
St.-Qenols 40 firt p. ............................
Stanislau városi 20 frt o. é, . . 
Trieszt város 100 frt p. p. ...

60 frt o. ó, . , .

100.— l'-O o9

175 05
171 
23. 

110. 
93.
8 >.50 
98 25 
85 50 
89.—

123 50
11 *.ÍO

99 25
^5 60

177 50
40.-

103.50
24.50 
17.
20.50 
24. 
39. 
37.60

38.—102.63

20.-

í2n-7o

Waldetein 30 frt p. p. 
WindlsoÁgrate 30 frt p.

Váltók (3 hóm.)
Am^Ufd.nirn 10u lioL ifi . ,
BrSs»c-ll Ilié ffk - ■ • • • • 
Német t.nubiinciok Vm m . . 
Lonjon 10 font stsrL ....
ailnnó 100 lin............ ...
Marseille 100 ................................
F*rU IOC fri. . . . • .
KHrí.h 10» .......................
Fáío/vfí löt) '"íiii.l ....

A Vilulit irítfljaifií.

üs. ar«iy • ,..............................n s raeaáa ..................
Osztrak-magyar 8 trí. arar.y . . 
20 frankos arany
20 mark, darabja .....................
Orosz imperiale...................... ...
Sovereigns ......................... ...... . .
Török arany Ura
Mária Terézia tallér . -
r:gyletl tallér
Ezüst . .......................... . • . .
Ezüct ?-:nto aselvány .... 
Hemet bír- bankjegy . . - « • 
Örssé papír faijai .

32 2 
42-50

fi*;»
a'/a4
3
6
1
3

57*5
ni fee

ÜSI

&7.3Í 
117 45

46 3 )

tői £63
M3 6 64

691 9 36
1156 1119
9 63 970
ll 73 11.78
10 61 1070

^-**
—

ti 91 6.7 9 i
L171/, 118 -

160 —



£3*örä#

jj^.,1~„— K-
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A budapesti áru- és értéktüzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lioydéval) október 29.

Termény

Búza
LnBSVldókl . .

ilsaavidékl

pesfrridékl

■MetínUléki 

fakérmegyei ,

éjszak*, .

1:
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76 
78 
80
75
77
78

Ar
100 kilogramm. | IS

s ®

Ár
lf 0 kilogramm.

1 írttól frtig 1 írttól 1 frtig

I
75 1213 12 20

18 30 18 41 77 12 45 1160
I8 60 12 70 79 18.75 18.80
18 85 12 90 91

75 —

1 77
70
81
75 1185 1195

j 18 05 1216 I 77 18 20 18 25
18 53 18 36 79 12.40 12.50
12 55 18.60 81

75
77
79
81
76 12 10 12 80

18 31 18 40 -77 12 45 12 50
12 60 12 70 79 18 75 12 80
12 85 12 90 81
11 45 1155 .76 11 65 1175
1180 1185 78 1193 1195
IS 15 12 15 80 12 20 12.30

1

Termény

Árpa

Zab 1,
Tengeri o

Köles uj 
Repcze uj

Irányzat

szilárd

szilárd

Faj

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

káposzta
bánsági

i Minőség
hektoliterenk.

Ar j
190 kilogrammként i
írttól 1 frtig

70-72 10.10 10 35
60—62 6.20 6 40
62 64 7.30 8.10
64-66 8^0 9 39
37—40 615 6 40

75 7.85 7 90
73 7.80 7 85

6.— 6 25
nélkül 18»/» 18 <|,

Ütols árkel:* Oasíal
ÉrtékpapírokOtot.i- póa, I ár. i1879 »'

1879-r»

BsnKsk

Értékpapírok
I Utolsó árkelet

pénz ár.
Ér ‘ékpapírok

ütolió álkel

pénz I ér

i
|E

búza lanyha tavaszra 18 17'/,
1150 j|

október
tengeri szilárd 1881 május—jun. «18'/, Ü
zab tavaszra 6.40 ií

őszre
repcze k. ang.—ezeptemb,
rep.bánsági julins—auguszt. Ií

uai'i,
1164

« «*1, 
6 46 —

□ 111 V» 1UUJUO UUC11. UW1U. Jí. ZU «V «>
Szesz szilárd p 34 50 —.— ára 35 

; Szesz szilárd élesztő p 35 50 á 36 —-

- á. 16 50

Értékpapírok j Utolsó árkelct

ára

AHsmadóssag.
m*gy*r vasúti kölcsön • * fft

ti M i:i> íít egyos «arabokban 
'cömöri áilamvasuíi ráloglev. . - - • •
sí*ur~ar keleti vasat áll.-kctv (elsőbb*.) adom. 1 Sfl5-ro* .

* „ „ 3zb. „ . T, lW3-rol
n „ ,, áüamkötv. ar. 187?.ró!
„ nyereméc y-kölcaőB 105 frt ... * »
" „ „ v írt.....................................

Tissa? és szegedi sovHjegy-kölcsun . • •
lír?l-iki magyar államk.-keksőn ▼. *trl. f. es. 5% - 
»m-iki i, «I M T- síri. f. es. 6°/0 .
ifctryar arauyjáradék & r. adómentes.....................................

*" főldísbemr.teaitési kötvények .... 
_ «, n 1667. záradékkal

ö tcmesl . •

*e/o

122 75
123 —

80 75 
97.— 
84 53 

108.50 
107.60 
108 19 
100.—

125 — 
123 50

81 — 
97 50 
84 75 

109.- 
1C8.- 
108 30 
191 —

Értékpapírok Utolsó Arkelet

degysr föídíc-hermeciesfiáei kötvények 1SS7. záradékkal . 
,. „ „ horvátországi ,
„ „ M erdélyi . •

Kr.gy.tr őrsr., je’, úrbéri válts. köfcv. (í90 frt) ö5/* 
ázolodézsms váltsági kötvény (100 frt.) . • •
Magyar kir. pénztárjegyek 6 hóra (100 frt) • •
Osztrák államadósság papírban 5°i„ . . . •

„ „ ezüst kamat jan.—jól. 5% •
„ „ „ „ apr.—oki. 5% .

Osítrák aranyjáradék 4 kamat ..... 
Osztrák államadósság kl*orsolö3?al 1 560-ból á 500 frt 

„ „ „ 1860-ból á 100 frt
1664-böl 4 100 írt

fr1/#
B°/t
6°/q

9325 93.75

93 50 
90 - 
94.—

7180 
72 80 
72 80 
86 76 

129 60 
132 — 
172 50

94 —
91 — 
94 60

71,95 
72 95 
72 95 
87 — 
ISO — 
132 60 
173 -

A,—

2 — 

25 —

17 —
18 —

42 — 
7.—

7 —

800,-

M-

30.-
40.-
75.-
60-
60.-

200-
200-

befla. 2fH) irt
„ 12« w, 200 „ 
. 200 ,
M 100 ,
a 80 w, too ,
• I40 *
. 100 „
, 200 ,
• 100 »
. too .
w 100 ,
. 800 „
• HO ,
• 160 ,
• 600 .
, 100 ., t oo ,
» 100 „

Áh ». rounlelp. hitelb. .
Aagol-oszir. bank • • •
Franso-m. b. less. a. • •
Kor7 ét lcczámitolo-bank . 
fparbank, budapesti • •
Klsbirt. foidh.-intézete .
Közp. ípartárs. bitelint- •
Lipótv. bank r.-tár». - •
Magy. ált. foidh. r.-társ. .
Magy. ált. hitelb. . • •
Magy. jelzálog hitelb. . .
Magy. lesz. éa penzvoltco.
Osztrák hitelintézet . • «
Osztr.-magyar bank . • •
I. magyar fparbank • • •
I. magy. iparb. Ií- kib. • »
Festi kercskcd. bank . • *
Pest-budai kézm. bank e »
’tsiszeki hitelbank . • • •
sUnioe bank..................... *

Biztosíts társulatok.
Első rsgy biztos, tár«. . beSx. 1000 íri
Mngy -francz- bizt. társ. • , 60 n
Fanuonia viazb. tűre. • • » ~-o #
Pe=tl bizt. intézet ... * »
5nio víazbizt. tara- ... » »00 e

gőzmalmok.
Concordia malom .... kefirt.
Fiiső budapesti • . * • >
Erzsébet sz. n. át”, j. nőik 
Erzsébet malom 11. kib. .
Hengermalom ....
E.ujza szelv. nőik. . . .
Molnárok ói sütők - .
Pannoni» szelv. nélk. .
Viktória

Közlekedési vállslatek.
Alföld-fi$vo<! ...... »
BáttaBZék-dombevári ... ■
Déli vasat ...••»« w
Északkeleti vaeut . • • * *
Erdélyi vasút.......................... w
Győr-Bopron-ebonfurtbl VB*. « 
Kaasa-oderbergi vasút ... *

rizzavidékl

114 — 114 50
86,-: 87-j

18- 50-

*47- ; 
70 I 

119 50

848 — 
71 - 

119 75
i(S — «8.80
812 - 815. -
154

615-

156.- 

620 —

ó«0
200

70
600
160
200

ÍOVO
300

fpf

110 — I 11050

8600 - j 3559 — 

1090 — , 1110 — 

ISO.- j 180 —

486.— : loo — 
1375 — 1385 —

218 — 22C —
210— 812 — 
660 — I 670 — 
810.— 213 —
323 — 827 —

1C8 J — 1100 — 
425 - 488

2«9 ,
200 Ä 
200 , 
800 „ 
200 t 
800 , 
200 t

153- 164.

81.— 81.50
144.— ; 144 60 
187.26 137 75

126*60 187 —
276 — 276.69

226 — 
30 —
4 —

30--
24-
12.-
26.-
40--
60.-

7.-
15.-

40.-
80-

A, Államadósság 100 Irt.
Péns

—nov. %i a

*%
67o

o
6°/g
6=/a

Egységes Uraddk, jc-gy. mcj.—no 
, 6 a fvb.—ang.

, esőst, jan.—Juli.
, n apr.—okt.

?crs* lássál- 1551-ből 250 ft se raj. pp.
VJSO-bdl 500 it , o.é.

. 1.360-tól 100 ft , „
Ifr64-b5l 100 ít , t, 

a 1864-ból 50 frt , * . .
como járadék 42 líra......................... . -
Állam jószág! jelzáloglevél 120 it . 62/„ 
Osztr. kincstári jegyek 109 ft . . C°/D
Oszír. arany rests.......................... izia

B, #öldteh:nc. k, 100 fri pp,
Csehországi £'u/a
E ok ovinál.........................................5° o
Oalioiiai..................................  , S3/®
Karictbial......................................... ^lo
Kra-iss cs teegerparii . . . . 6\8
Meri avrszági 8®.«
▲ IfJ ansztri?«í .......................................l-.:a
Felsí-ausztriai . 5s/a
Saíabnrgi..............................  5e/a
Sziléziai.................................. .... . - fr* s
Stíriai............................................... fi0-a
Tirol!....................  óc‘o
Korvát- és szlavoncrazági . . . 5e/c
-Itiéiji ...  6°/n
ifsEosS bánság............................... 6-/*

B 1567-lkí sorsolási aáradok. 6%
Magyar ................................................6°/,

3 1S5? ikl soreelásl táradéi. 6°/i

71.85 
7:.95 
72 75 
72.80

122.75
129.75 
182. 
172.50 
172. -
28.-

144.-
100.30
Í7.13

104.60 
96. - 
97-50 
88.-

101.-
102.60
1C4.50
102.50
100.50 
89-—

104.25 
69.— 
66.— 
63. ~ 
94 — 
63 75 
65.— 
94.25

72.—
72.10
72.90
72.95

123.25
130.25 
132 50 
173.— 
172 50
60.—

ioo!?o
57.25

97,—
Í8.—

203.50
K650

í 04.75

97 60
63 76
64 75 
94.25 
86.75 
64 75

C. Más küzkölcsönSk,
Danaszabályozási aorsj. 100 frtoa 
Magy. aranyrente adómentes 100 ftos 
Magy. vas. köles. 120 frt, .... 
Gömörl államvas. záloglevél 150 frt 
Keleti vasúti els. 1869 adóm. 100 ft 
Magy. óllamkötv. 1873. adóm. 100 ft 
Magy. állami kötv. 1876. 100 ft . • 
Magy. nyeremény 100 frt ... . 

s állami köles. 1871. 3 millió 
, yf 6 1878. 6.400,000
a szőlődézsma-váltság 100 írt .

Pest városi kölcsön 1871. 100 frt . .
Bócs városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 
Becs városi kölcsön 100 ft .... 
Török rasnti köles. 400 frc. kam. nélküli

B. Bankok részvónyot.

Angol-osztr. bank 200ftos 120 ft be:. 
Magy. ált. földh. r. 200 ftos 70% bef. 
Osztr. foidh. int. 200 ftos 40° 0 bef. 
Keret:k. és kézm. hiteliní. 160 frtos 
Magy. ált. hitelbank 500 ftos . . . 
Alsó-ausztriai leazám. társ. 500 ftos 
*5écsi gírd-és pénztáregylet 200 ítoa 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 26°/ 
Magy. ált. manicip. és hit. 200 frt 
Osztrák-magyar bank 600 írt
Unió-bank 100 frt....................
Forgalmi bank ált. 110 frt . .
Bécsi bankegylet 100 frt • .

«=/,
6’/,
t“/c

112.89
107.65

113.-
107.80

123__ 153.60
üo-°

60/0

80*40 80.80
97.20 97.50
84.85 84 59

. 11 IC8 55 KU -
5“/»
6%
7°/n 93.50 94.50
G'Vc
66-. l02.*60 1C3*.—

5»/c
lkBU

115.25 115.50
14.50 15.-

W,'« 114.— 114 25
5s,-
50/3 832.50 233 50
60/3 279.75 28 ). -
53 c 247 60 248.-
50 0 765.- 775.—
5-,o
50 e fi — Í6 —
60/5
65 0 813.- 815.—
65,0 110.75 111.—
65,0
V/9

128.25 188.75
186.75 167.25

E. Közlekedési vállalatuk résre.
Albrecht pálya 200 frt.........................
Alföld-fiumei pálya N.-Eszék 200 írt 6% 
Báttaszék-dombovár-zákányi p. 200 6% 
Osztr. don&gőzhaj. társ. 500 ftos pp. 5% 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ... 8% 

„ Linoz-Bntiweis 200 frt . . 6°/e 
Ferdinand északi pálya 1000 ft pp. 5% 
Ferenoz-József pálya 200 frt . . . 6% 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . 5% 
Károly-Lajos galiozial pálya 200 írt 6% 
Kassa-oderborgi pálya 200 frt . . 4% 
Leni jrg-czernoviozi-jaesil p. 200 frt 6% 
Osztrák-magyar Llcyd »00 frt p, p. 5% 
Oectiák-dszaknyugati 200 frt . . . 6p/0
Rudolf pálya 200 frt.........................6%
Első erdélyi pálya 200 frt ... . 6% 
Osztrák államvasut-társaség 200 frt 6%
Déli pálya 209 írt..............................6%
Dól-ószaknéraot összekötő p. 200 pp. 6°/0 
Tiszavidéki pálya 200 írt .... 5% 
Bécsi Tramway 200 frt ..... 5° a 
Magyar-gófcsországi pálya 200 írt . 6% 

, északkeleti pálya 200 írt . 6% 
26. nyugati S5ékesÍ6h.-grácz! 300 frt G%

F.Ipar és keresk. vállal, réssv.
Osztrák ált. épitőtársaság 2C0 frt 
Innerbergi bányatárs. 200 frt . . 
Llesingl sörfőzde 100 frt .... 6% 
Salgó-taijáni kőszénbány 100 frt . 5°‘0 
Bécsi fegyvergyér 100 ftos .... 5°/,

Féns_

1
72 50

Áru (

73 50
168.50 1£3.—
144 144-50
£40.— M2.-
188. 188.50
170,

2410.— 2420.-
168.50 1G9 —
= 86. 187. -
270 75 271.25
126.75 127.75
163 - •63 5j
670.- 672 —
176 25 176 75
163. 0 164.50
137.50 13'.
274 £0 275.
80.75 61 25

137.59 158
•213- 213 59
2 8 - $.8 £0
14) 25 149.75
144.50 145. - \
H7 - 147 53

13- 13 5-3
88.— 88 50
60.-

IC 8. * 1 2 —
158.- 159 —

Pesti ált. waggon-kölcs. társ. SO fit 6% 
lécni épitőtársaság 100 frt.........................

V. 03
t 5°/o
'»ifit

s "In •

ö. Záloglevelek.
n8..ir. ál!. toldhlteUöt. sors. 9»/, *r 

33 éves viesBi
Osz'trík-magj'sr bick o. ó. 6"/, . 
Osztr. jelzálogbank 10 év viaszai. 
Klsé osztr. takarókp. 6"/.0/o 30 év 
Mairyar élt. földfait. részv. társ. Pl 
He.gyar földhitollntézet 6‘/,°/o •

M aranyban 5°/,
* Jaliélovbank 6l/,°/s • • •

s. Elsőbbségi kötvények.
*ibrecht pálya 300 frt 6’/, ezüst . . 
Alföld-fiumei pálya 200 írt 6% ezüst 
t>4ttaszók-domb.-zákányi 200 frt 5% ex. 
^nuaKŐzhajózási társaság 300 frt 5% „ 

n s 200 frt 6% „
Erzsébet pálya 100 frt 5»/0 ezüst . . . 
Erzsébet p. 300frt o.é.5% 1862-ki kiboos. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5'’ r, 

. , 100 frt o. ö. 5%
l n „ ICO frí ezüst 5%

Ferenoz József pálya 200 frt ez. . 6% 
r?c8-br.rosi pálya 200 frt ezüst .
Károly Lajos gácai pálya 300 frt 
Kassa oderbergi pálya 200 frt ez. 
Eperjcs-tarnovi pálya 300 frt es.

6%
5°/o
6°/o

Pénz Ára

32 - 33,-

117.- 117.60
100.— 100 59
101 95 192.10
99.75 101.50

105.40 105.63
98. 99.—

101. - 101.61
118 25 118.75
97.50 í'8 S5

88 50 89.-
83 21 88.73
79.50 89. —

1C8. 108.60
97 75 98.85
97.56 98. -

105.75 1C6.59
102.
1C6.25 106.75

99 S) 100.—
99. - 100„ —

105 60
86 80 87 10
80.- 80 85

Osztr. dunagőzhajózási társ. „
Budai hegypálya..................... .......
Pesti közúti vaspálya ... „

•a ft « élv. jegy. „
Takarékpénztárak.

Budapest III. kerületi ... *
Czeglédi ..................................... .......
Országos központi .... »
Pesti első hazai..................... ........
Pest-budai fővárosi .... „
Pest-külvárosi...................................
Pakracz-daruvér-kutinjal . . n
Vas-zalamegyei első .... n

!l Különféle vállalatok.
Alagút....................................befiz.
Ált. waggon-kölcsönző trs. v
Franklin-Társulat • „ • • »
Ganz és társa vasöntöde . „
Gschwindt-féle szeszgyár *
Gyapjúm, és biz. e. m. w
Keresked. tost, épülete . „
Könyvny. „Athenaeum“ . „

ií „ Pesti részv.-társ.. „
Kőszén-' és téglagyár (Dräsche)» 
Pesti épitő-társaság ... „
Rima-murányi vasmű . . „
Salgó-tarjáni kőszénb. . . „
Salgó-tarjáni vasöntöde . „
Schlick-féle vasöntöde . . „
Serfőzde első magyar . . „
Sertéshizlaló..................... „
Sóskúti kőbánya .... „
Spodium és csontlisztgvár „
Szálloda-részvénytársaag . „

• Tégla és mészégető újlaki „
(Téglagyár, kőbanyai . . „
ií Záloglevelek.
Magy foidh. int. papír érték .

„ „ „ arany v. ezüst
„ jelzálogbank ....
„ ált. földh. részv. társ. .

Osztr.-magyar bank p.p. . . 
Osztr.-magyar bank o. é. . . . 
Pesti magy. kereskedelmi bank 

• Pesti magy. kereskedelmi bank
: QÄSöGffTOBsaasasBesasTB

600 ,
100 . 
200 .

50 „

100 l 
1000 „ 
200 „ 
150 „ 
50 „ 

100 „

105 frt 
80 „ 

150 „ 
400 „ 
200 „ 
800 „ 
210 „ 
200 „ 
500 „ 
200 „ 
85 „

!00
100
2O0
500

90 - 
363 — 
198 —

149 — 
3780 — 

430 —: 
70 —:

✓.-«it Gucníteiintezets .

369 — 
200 —

150 -

6%
„A! hí na“ iák. é<? hit. iát. . < •

Elsőbbségek,
BáttH«zék-r»«.»mb(!vár-?,á- 

káayí vasút .... befiz. 209 frt 6% 
Dunag őz haj. társ.. . . „ 300 „ 5%

,109/200. 5%
88^0 — ! Észak keleti vasp. 
432.

103 _ ' 105 —

148- 
49i _ 
sió— ! 
205 - 
635 - 
659 - I 
640 -I 
131 50

509 50
136 — 
163 — 1 
600 J
137 ~

. 5% befiz. 300 frt
300 , 

1000 , 
£90 ,

800 w
, 200 . 200 „ 
1 »00 . 
. *00 .

, •*> •
, 1« • 
, íoe .
, io» »
, IW •

107 19 
96 25 
94 »0 
93.75

107. 25
Psft város koksone l-T9-bol 6% 

137i-bci fi",®

Bécsi tőzsde októb. »8.

200 , 32 - 33 -
200 „
800 „

£85 290 .

200 „ IS - 1 5 „
160 „ 172 - 173 ^

• 5 '/,”/„ 100.75 101 -
• 5»/, 98 'Is 29'/s

• 4'/,o/„ 91 25 91.50
• 5°/0 118 25 118 50

• 5' ,0Jq 96 75 97 25
• 6°/n 105 — 105 60
• 5'/,»/,

. 5O/0
9) ICO -

• 5 »/„ 101 75 102*—
‘•a 10125 101 50

100 25 100 50

ar. 5% ..
71 — 1 » ■ w ®r' ^°jn •

* Megy.-ga’iczla vasp. . . 6% r
H. vas. els. köles, beruh-

I. erdélyi vaspálya . . 5% „ 
Győr-scpron-ebenf. vas- 6n/0 , 
Kassa-oderbergi vasút . 5% *

150— K.-vderb. v. (ep -tarn. v.) ,
493 — „ * (osztr. v.) .' % .
380 „ (m.-v.) • • «
215 Osztr- állami vasat . . .V,0 
656 Tiszavidéki vasút . . . ,
555 Budapesti lánczhiá . . 6% ,
660 - TSudrfpesti malom . . - 0% ,
13 i _ Kőszén ss tégisgy. köiv. 6% ,

~ \ Llcyd- éa tőzsde-épület i>% ,
{ Magámiorsjogysk

138 “ : OsBAtrák hitelintézet ....
16j i Pénznemek.
61 j Cs. kir, arany (tort) .... 
1*® í Ö.H. ki?, arany (k-5r.)....

20-frankos arany..................... ..... . .
í Török aranyiira........................... . •
• Osztrák és magyar er.üst . - . . .
\ Hémot bírod, bankj. 100 márkáért «
! Váltók árfolyama. (3 hóra.)
i Kémet bankpiaczok 109 márk . . <

Amsterdam 100 hollandi írtért .
• Brüssel 190 frankért ....

Páris 100 frankért.....................
Marseille 100 frankért ....

98.-

79 50

82 — 
íca-

80 — 

87 —

105 — 

93 - 

177 -

: Zürich 109 frankért. . . . 
• London 10 font sterlingért ,
Í Szentpétervár 109 rubelért , 

Möáíto m Ure ntmo kai.

- ^. r <%
:r?k
■M
:

563 
5.61 
9.34 
9 34

6? 85

4610
46.15

4610
4610

11720

80 50 9

82 50 
102 60

60 66 

87 50

10161 

08 60

178 -

6 65 
6 68 
9 35 
9 35

67 90

46.20
46 25

46*20 
46 SO 

117 26

Lemberg csern.-jassyl p. T. kib. 800 frt . 
w w , „11. * 800 frt ex.

6 « K M 590 n n
Osztr. észak-nyugal! pálya 200 it ez. 6%
Rudolf-pálya 300 írt ez....................5°/c
Erdélyi-pálya 200 frt ez.......................5%
Osztr. állampálya 500 frank . . . 8% 

„ „ 1874. kib. 500 fr*ck ff»/0
'éli pálya 500 frank ...... S%

„ 200 írt arany .... 5%
Dé\ .jssaknémet összek.-pálya 100 fri e3/5 

„ „ 1879. k. 100 írt 6°/s
Tiszavidéki pálya 1000 frt .... «y/P
Magyar-gáosorsz. pálya 200 frt , . 5"/c 
Magyar-aysgati pálya 250 frt . . í5/.

I. Megánsorsj egyek.
Hitelintézet 100 frt e. & ...
Clary 40 frt p. p...............................
Dnnagózhajózáai 100 írt p. p. . , 
Innsbruck városi 29 frt o. é. . .
Keglevioh 10 írt p. p......................
Krakkó* sorsjegy-bölcsön 20 írt o 
Laibachí dijsorsjegy 20 frt o. é. 
Buda V eos kölcsöne 40 frt c, é,
Pálfíy 40 frt p. p..............................
Rudolf alaj.itvány 10 írt o. J.. .
Salm 40 írt p. p................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 írt o. fl.
St.-Genois 40 frt p. p....................
Stanislau városi 20 frt o. ó. 
Trieszt város 100 frt p. p. . .

„ „ 60 írt o. e. . .

Pénz
90.85 
92 75 
89 75 

100.25 
93.30
80.75 

175.- 
171 — 
123. 
110.—
S3.— 
81 50
98.75 
85 20 
89 -

177.-
33.—

102.50
23.Ű0
16.50
20.-
23.50 
37.- 
37.- 
17.- 
48 75 
SÍ. - 
47.25
53.50 

125.76
67.-

Arq j

90.75 
93.25 
80.— 

ICO 50
93.60
81.

175 50
124*-
110,60

94.
89.75 
99 25
85.50
89.50

Fén*

Waldstein 29 frt p. p. 
V'fndfrchgrStt 29 írt r. r-

Váltók (3 fairs.)
Amsterdamra 100 hol- Irt , 
Briisaeli 100 frk ......
Kóínat bankpiaosok 199 m .
London 10 iont sterl...................
Milánó 199 líra ......
Marseille lOfl frk. . , . ,
Paris 100 fck. . , . * .
Siirivh ic«f. frk.....................
Fátarrár x-39 rubel . . . ,

»*/»

i

5

$2/,
f.

177 50 
40. - 

103.59
24.50 
17.—
20.50 
24. - 
39. 
87.25

49*25 
?2.— 
47 75
24.50

A valuták árfolyamé.

B t> reosés ....................
Ossírák-magyar 8 írt. arany . ,
29 frankos arany.........................
29 mark, darabja ......
Orosz Imperial's..............................
Sovereigns........................................
Török arany lira
Mária Terézia tallér . • •
Egyleti tallér....................................

Ezüst rt r.te szelvény....................
Kémet bir. bankjegy . . • •
OresE papír rubel . . . *

38 f0 
43-50

j| 96 6j

57 20 
117 20

4615
46 15

5.61
6.63

9 34 
1155 
963 

1173
10 6 J

67 8' 
117«

33 -
43

96 75 ;

67.35 
117 39

0825
4*.®0

fi 63 a
665Í

9 33* 
1153 j 
970 5 

11783 
1010 2

67 9t:
117 *

MASlMTESE

Harminez éven át szenvedtem én 72 
éves aggastyán, köhögés és testi gyen­
geségben, s fel is hagytam már min­
denfele ’rCííiénynyel; 21 palack Hoff- 
féle malátakivonat ismét meggyógyí­
tott. Gyógyulásom a csodával határos. 
Ezt nyilvánosságra óhajtottam hozni, 
a hasonló bajokban szenvedők számára

A csaknem minden európai állam cs. kir. 
udv. szállítója Hoff János urnák, cs. kir. tanácsos, 
a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, Bées, 
Graben. Briiunerstrasse 8.

Harminez éves köhögés gyötrött oly mérvben, 
hogy végtére is, miután 72 éves kort értem, alig 
voltam már képes lélegzetet venni. Már minden 
életreménynyel lel is hagytam, miután már meg 
sem bírtam ‘mozdulni. Egy barátom, ki azelőtt ha­
sonló bajban szenvedett, mint én, szerencsésen ki- 
gyógyitolta magát a Hoff-fele malátakivonat-egész- 
eégi sörrel, nekem is tanácsolta ezen gyógy készít­
mény használatát. Szerencséin volt, hogy szótfo- 
gadtam neki. — Valódi csoda történt velem, mert 
21 palaczknak elhasználása után köhögésem 
legkellemesebb megiepetósemre végkép elhagyott, s 
azonfelül még erőm is visszatért, s most minden 
nehézség nélkül képes vagyok a legnagyobb uta­
kat is megtenni. Óhajom az, miszerint ezen ese­
mény nyilvánosan köztudomásra tétessék, miszerint 
mindazok, kik oly bajban szenvednek műit a mi­
nőben én szenvedtem, megtudhassák, hol érhetik 
súlyos bajuknak gyors végét.

Berlin. 1880. iebruár 23.
Bischof Mátyás.

Hoff János-féle
malátakivonat egészségi-sör

mell- és gyomorfájás, aranyér, ideggyengeség, emész­
tési zavarok ellen és a test erősítésére.

Önvédelem
lüP nélkülözhetetlen! "iül

1 dlj^^^etü revolver 7 m/m.
1 <■, m/m.
1 12 m/m.

minden revolver belőve, 
nem felelő esethti^yisszavétetik.

. . 3 frt 80 ki.

. . 4 frt 80 kr.
, . 5 frt 80 kr.

fiús mellett adatik, meg

OlcsdSEo

szellem és b

Budapest, síigár-uti bazár 1—2. szám.
OS ’ A szétküldés mig a készlet tart,

vétel mellett azonnal eszközöltetik.
postaután-

860

Bergheer színháza

•
. naponta előadás
Megjelenésével, sugárút a nagy mezö-uteza kö- 
I zeléfeen.

Sniuat, október £9-én este 7 órakor j

előállás. I
1. megfogbatlan kisértek megjelenése, regényes

vkautasztiki^^^m.ék „ugrás a pokoltorkába" czim alatt.
II. sz^^^Hlrészet, természettan, illúzió.
III. szSe^^^r nagyszerű csoda szökőkút, ehromoteebno _ ca­

taracts poicile, szín és fény hatás, jégeső és apotheosis plasztikus

falragaszok szerint.
j^^^Hegyek a nappali pénztárnál reggel 9 órától este 5 óráig, és 

^^^VLujza szivartözsdejében szervitatér. — Jövő vasárnap ok- 
j^^l-én két előadás.

Vadászat kedvelőinek.

iegSuomabb minőségű

ií áll sit I

ÍWwatíó
r.i.J / J,?iSchmeidler.6animH«jhaL

Becs, VI l. Stiftgasse 129,

valódian csak is 
nálam tuezatja 1 
—6 frt, titoktartva 
szétküld bérmen­
tesítve levélileg az. 
összeg beküldése 
vagy utánvét 
mellett 429

HOFF-féle konczentrált malátakivonat tüdősorvadás, 
idült köhögés és rekedtségnél.

HOFF-féle maláta-egészségi csokolád, erősítőül s a 
maiátakivonat egészségi sörrel való használatra.

HOFF-féle maláta-mellczukorkák köhögés, rekedt­
ség, meghűlés ellen (nyákoldó.)

A valódi malátakészitmények, ragjegyükön 
védjegy gyei vannak ellátva, (a föltaláló Hoff János 
mellképét fennálló oválban) a teljes

Hoff János
névvel.

A hol a védjegy hiányzik, vagy a hol más 
ordul elő, a gyártmány hamisított s visszautasí­
tandó.

wB- ÁRAK: Malátakivonatu egészségi sör, palaezkja 
6 j kr, 11 pal. 6 frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal. 30 frt >/, 
kilo malátacsokoládé I. 2 frt 40 kr, •/, kilo 1 frt 30 
kr kilo 70 kr, II. •/» kil° 1 ,rt 6v kr, >/, kilo 90
kr’ >/! kilo 50 kr, III. Yi kilo 1 frt, V« kilo 60 kr, 
i; ’ kilo 35 kr. Maláta-enbon 1 zacskó 60 kr, 30 és 
15 lu- Gyermektápláló malátaliszt 1 üvegcse 1 frt Egy 
inalátafürdé 80 és 59 kr. Malátakivonat 1 üvegcse 1 frt, 
kisebb 60 kr. Malátaszappan 80, 60, 40 és 20 kr. 
Nagyobb megrendelésnél megfelelő engedmény. A 
csomagolás legolcsóbban számittatik.

Fiókraktár : Budapest, zsibárus-uteza 7,
Raktárak: Török József, király-utcza. Weninger M.

Buda, főuteza.

Biharmegyében Székelyhid és (Margittá me­
zővárosok között, mintegy 2000 kaíastralis hold 
kiterjedésű mindenféle gazdasági épülettel és 
lakházzal ellátott tagositott nemesi hívtok 6 
esetleg 12 évre haszonbérbeadó.

Értekezhetni Nagy-Váradon alulírott ügy­
védi irodájában. 890

Pallay Lajos.

Az aranyozott áruk gyáriraktára
Budapest, fürdó'-uteza 10. Mocsonyi-ház
ajánlja kitűnő gyártmányait mint tükrök, állótük­
rök és minden e szakmában vágó czikkeket, lám­
pák, csillárok dús raktárát nagy választékban igen 
mérsékelt árakon. 849

Hektograph
jegy, rajz stbrol 15 perez a

szab.^sokszorosito készülék, melylyel egy 
eredetiről in p. irat. térrajz, kép, hang­

jegy, rajz stbről 15 perez alatt 80 -100 másolatokat száraz utón, 
egyidejűleg különböző tinta színekben egyszerű meglepő módon 
sokszorosítani lehet.

Fekete sokszorosító tinta
és javított kitűnő sokszorosító anyag legjobban ajánltatik. A szab. 
készülék pléhjegygyel vas ellátva, melyen a Kwauer és Husak J. 
Lewitus nevek bevésve vannak. Másolatok mintaként ingven és 
bérmentve, küldetnek. Levélben! megrendelésekre azonnal válaszol- 
tat.k. — Árusítok biz jmányi raktárt kapnak, képviselők kerestetnek.

Levél, iromány és számla rendező.
A rendező fából készült, szilárd munka súlya 1 kiló, kevés 

tért vesz igénybe, és sokkal gyakorlatibb mintegy alphabetikus le­
vélszekrény. — Ára darabonként 3 írtról felfelé.

Joseph Lewitus Bécs, I. Babenbergerstrasse 9.
Baktárak Budapesten: Posner K. L. papirkereskedésében, 

Erzsébetiét 7. sz 810

4.50. Kutyavezető zsinórok 50 kr-, 
frt 1—2, kutyaostorok fit 1, 2, 3.50.
Uj városi agarászó ostor 4, 8, 10 frt, 
kutya idomitó nyakra való frt 1.20,1.50. 
Vadászkürtők és jeladó sípok 60 kr.,
1, 1.50, 2, 5, 10 frt. Vadásztőr 8, 10,
15 fit, fegyverzsákok 4.50, 8, 10 frt. 
Kemény fegyverszekrények 3 — 12 frt. 
Vadász-székek bot. gyanánt használha­
tok frt 4.20, 6, 10. Lőportárak biz­
tonsági fedéllel '/* — 3 kilónak 2,80,
7 frt. Vadász-gamaschnik, vízhatlan 
kelme és bőrből frt 4.50, 7.50, gutni 
esököpeny kámzsával 10—21 frtig, 
lövcsz-jclvtnyék lOU-a 1.50, 2, 2.50, 
érezböl fit 5, 8, 9, 18, vadászkuké-

csők frt 1.50, 2, 5.50. ‘
A bőrnemek puháutadására Brandt' 

ner börjtf'p« 1, 2, 3 frt. 
Vadcsalfrgatólí fúrj, fogoly, 
kácsa, császármadár, róka, nyúl, őz, 
szarvas és egyéb vmiak híven utánzó 
csalogató sípok 60, 80 kr., 1 frt. 
Aczéí rókafogó frt 2.60. Berendezett 
pinczetok 3, 5, 7 üveggel frt 9.50,
13.50, 14.25. Vadász tapló sapka 1 frt.
Yaüá89 dísztárgyak természethő 

szarvas, őz, róka, 
vaddisznó s egyéb 
állatfejek egész és 

fél nagyságban kara Dókkal 
fegyverek, vadász-táskák ée 
egyéb vadászeszközök fel­
függesztésére 4.50, 7, 9, 

15, 40 frt.
Uj! Bog&rdns üveg-

------ gömbdobó-gép czéllóvészet
tanuláshoz 15 frt, 100 drb. nehelylyel 

töltött üveggömb 5 fit.
Jó, erős vadász-, 
pontosan járó Niki 
remontoir zseb- 
Óra 2-6s porfódél- 
lel, kulcs nélkül fel­
húzható, romlásnak 
nincs kiléve, mert 
mutatója kinyitás 

nélkül igazítható 10 frt. Ajánlhatom 
megtekintés végett órásoknak és kész * 
vagyok, ha meg nem felelne, 8 nap 

után is a pénzt visszatéríteni. 
QZg? Minden tőlem veit puskát jóhirn 
puska-művesem belövi és 10 minta- 
tóltényel et mellékelek, mindamellett 
akármi oknál az meg nem felelne,

......... _____ _ mással kicserélem, vagy annak érté-
aránylag mégfeíelő kiállítás- bet kívánatra megtérítem ; de még 
•~ ^gyobbeddig t. vevőim a tőlem vett fogy vériéi

Jó minőségű belőtt kétcsövű JLefau- 
ehCM.r-fcKJTCF valódi Ruban-csu- 
v#-l 25, 28, 30 frt. Damaszt-esővel 35, 
40, 50, 75 fit. Kétcsövű l.anraster- 
fegy ver valódi Ruban-csővel 35,40, 
45, 50 frt. Damaszt-csővel 55, 60, 70, 
75 frt. Csősz-fegyver frt 6.50, 7.50, 
kétcsövű kapsz!is-fegyver 12.50, 16, 
18, 20 frt. Egycsövű Lefaucheux kerti 
fegyver ti ük számára 35 frt. Werndl 
vontcsövű ismétlő golyós fegyver nagy 

vadakra 52 frt.
Töltényeit Lefaucheux 100 drb.

16-09 12 ős
barna frt 1.40 1.80 , .

t-só rendű zöld 1.80 2.20 , ,
Lancaster barna 1.90 2.30 , ,
1 rendi, zoid 2.10 2.50 „ .
Nr-, -. vad ikra 1,»faucheux v.Lancaster 
1 I-,*.-;.yekbe 5-us golyó, doboz 80 kr.
5 J ; Meglepő szén kész tűzi játékok 
Líiaucheux vagy Lancaster fegyverből 
kilvvők, mozsár váltélúStc. 16 c. 12 
durranással tuezatja frt. 2.40, 2.60 

VStl-
SíFgjoL hal tuezatja irt 2.40,2.69 

Toiienyff tások 200 drb. 40 kr.. párizsi 
fojtás, háromféle 1 dobozban 65,85 kr. 
Floh ért-puska, nem durranó, czélló- 
véFzethez szobában használható, és 
sóréttel kisebb madarakra 12,14, 17, 
20, 26 irt Flubert-pisztolyok 7.50, 
10. 14 fit. Flobert-töltények 100db. 
eolrÓF 50 kr., frt 1.60, sörétes fri 1.50, 
2.50, vasezéllíXbla biugió bo 
hórzczal frt 5.50, nagyobb mozsárral 
9 fn. Vont csövű hat lövető biztonsági 
revolvereit 25drb töltény.ayel5, 
ö 8 frt, vésezett 6, 7, 9 frt, finomabb 
Mal!;tásban 10, 14, 20 frt, középen 
gyűlő angol Buli-dog kis formájú 
erős lövésű revolver 10, 12, 18 frt. 
ft^rclver-töltények 100 drb 1.80, 
2.4U. 3 frt. Laneaster-revolver-tölté-
vyek 100 a 3, 3.60, 4 frt. Bőr revol­

ver-táskák frt 1, 1.15, 130.
4 Tntlítsy.Hí egyéb kellé
Uv£• Lefaucheux es Lancaster tolt*5-! 
vásrulék 1.20, 2.40, töltény-becsavani- 

3 75, 5ft.Gyutacs-beillesztő 85 kr.
• 5. -4 frt. Tölténytartó öv«ik 2, 3.5'1, 
Irt . toliénvtáska kemény angol bő.r- 

•* 21 Ő2, 36 drb töltényre 8.75, 10, 
fri. t tí'iSfiz-táska vízhatlan kel- 

Chagrin, borjú, bagaria Dóiból 
ira-kh ' * '
sn 3

hal Ml fán ó vsmr
*F^:.satjs 2 — 6 forintig#

esüitiaint
külenlegssségek

nők résíéro

Pullte»!,sérvkötö-készitö
Mindenféle prágai bőrből 

k<=zült kesztviik legnagyobb 
ra>.Iára, nagyban és kicsiben
BUDA Is 15 S T.
Brtk-Fsreaez-uteí»,
Megrendelések pests.for- 

dRltival utánvét msheti 
azonnal teijesiítoíuek.

Kincs többé tyuk- =; 
szem és síi möl es

Biztosan hat tyúkszem ói sü- 
jjiöles ellen a Nagy-Solymssi Koncz 
Ármin gyógyszerész által készített 
,tyúkszem és sümölcs-irtó-szer,“ , 
mely niiuden égető vagy ételő szer­
től ment és fájdalom nélkül gyó­
gyít. Ára 1 üveggel 60 kr. Bár­
hová bérmentve Sz.-Udvarhelyről j 
1 fit. Hatásáért kezeske- ? 
dem! Nagy Solyinosi Iloiicz 
András, gyógyszerész. Kapható ■ 
a vidék minden nagyobb gyógy- j 
szertárában. Ismét-eladók kerestet- 1 
nek, kik tetemes árelengedésben 
részesülnek.

OLL SE1BLITZ-P0B.
Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az én 

sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta a legjobb eredménynyel használt minden 

nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (min 
étvágytalanság, szorulás stb.) vértarlódás és aranyér 
bánfai mák ellen. w

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

Hamisítások bíróilag üldöztetnek. Ára egy lepe* 
csőiéit eredeti doboznak I frt o. é.

Francia bor szesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Paiaczkban használati utasítással együtt 80 kr o. é.

A gyógyszerész, cs. kir. ud« 
® vari száiiitó,

Becs, Ttíchlaubeu.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer., C. 

Schernhofer gyógy., Uhl Berczelía, Thallmayer és Seitz,; 
Kochmeister Fr. utódai, Neruda S?3rd., Hoffmann J.,j 
Sziiber A. és Haibauer testvéreknél, Szenes E.; Bráiay 
Kólmán..Pataky C. gyógysz. 38.

Fir Männer
edsn Alters sehr wichtige Eriin- í 
drog. — Aertzlioh begutachtet and : 
empfohlen. — Broschüre and Proa- \ 
pect versendet franco verschlossen j 
gegen Einsendang von 39 kr in j 
Brief marken: General-Agent 3u- ; 
ftsfff y-. in 29 :

gép és rostalemen 
gyára

BUDAPESTÉN, 
a Margit-hid közelében, 

készít
Trleneröhet (kon­

kolyválasztó)
6 különféle nagyságban 

Trieur hengereket malmok számára.
Kőplatókat. 78
Szelelő-rosiákat,
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

4.50, 6, 8, 12 irt, ............. ~a ---------- -------------  -
ir.kBi frt 7.5 í, 10, 11.5ü, kö-reeg voltak eleged ve, mert a kiesei élest 

-.fa.«, o -s I oeaa igen vették igénybe. $u vAljpa fijv^pszthető zsákok 3.75,i
ijjf* VróV:inift.rpmIeléseknél képes árjegyzéket mellékel

5 MVS t '***«

Á rien-czitera«

letör végeladás
; 1 sz. a váczl-körnt sarkán Stein-féle 
I. emelet ajtó 8. még 5 szoba elegáns bútor, mely 
háló ebédlőszoba berendezésből, selyem és más űlő- 

=ok más bútordarabból áll, melyek kiházasitási kelen- 
Ikalmasak, s igen árértéküek eladók. 646

Ezen általam legújab­
ban feltalált és szabadal­
mazott hangszer az eddigi 
szeikezetü cziterákat szép, 
kellemes és erős hangjá­
val te emesen felülmúlja. 
a játszás módja, hurozat 
és griif ugyanolyan mint 
a,z eddigi cziteráknál. — 
Árjegyzék kívánatra bér- 
mentesen küldetik. 846

Ney József és fia.
Van szerencsénk t. ez. vevőinket értesíteni, hogy

a 43 év óta a lipótvárosi templomtéren fennálló cipő­
áruk raktárnak f. ó. november 1-éyel feloszlatik és a 
sugárúton oktogon 61. sz. a lévő gyári helyiséggel 
egyesittetik, hogy ezentúl is iparkodni fogunk t. ve- 
vőinket szolid áruk kiszolgáltatása által kielégíteni.

Értesitésczipészeknek.
az oly annyira kedvelt franczia bőr, úgynevezett 

pinesark valódi kautsuk anyaggal töltve igen tartós, és 
ízlésesen a legújabb párisi szabás szerint készítve nagy­
ban és kicsinyben eladatik, és ajánljuk ezeket különösen 
finomabb ezipész munkákhoz. 897

Első cs. kir. szabadalm. dunagözhajozási-társasag.________

íi eljy-üh-euj óíz

menetrend«

Bnfiapest-Promoiiíor-Tétény
között, 1880. október 31-dikétöl a hajómenetek bezártáig.

Budapestről-Promontorra 6 óra 45 perczkor reggel, 9 órakor délelőtt, 2 
órakor és 4 óra 30 perczkor délután.

Budapeströl-Tétényre 9 órakor délelőtt és 2 órakor délután. 
Tétényről-Budapestre délelőtt ÍO órakar és délután 3 órakor, 
Promontorról-Budapestre 7 óra SO perczkor és ÍO óra 30 perczkor dél­

előtt, 3 óra 30 perczkor és 5 órakor délután.
Budapesten, 1880. október 24-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.


